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Grki potrdili zaupanje Ciprasu V Gorici odobrili statut
medobčinske unije Beneška etapa Gira 2016 bo zahtevna

V utrujeni
Grčiji nič
bistveno
novega
DUŠAN UDOVIČ

Rezultati nedeljskih grških
volitev, kažejo, da v razmerju sil
v parlamentu ni prišlo do bi-
stvenih premikov. Zopet bo vla-
dala Ciprasova Siriza v prag-
matični navezi z desno nacio-
nalistično stranko Neodvisnih
Grkov. Ob tem je pravzaprav
glavni podatek, da je tokrat šel
na volišče samo vsak drugi Grk.
Tako povečana abstinenca ne
preseneča, saj so parlamentar-
ne volitve letos že v drugo, po-
leg njih pa so bili Grki poklica-
ni še na referendum. Ljudje so
utrujeni in skeptični, saj se za-
vedajo, da jih čakajo nove pre-
izkušnje.

Cipras se je izkazal kot
drzen in karizmatičen voditelj,
na te volitve je dejansko stavil
vse. Podpis memoranduma z
evroskupino, v katerega je bil
prisiljen, ker dejansko ni imel
druge izbire in zaradi katerega
so ga mnogi v lastni stranki ob-
tožili »izdajstva«, mu ni pre-
prečil izdatne zmage. Vprašanje
je, če bo ta zdaj res pomenila
štiri leta stabilnosti, kot je
obljubil včeraj. Pred grško vla-
do so veliki izzivi, pravo sizifo-
vo delo. Da pride do dogovor-
jenih evropskih posojil mora že
v naslednjih tednih predstaviti
načrt reforme pokojnin in do-
kapitalizacije bank. Oktober
bo mesec serije ukrepov, ki bo-
do za že težko preizkušene
Grke gotovo boleči.

Cipras bo torej moral do-
kazati, da je kos izjemno težke-
mu položaju, v katerem se je
znašla Grčija, država, v kateri se
poleg vsega izkrca tudi kakih
pet tisoč beguncev na dan.

BEGUNCI - Notranji ministri EU bodo danes spet iskali skupno rešitev

Skozi Slovenijo
2700 beguncev
naprej proti Avstriji

LJUBLJANA - Val migrantov, ki je
v preteklih dneh zajel tudi Slovenijo, se je
včeraj nekoliko umiril, kljub temu pa si
nihče ne upa napovedovati, kako dolgo bo
trajalo takšno stanje. Slovenija je do vče-
raj sprejela okoli 2700 migrantov, ki pa so
se večinoma že odpravili naprej proti Av-
striji. Mejna prehoda Rigonce in Obrež-
je, kjer je bil naval beguncev v zadnjih
dneh največji, sta bila sinoči skoraj iz-
praznjena. Policisti so z obeh prehodov
begunce odpeljali v sprejemne centre, do-
tok novih beguncev pa ni tako velik, da
bi se tam zbralo večje število.

Stanje je težje v Avstriji, kamor je
preko konca tedna prispelo najmanj
23.000 beguncev. Medtem se EU pripra-
vlja na niz izrednih sestankov o begun-
ski krizi. Danes se bodo sestali notranji
ministri, jutri pa še voditelji članic EU.

Na 3. strani

V Bologni umrl 
tržaški študent

Na 5. strani

Zidarich o svoji
nagrajeni vitovski

Na 6. strani

V Gorici zaradi Okusov
že prve zapore

Na 15. strani

SSG v novo sezono 
z rdečo čebulo

Na 18. strani

Reakcija Vesne in Krasa
Na 21. strani
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na iPadu,
ko je
časopis
še v tisku

TRST - Jubilej RAI

Praznik
slovenskih
programov

TRST - V Kulturnem do-
mu je v nedeljo zvečer potekala
slovesnost ob 70-letnici Radia
Trst A in 20-letnici slovenskih
televizijskih programov RAI.
Praznik je minil v znamenju šte-
vilnih slavnostnih govorov in
lahkotne glasbe, pri čemer je
imel središčno vlogo Big Band
RTV Slovenije.

Na 6. strani

TRST - V nedeljo popoldne se je na Borznem trgu zaključil tridnevni Slo-
fest. Kulturni festival Slovencev v Italiji je ponudil okrog štirideset dogodkov, k uspe-
hu katerih so pripomogli res številni prostovoljci. Režija praznika je bila zaupanja
Zvezi slovenskih kulturnih društev, s katero so sodelovali številni slovenski in ita-
lijanski partnerji.

Med nedeljskimi dogodki so izstopali literarni aperitiv s Susanno Tamaro, odli-
čno obiskana pravljična urica, nastopi folklornih skupin in otroških zborčkov. Na
Borzni trg pa so po petdnevnem pohodu prispeli tudi planinci.

Na 10., 11. , 12. in 13. strani

TRST - Javno srečanje

Russo in Martines
o ustanavljanju
mestnih občin

TRST - Trst čaka že mnogo let na
pravo priložnost za rast. Ta priložnost se
je zdaj ponudila in ji je ime mestna obči-
na. To predstavlja obenem priložnost za
rast vseh, za mesto, za okoliške občine, za
deželo FJK in za sosedne regije. Trst se ne
namerava torej izolirati, ampak nasprot-
no prispevati k razvoju vse dežele. To je po-
udaril tržaški senator Demokratske stran-
ke Francesco Russo včeraj v Novinarskem
krožku, kjer se je javno soočal z deželnim
svetnikom DS Vincenzom Martinesom, si-
cer »velikim nasprotnikom« Russovega
popravka k spremembi statuta Dežele FJK.

Na 5. strani

Na svidenje čez dve leti, Slofest!Na svidenje čez dve leti, Slofest!
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GRČIJA - Spet bo lahko oblikoval vlado skupaj z nacionalisti stranke Anel

Grki potrdili zaupanje
Sirizi in Aleksisu Ciprasu

Aleksis Cipras
zmagoslavno na

odru pred množico
navdušenih

somišljenikov, ki
najbrž do zadnjega

niso pričakovali
tako gladke volilne

zmage

ANSA

ATENE - Velika zmagovalka ne-
deljskih predčasnih parlamentarnih voli-
tev v Grčiji je Siriza Aleksisa Ciprasa s 35,5
odstotka glasov, Nova demokracija jih je
prejela 28,1 odstotka. Ciprasu so za zma-
go že v nedeljo zvečer čestitali visoki pred-
stavniki EU. Grški predsednik Prokopis
Pavlopulos je Aleksisu Ciprasu že včeraj
podelil mandat za sestavo nove vlade. Ci-
pras je sinoči takoj zaprisegel kot premier,
Grki pa naj bi novo vlado dobili že danes.
Že v nedeljo zvečer sta Cipras in vodja na-
cionalističnih Neodvisnih Grkov (Anel)
Panos Kamenos napovedala, da bosta po-
novno oblikovala koalicijo. Ta bo imela po
novem v parlamentu sedem poslancev
manj kot doslej, 155 namesto 162.

Sirizi je tokrat pripadlo 35,5 od-
stotka glasov, le slab odstotek manj kot
na volitvah januarja. Konservativni No-
vi demokraciji jih je pripadlo 28,1 od-
stotka, tretja najmočnejša sila pa s sed-
mimi odstotki ostaja neonacistična Zla-
ta zora, ki je celo za slab odstotek iz-
boljšala januarski rezultat. Za absolutno
večino v 300-članskem parlamentu bi Si-
riza potrebovala okoli 38 odstotkov gla-
sov. Volilna udeležba je bila za Grčijo ze-
lo nizka, 56,6 odstotkov.

Številni poznavalci v nedeljo niso
mogli verjeti očem, saj so vse ankete in še
celo prvi izidi vzporednih volitev, obja-
vljeni takoj po zaprtju volišč, napovedo-
vali tesen boj za zmago med Sirizo in No-
vo demokracijo, na koncu pa se je izteklo
povsem drugače. »Grški narod nam je dal
jasen mandat, da se rešimo tega, kar nas
zadržuje v preteklosti,« je v zmagovalnem
govoru v nedeljo zvečer med drugim po-
udaril Cipras, a dodal, da jih sedaj čaka
trdo delo - ne le zaradi dolžniške, ampak
tudi begunske krize.

Da je bila Ciprasova zmaga še bolj
»sladka«, Ljudski enotnosti - nekdanjemu
levemu krilu Sirize, ki se je poleti zaradi
nasprotovanja dogovoru s tujimi posoji-
lodajalci odcepil in navija za vrnitev
Grčije k drahmi - ni uspel niti preboj v par-
lament, za kar bi potrebovala tri odstot-
ke glasov.

Že v nedeljo so začele v Atene iz Ev-
rope prihajati čestitke zmagovalcu. Prvi
mož evroskupine Jeroen Dijsselbloem je

izid ocenil kot »močan mandat« volivcev
za nadaljevanje reform v Grčiji in pono-
vil, da je pripravljen tesno sodelovati z Ate-
nami pri izvajanju ambicioznih reform.
Vodja Evropske ljudske stranke v Evrop-
skem parlamentu Manfred Weber je po-
novil, da mora Grčija sedaj v celoti izpol-
niti obljube, ki jih je dala poleti v zame-
no za 86 milijard vreden tretji paket tuje
pomoči. Predsednik Evropskega parla-
menta Martin Schulz, sicer socialdemo-
krat, je pozval k hitremu oblikovanju trdne
vlade, ki bo naredila to, kar je potrebno.
Francoski predsednik Francois Hollande
je izide označil kot pomemben uspeh Ci-
prasa in že napovedal hiter obisk v Ate-
nah. »Grčijo s trdno večino čaka obdob-
je stabilnosti,« je menil.

Nova vlada sicer ne bo imela časa za
počitek. Novi parlament, ki naj bi se prvič
sestal 1. oktobra, se bo moral takoj spo-
prijeti z novimi varčevalnimi in reform-
nimi ukrepi, ki jih zahteva tujina, med
drugim s pokojninsko reformo in doka-
pitalizacijo bank, ter z odpravo kapitalskih
omejitev, ki trajajo že od junija. Preza-
dolžena Grčija denar nujno potrebuje, ne
le za izplačilo pokojnin in plač javnemu
sektorju, ampak tudi za poplačilo dolgov.

KUBA - Obisk papeža Frančiška v Havani, včeraj pa še v mestih 

Papež in Fidel sta si izmenjala knjige
Frančišek je Kubancem položil na dušo, naj služijo in pomagajo drug drugemu ne zaradi ideologije, ampak ker je tako prav

HAVANA - Papež Frančišek se je v
nedeljo v Havani srečal z nekdanjim pred-
sednikom Kube Fidelom Castrom in mu
izročil pomenljivo darilo - knjigo pridig
svojega nekdanjega učitelja na jezuitski
srednji šoli, ki je bil leta 1959 izgnan s Ku-
be. Papež in Castro sta se srečala v rezi-
denci 89-letnega upokojenega revolu-
cionarja, oblečenega v adidasovo trenir-
ko, in se pogovarjala kakih 40 minut o
ključnih svetovnih temah, vključno s
podnebnimi spremembami in globalnim
ekonomskim sistemom. Castro je dobil
poleg tega dve knjigi in papeški encikli-
ki, v zameno pa je Frančišku prav tako ze-
lo simbolično podaril knjigo svojih raz-
mišljanj o religiji, ki jo je napisal skupaj z
brazilskim duhovnikom Freijem Bettom.
Po srečanju s Fidelom se je Frančišek sre-
čal še s 84-letnim predsednikom Kube
Raulom Castrom, ki mu je podaril lese-
ni kip križanega Kristusa in podobo ku-
banske zavetnice Dobrodelne Marije de-
vice El Cobre.

Papež je na večerni molitvi v kate-
drali San Cristobal v Havani govoril o vrli-

nah revščine in dejal, da je mati cerkev re-
vna, ker jo bog hoče revno, kot je hotel,
da je bila revna devica Marija. Srečal se
je tudi z mladimi Kubanci. Frančišek je kot
tretji papež v zgodovini na Kubo prispel
v soboto, v nedeljo zjutraj pa je imel naj-
prej mašo na Trgu republike v Havani,
kjer je Kubancem položil na dušo, naj slu-

žijo in pomagajo drug drugemu ne zara-
di ideologije, ampak ker je tako prav.

Pričakala ga je množica 800.000
navdušenih vernikov in nevernikov. Bilo
je tudi nekaj protestnikov, ki pa so jih var-
nostne sile hitro odstranile. Več kot 20 pri-
padnic gibanja Dame v belem, gre za so-
proge nekdanjih političnih zapornikov,

zaradi policije niti ni moglo priti na Trg
republike.

Frančišek je na Kubo prispel, potem
ko je uspešno posredoval v pogajanjih
med vladama ZDA in Kube za normali-
zacijo odnosov, ob koncu maše v Hava-
ni pa je poskusil še z javnim pozivom vla-
di Kolumbije in tamkajšnjim upornikom,
ki se že dve leti prav v Havani pogajajo o
premirju. Prosil jih je, naj vendarle kon-
čajo najdlje trajajoči konflikt v Južni
Ameriki, in naj ne dovolijo, da jim seda-
nja priložnost za to uide iz rok.

Včeraj je papež odšel na vzhod drža-
ve v mesto Holguin, ki ga je blagoslovil.
Obisk je nato nadaljeval v Santiagu, ki ga
je pred tremi leti obiskal tudi papež Be-
nedikt XVI., kjer je imel v svetišču Do-
brodelne Marije device El Cobre mašo.

Iz Santiaga bo danes poletel proti
ZDA, kjer ga bo pričakal predsednik Ba-
rack Obama z družino. Poleg maš in mo-
litev bo papež opravil govor v kongresu
in na sedežu ZN v New Yorku, 26. in 27.
septembra pa bo na svetovnem srečanju
družin v Philadelphii. (STA)

Papež Frančišek in Fidel Castro med pogovorom ANSA

GOSPODARSTVO

Volkswagen
kršil okoljsko 
zakonodajo ZDA

WOLFSBURG - Nemški avto-
mobilski velikan Volkswagen je pri-
znal kršitve okoljske zakonodaje v
ZDA, zaradi katerih koncernu iz
Wolfsburga grozi visoka kazen. Prvi
mož največjega evropskega proizva-
jalca avtomobilov Martin Winter-
korn je zadevo globoko obžaloval in
napovedal temeljito preiskavo. Ame-
riška agencija za zaščito okolja EPA
je Volkswagen obtožila, da zakono-
dajo krši na zelo prefinjen način.
Proizvajalec je po navedbah okolj-
skega regulatorja izdelal računalniški
program, ki omeji izpuhe škodljivih
snovi iz vozil v času uradnega testi-
ranja, med normalno vožnjo pa se
omejitev izklopi. V postopku, ki je vo-
dilo do obtožb, sodelujeta tudi ame-
riško pravosodno ministrstvo in zve-
zna država Kalifornija.

Volkswagen je manipulacije
priznal. Šef koncerna Winterkorn je
v izjavi za javnost ob tem »globoko
obžaloval, da smo zlorabili zaupanje
naših strank in razočarali širšo jav-
nost«. Zatrdil je, da ima reševanje za-
gate za vodstvo koncerna najvišjo pri-
oriteto, napovedal pa je tudi temelji-
to preiskavo. V ta namen je podjetje
že naročilo zunanjo revizijo. Win-
terkorn je zagotovil tudi, da Volks-
wagen sodeluje s pristojnimi organi,
koncern pa bo naredil vse, da si bo
povrnil ugled.

Volkswagen bo moral sicer
vpoklicati in predelati 482.000 avto-
mobilov v ZDA. Gre za jette, hroš-
če in golfe ter audije A3 letnikov od
2009 do 2015 ter passate letnika
2014-2015. Nemškega velikana pa
zanesljivo čakajo še kazni in od-
škodnine. Poznavalci omenjajo po-
tencialno škodo za koncern, ki bi lah-
ko presegla 18 milijard dolarjev, ško-
do ugledu blagovne znamke pa bo te-
žje opredeliti. Vse to prihaja v času,
ko se je močno upočasnila prodaja
Volkswagnovih vozil na Kitajskem, ki
je za družbo ključen trg.

Afera je šokirala tudi avtomo-
bilistične strokovnjake, stranka Ze-
lenih pa je že zahtevala tudi, da vod-
stvo Volkswagna zadevo pojasni
pred odborom za okolje nemškega
bundestaga. Na borzi v Frankfurtu je
cena delnic Volkswagna včeraj pad-
la za rekordnih 18,6 odstotka.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

21. septembra 2015

21. 9. 18. 9.
ameriški dolar 1,1290 1,1419
japonski jen 135,50 136,31
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 27,053 27,071
danska krona 7,4608 7,4612
britanski funt 0,72430 0,72980
madžarski forint 310,12 309,81
poljski zlot 4,1866 4,2030
romunski lev 4,4210 4,4187
švedska krona 9,3300 9,3248
švicarski frank 1,0906 1,0913
norveška krona 9,2205 9,2370
hrvaška kuna 7,6363 7,6305
ruski rubel 74,1125 75,1599
turška lira 3,3612 3,4253
avstralski dolar 1,5693 1,5709
braziljski real 4,4529 4,4370
kanadski dolar 1,4831 1,4876
kitajski juan 1,4831 1,4876
indijska rupija 73,9297 74,9929
mehiški peso 18,6722 18,7957
južnoafriški rand 15,0071 15,0962

EVRO

1,1250 $ -1,50

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

32.474,72

SOD NAFTE
(159 litrov)

48,39 $ +1,94

-212,20

ITALIJA - Renzi na seji vodstva DS

Dialog z manjšino
a tudi svarilo Grassu

RIM - Vsedržavno vodstvo Demo-
kratske stranke je sinoči soglasno odobrilo
poročilo tajnik Mattea Renzija o ustavnih re-
formah in spremembi senata, toda člani
manjšine v stranki se niso udeležili glaso-
vanja. Nekdanji tajnik Pier Luigi Bersani se
sploh ni udeležil zasedanja, ker se je men-
da predhodno obvezal, da bo nastopil na
prazniku Unita v Modeni.

To še ne pomeni razkol v stranki, če-
tudi je v Renzijevem govoru bilo mogoče
razbrati pozive k spravi in obenem niti ne
posebno prikrite grožnje. Premier in tajnik
stranke vztraja pri zahtevi, da se 2. člen re-
forme ne spreminja, kar pa je nujno če ho-
če kompromis z manjšino, za katero je bi-
stvenega pomena, da se v njem predvidi, naj
senatorje še naprej volijo volivci. Po drugi
strani Renzi dopušča »tehnične spremem-
be«. Od tega, kaj s tem točno misli, bo od-

visna možnost kompromisa.
Renzi je včeraj namenil svarilo pred-

sedniku senata Pietru Grassu, naj ne dopu-
sti glasovanja o popravkih k 2. členu. Mar-
sikateri Renzijev nasprotnik v strani in iz-
ven nje je v tem razbral pravcato grožnjo in
poskus izsiljevanja.

Pisatelj Erri De Luca 
na zatožni klopi

TURIN - Senzacijo je včeraj povzro-
čila zahteva javnega tožilca v Turinu, naj se
znani pisatelj Erri De Luca obsodi na 8 me-
secev zapora zaradi hujskanja k nasilju. De
Luca je v raznih intervjujih zagovarjal odpor
prebivalcev Doline Susa proti hitri železni-
ci in opravičeval sabotažo. Mnogi ocenju-
jejo, da se tem preganja svoboda izražanja.

Torek, 22. septembra 20152



EVROPSKA UNIJA - Danes zasedanje notranjih ministrov EU, jutri pa izredni vrh voditeljev vlad

Iščejo izhod iz begunskega kaosa
BRUSELJ - EU bo v kaosu najhujše begunske

krize v Evropi po drugi svetovni vojni, ki sproža na-
petosti in medsebojne očitke ter postavlja na pre-
izkušnjo evropska pravila in eno najbolj otipljivih
koristi članstva v uniji schengen, na dveh izrednih
sestankih danes in jutri v Bruslju poskušala zago-
toviti bolj usklajen in učinkovit odziv. Pogajanja in
usklajevanja članic in institucij unije potekajo ves
čas na različnih ravneh in v različnih sestavah. V ne-
deljo in včeraj so potekala pogajanja veleposlanikov
članic unije.

Danes bo v Bruslju izredno zasedanje notra-
njih ministrov EU, jutri pa izredni vrh voditeljev vlad
EU. Notranji ministri bodo poskušali doseči dogo-
vor o premestitvi 120.000 beguncev znotraj unije, vo-
ditelji članic pa naj bi razpravljali o vrsti drugih pe-
rečih vprašanj, na primer o krepitvi finančnih sred-
stev za soočanje z begunsko krizo.

Načrt za premestitev 120.000 beguncev
Najprej bodo poskušali ministri danes dose-

či dogovor o premestitvi 120.000 beguncev znotraj
unije, potem ko je Madžarska iz načelnih in prak-
tičnih razlogov zavrnila načrt za premestitev
54.000 oseb z njenega ozemlja v druge članice uni-
je. Evropska komisija je namreč predlagala pre-
mestitev 120.000 beguncev, ki so se zatekli v Itali-
jo, Grčijo in na Madžarsko, po drugih članicah uni-
je v prihodnjih dveh letih, in sicer premestitev
15.600 beguncev iz Italije, 50.400 iz Grčije in 54.000
iz Madžarske. Madžarska noče sodelovati, ker na-

sprotuje temu, da je obravnavana enako kot Grči-
ja kot "frontna" država in ker je prepričana, da ta
sistem ne more delovati. Vztraja, da je glavni pro-
blem Grčija in da se je treba osredotočiti na zašči-
to grške meje.

Članice tako zdaj razpravljajo o dveh drugih
možnostih. Prva možnost je, da se 54.000 oseb, ki
naj bi jih premestili iz Madžarske, porazdeli med Ita-
lijo in Grčijo, da se torej poveča število oseb, ki bi
jih premestili iz teh dveh držav. Druga možnost je,
da se oblikuje rezervna shema s prožno definicijo
držav, ki lahko v prihodnje v določenih okoliščinah
uporabijo to shemo za premestitev beguncev z nji-
hovega ozemlja, ne da bi pri tem poimenovali po-
samezne države.

V razpravi o oblikovanju rezervne sheme je
ogromno vprašanj, na primer ali so lahko do tega po-
leg držav na zunanji meji upravičene le še tranzitne
ali tudi ciljne države, kot je na primer Nemčija, ter
kaj bo sprožilec za uporabo te možnosti. Neuradno
se omenja, da bi lahko možnost za premestitev be-
guncev z njihovega ozemlja v druge članice poleg Ita-
lije in Grčije koristile še Avstrija, Hrvaška, Sloveni-
ja in Nemčija, vendar ni verjetno, da bodo države ob
dogovoru konkretno opredelili.

Solidarnostna klavzula, mehanizem
kompenzacije ali sankcije

Pomembno vprašanje je tudi, kaj storiti z drža-
vami, ki predvidene kvote beguncev niso pripravlje-
ne sprejeti. Komisija je predlagala "solidarnostno klav-

zulo" s finančnim prispevkom v vrednosti 0,002 od-
stotka bruto domačega proizvoda te države.

Luksemburško predsedstvo zdaj govori o "me-
hanizmu kompenzacije". Članice razpravljajo o dveh
možnostih. Prva, ki sicer ni zelo verjetna, je, da bi mo-
rala država, ki bi zavrnila sprejem beguncev, za vsa-
ko osebo v zanjo predvideni kvoti plačati 6500 evrov.
Znesek 6500 so izračunali tako, da so upoštevali 6000
evrov, ki jih dobi država za vsako osebo, ki jo sprej-
me v okviru sheme za premestitev, in 500 evrov, ki
jih dobi država, iz katere je oseba premeščena v dru-
go članico, v glavnem za stroške prevoza.

Druga možnost je, da bi lahko država pod do-
ločenimi pogoji izkoristila šestmesečni odlog izva-
janja tega ukrepa. A tudi v tem primeru bi morala
najprej sprejeti določen odstotek zanjo predvidene
kvote, na primer 30 ali 40 odstotkov oseb. Vpraša-
nje obveznih kvot in prostovoljne solidarnosti so vi-
ri pri EU včeraj označili za popolnoma umetno di-
lemo. Če bodo članice sprejele zakonodajni sklep o
premestitvi 120.000 beguncev, jih to pač zavezuje, so
ponazorili.

Soglasje ali kvalificirana večina
Luksemburško predsedstvo želi dogovor še

vedno sprejeti s soglasjem, čeprav je odločitev mo-
goče sprejeti tudi s kvalificirano večino. Cilj pred-
sedstva je, da se danes doseže politično soglasje in
sprejme sklep o premestitvi 120.000 beguncev. Po-
drobnosti pa naj bi bile opredeljene pozneje z iz-
vedbeno zakonodajo. Danes torej ni pričakovati do-

govora o tem, koliko oseb naj bi sprejela posame-
zna država.

Vrh o drugih perečih vprašanjih
v begunski krizi

Tudi če ministri danes dosežejo dogovor o pre-
mestitvi 120.000 beguncev, je še ogromno drugih pe-
rečih vprašanj, o katerih je treba razpravljati. »Kri-
za, ki smo ji vsi priča, je preizkus humanosti in od-
govornosti. Povzroča veliko napetosti in medseboj-
nih očitkov med politiki in ljudmi v Evropi. Evropa
se bo morala s tem izzivom ukvarjati še mnoga le-
ta,« je poudaril predsednik Evropskega sveta Donald
Tusk ob sklicu vrha.

Tusk je kritičen, da »brutalna realnost« kaže,
da Evropejci nismo sposobni upravljati skupnih zu-
nanjih mej ter da je bila evropska razprava predol-
go osredotočena na prelaganje odgovornosti na dru-
ge, čemur je treba napraviti konec. Trenutna migra-
cijska politika je po Tuskovih besedah vsota obupa
žrtev, ki bežijo pred vojno in preganjanjem, cinizma
tihotapcev in prepogosto tudi tragične usode be-
guncev in migrantov, zato je ključno vzpostaviti ve-
rodostojno evropsko migracijsko politiko.

Voditelji bodo razpravljali o pomoči državam na
zunanji meji, sodelovanju z državami Zahodnega Bal-
kana, Turčijo in sosedami Sirije, finančni pomoči vi-
sokemu komisariatu ZN za begunce in za Svetovni
program za hrano, izvajanju ukrepov za vračanje ter
diplomatskih prizadevanjih za rešitev krize v Siriji.

Petra Miklavc/STA

BEGUNCI - V Slovenijo naj bi že prišlo približno 2700 ljudi

Po dveh dneh navala
včeraj nekaj zatišja
Večina beguncev takoj zapušča zbirne centre in nadaljuje proti Avstriji

LJUBLJANA - Val migrantov, ki je v
preteklih dneh zajel tudi Slovenijo, se je v
nedelhjo ponoči in včeraj nekoliko umiril,
kljub temu pa si nihče ne upa napovedo-
vati, kako dolgo bo trajalo takšno stanje. Slo-
venija je sicer do zdaj sprejela okoli 2700 mi-
grantov, ki se tam oskrbijo in spočijejo, na-
to pa odpravijo naprej proti Avstriji.

Mejna prehoda Rigonce in Obrežje,
kjer je bil naval beguncev v zadnjih dneh
največji, sta bila sinoči izpraznjena, le na
Obrežje so prihajale manjše skupine mi-
grantov. Že ponoči in zjutraj so namreč po-
licisti z obeh prehodov v sprejemne in na-
to nastanitvene centre odpeljali begunce, ki
so še čakali tam, medtem ko dotok novih
beguncev ni bil tako velik, da bi se tam zbra-
lo večje število.

Mejni prehod Obrežje so policisti od-
prli že ponoči, mejni prehod Dobova pa še
vedno ostaja preventivno zaprt za medna-
rodni železniški promet. Slovenske oblasti
namreč ne želijo, da bi se z večjimi kom-
pozicijami v državo nenadzorovano pripe-
ljalo večje število beguncev.

Zatišje na Obrežju so prostovoljci in
policisti izkoristili za premik šotorov, v ka-
terih so minule dni prenočevali begunci, ter
šotorov, pod katerimi so humanitarne or-
ganizacije nudile svojo pomoč. Šotorišče so
očistili in ogradili, vse skupaj naj bi bilo po
novem postavljeno tako, da bi lahko mejni
prehod ostal odprt tudi, če bi nanj prišlo
večje število migrantov.

Številke o tem, koliko beguncev je tre-
nutno v Sloveniji, se sicer iz ure v uro spre-
minjajo. Begunci namreč kmalu po tistem,
ko jih policisti premestijo v nastanitvene
centre, Civilna zaščita pa jih oskrbi, centre
zapustijo in se odpravijo proti meji z Avstrijo.
Na Hrvaško mejo pa jih oblasti niti več ne
poskušajo vračati, saj jih ta ne sprejema. Ta-
ko se je skupina 378 beguncev, ki je bila do-
poldne nastanjena na sejmišču v Gornji Rad-
goni, opoldne odpravila peš proti meji z Av-
strijo in mejo tudi uspešno prečkala. Na-
stanitveni center pri Lenartu je popoldne za-

pustilo okoli 50 beguncev. Proti Avstriji so
se odpravili po pomurski avtocesti, zaradi
česar je bil tam oviran promet. Že zjutraj je
namestitveni center v Logatcu zapustilo tu-
di vseh 120 tam nastanjenih beguncev in se
z vlakom podalo proti Avstriji.

Včeraj so bili begunci nameščeni še
v Lendavi, Celju, Brežicah, Gruškovju in
Mariboru. Nove namestitve za begunce so
pripravljali v Novi Gorici (šotorišče za 250
do 300 oseb na območju Zelenega gaja pri
Dornberku, ki je v preteklosti služilo kot
plesišče) in na Vrhniki. Po ocenah ministra
za finance Dušana Mramorja bo begunska
kriza letos državo stala okoli 5,8 milijona
evrov, potreben denar pa bo ministrstvo za-
gotovilo s prerazporeditvami na posa-
meznih postavkah.

Po pojasnilih Zavoda RS za blagovne
rezerve je država doslej sprostila 5040 li-
trov mleka, 500 kilogramov mleka v pra-
hu in 99.750 litrov vode. Izdali so tudi 1636
kompletov terenskih postelj in 2000 respi-
ratorjev. Sprostili so tudi približno 135.000
medicinskih pripomočkov za enkratno
uporabo.

Čeprav se je pritok migrantov neko-
liko umiril, si nihče ne upa napovedovati,
kako bo v prihodnje. Po ocenah državne-
ga sekretarja na notranjem ministrstvu
Boštjana Šefica, bi lahko v državo v pri-
hodnjih dneh prišlo od 1000 do 3000 be-
guncev. Doslej je sicer po podatkih notra-
njega ministrstva v Slovenijo prišlo okoli
2700 ljudi. Samo včeraj so jih obravnavali
300, pričakujejo pa še nekaj manjših skupin.
Med 30 in 40 odstotki je Sircev, ostali so po-
večini Iračani, Iranci in Afganistanci. Za azil
je v zadnjih dneh skupno zaprosilo 23 lju-
di, vključno s tistimi 14, ki jih slovenska po-
licija ni mogla vrniti na Madžarsko. Veči-
noma gre za Iračane, nekaj je tudi Irancev.

Predsednik vlade Miro Cerar se je o
begunski krizi po telefonu pogovarjal s
predsednikom Evropske komisije Jean-
Claudom Junckerjem in poudaril nujnost
hitrega in učinkovitega skupnega odziva
EU. Predsednik republike Borut Pahor se
je zavzel za takojšnje oblikovanje skupne
politike v begunski krizi.

O begunski krizi so razpravljali tudi
v državnem zboru in se dogovorili, da bo

izredna seja, ki sta jo na to temo zahtevali
SDS in NSi, v sredo.

Na Sicilijo 700 migrantov,
aretirali dva tihotapca

PALERMO - V sicilsko pristaniško
mesto Pozzallo sta včeraj dve ladji misije
EU Triton pripeljali približno 700 mi-
grantov, med katerimi je bilo tudi 50 mla-
doletnikov v starosti med 11 in 16 let. Po
poročanju medijev gre večinoma za Egip-
čane. Med migrante sta se pomešala tudi
dva tihotapca z ljudmi, ki ju je policija are-
tirala. Gre za mlada moška iz Senegala, sta-
ra 18 in 20 let.

Italija je v zadnjih mesecih zaostrila
ofenzivo proti tihotapljenju ljudi. Od za-
četka leta so prijeli več kot 470 domnevnih
tihotapcev. Iz Sredozemskega morja so si-
cer minuli konec tedna rešili približno 5000
beguncev. V največji od 20 reševalnih ak-
cij so v vodah ob Libiji z dveh ladij rešili več
kot 1100 ljudi. Večina izvira iz Sudana, pa
tudi iz Eritreje, Somalije in Sirije.

Višegrajska četverica za
»skupno stališče«

PRAGA - Zunanji ministri višegraj-
ske četverice so včeraj v Pragi ponovili na-
sprotovanje uvedbi obveznih kvot za pre-
razporeditev beguncev med članicami Ev-
ropske unije, so pa »absolutno predani
iskanju skupnega stališča« z zahodnimi
parterji pri iskanju rešitve najhujše be-
gunske krize v Evropi po drugi svetovni
vojni.

»Vsi smo absolutno predani iskanju
enotnega skupnega jutri,« je dejal češki zu-
nanji minister Lubomir Zaoralek po sre-
čanju s kolegi iz Poljske, Slovaške, Mad-
žarske in Luksemburga kot predsedujoče
države EU. Zasedanja se je udeležil tudi lat-
vijski zunanji minister. Zasedanje notranjih
ministrov EU minuli teden ni obrodilo re-
zultatov, predvsem zaradi nasprotovanja
Poljske, Češke, Slovaške in tudi baltskih
držav načrtu Evropske komisije po uved-
bi obveznih kvot za prerazporeditev be-
guncev iz najbolj obremenjenih držav.

Gneča beguncev čaka na prehod hrvaško-slovenske meje v Rigoncah ANSA

Slovenska policija nasilno nad migrante?
LJUBLJANA - Nekateri italijanski mediji so včeraj slovenski policiji očitali nasilje nad mi-
granti. Na spletnih straneh tudi uglednih časopisov, kot sta Repubblica in Corriere della
sera, so objavili video množice migrantov, ki na slovenski meji skandirajo »Open the bor-
der«. Policija v bojni opremi s ščiti odrine množico, v nadaljevanju pa je videti več begun-
cev, ki jim osebje hrvaškega Rdečega križa izpira oči, vnete zaradi domnevne uporabe sol-
zivca oz. žgočih sprejev slovenske policije. TV Slovenija je poročala o izjavah nekaterih po-
licistov, da naj bi upor na meji v Rigoncah »sprožili aktivisti« in da so policisti zaradi pov-
zročanja neredov popoldne priprli tri moške. Združena levica je ostro kritizirala odziv slo-
venskih državnih organov na begunski val in trdi, da bi razmere bile še veliko hujše, če na
pomoč ne bi priskočile humanitarne organizacije in posamezniki. ZL poziva vlado, naj pre-
neha igrati vlogo "varuha schengna" ter naj ljudem takoj zagotovi varen prehod.
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SLOVENIJA - Premier ob prvi obletnici svoje vlade

Cerar izpostavlja
politično stabilnost
Trendi v gospodarstvu spodbudni - Predlog proračunov 2016-2017

LJUBLJANA - Premier Miro Cerar
je ob prvi obletnici delovanja vlade kot
pomemben dosežek ponovno izpostavil
politično stabilnost, ki jo je vzpostavila
vlada pod njegovim vodstvom. Zaradi
politične stabilizacije namreč po njego-
vih besedah lažje diha tudi gospodarstvo
in drugi družbeni podsistemi. »Če drža-
va ni v nenehnem krču in politično-ideo-
loških spopadih, lažje delujejo vsi njeni
podsistemi,« je na novinarski konferen-
ci ob prvi obletnici delovanja vlade de-
jal Cerar. Zelo pomembna se mu zdi
sprememba politične kulture, saj daje-
jo poudarek izzivom, ki so »pomembni
danes in tukaj«. Po njegovih besedah
presegajo težko bipolarnost, ki se je
vzpostavila v preteklih letih, in kažejo,
kako se da sodelovati z opozicijo.

V okviru stabilizacije je ključnega
pomena stabilizacija javnih financ in nje-
na konsolidacija, še poudarja Cerar. Pri
tem je omenil sprejetje predlogov pro-
računov za prihodnji dve leti, kar po nje-
govih besedah kaže, da vlada deluje do-
volj koherentno in enotno. Sprejem
predlogov proračunov sicer Cerarju vli-
va optimizem, da bo Slovenija razvojno
še uspešnejša. Med pomembnejšimi
dosežki je izpostavil tudi sprejem stra-
tegije upravljanja z državnimi naložba-
mi in fiskalnega pravila.

Poudaril je tudi, da je Slovenija
»ponovno začela biti prepoznavna na
zemljevidu Evrope in sveta kot država,
ki se razvija, ki gre naprej in ki je uspe-
šna«. Nanizal je več podatkov, ki to po-
trjujejo - stopnja brezposelnosti se še na-
prej znižuje, tveganje revščine se je sta-
biliziralo in ne narašča več, gospodarska
rast se zvišuje, hkrati pa se povečuje var-
čevanje v gospodinjstvih in realno raste
zasebna potrošnja.

Vlada se zaveda, da je medna-
rodno okolje zelo krhko in nestabilno,
zato se še posebej trudi vsaj navznoter
zagotavljati stabilnost in tudi ob tre-

nutni begunski krizi obvladovati raz-
mere. V gospodarstvu se trudijo od-
pravljati administrativne ovire, v javni
upravi pa optimizirati procese in »bi-
ti dober gospodar«.

Predlog proračunov za leti 2016 in
2017, ki ju je v nedeljo potrdila vlada, je
po premierjevem mnenju takšen, da da-
je več možnosti za oblikovanje in izva-
janje dobrih politik kot doslej. Priorite-
te vlade so varnost ljudi in premoženja,
zdravstvena reforma, pravosodje, infra-
struktura in izobraževanje, je spomnil
premier.

O predlogu proračunov bo danes
popoldne razpravljal tudi koalicijski vrh
v razširjeni sestavi, z ministri in po-
slanci. Čeprav Cerar pričakuje tudi kak-
šno polemično razpravo, na podlagi ze-
lo intenzivnega usklajevanja proraču-
nov meni, da je vlada dosegla spora-
zum, ki ga ne bo več spreminjala. Ve-
čina ministrstev bo v letih 2016 in 2017
dobila več kot lani, zato po Cerarjevem
mnenju ni prostora za »jamranje«. Za

ministrstva, ki ne bodo dobila toliko
sredstev, kot so pričakovala, je to izziv,
je dejal premier, ki meni, da se da z do-
brimi politikami in idejami s tem, kar
imamo, narediti veliko.

Čeprav so trendi v gospodarstvu
spodbudni, pa je Cerar opozoril, da mo-
rajo še naprej uveljavljati »politiko trez-
nosti, uravnoteženosti«, še posebej pri
plačnem sistemu v javnem sektorju in
nasploh v javnih financah. Čeprav sti-
skanje oz. varčevanje samo po sebi ni več
»imperativ«, pa mora vlada varčevati to-
liko, da je dober gospodar. Znova je na-
mreč spomnil, da je slovenski bruto do-
mači proizvod še vedno na nižji ravni kot
leta 2008.

Kot pomembno je premier izpo-
stavil tudi področje pravne države. »Tu
je seveda še kar veliko izzivov, a so
trendi že pozitivni,« je dejal. Opozoril
je sicer, da nekateri odmevni primeri
vzbujajo veliko nelagodja, npr. z za-
staranjem, vendar meni, da so trendi
spodbudni. (STA)

Premier Miro Cerar
je včeraj praznoval
prvo obletnico
svoje vlade

RTV SLO

SLOVENIJA - Obletnica vlade

Minister Žmavc
zadovoljen z delom
urada za Slovence

LJUBLJANA - Minister Gorazd
Žmavc je ob prvi obletnici vlade Mi-
ra Cerarja dejal, da urad za Slovence v
zamejstvu in po svetu deluje dobro. La-
ni je glede pravic manjšin dobro so-
deloval s sosednjimi državami ter
uspešno preoblikoval razpis za sofi-
nanciranje Slovencev v tujini. Uspeh
urada potrjuje tudi, da bo za prihod-
nji leti za svoje delo prejel več sredstev.

Primarno področje delovanja
vladnega urada za Slovence v za-
mejstvu in po svetu ostaja spodbu-
janje sosednjih držav k spoštovanju
mednarodnih obveznosti, ki jih ima-
jo do slovenske manjšine, je pouda-
ril Žmavc na včerajšnji novinarski
konferenci. Spomnil je, da so v bila-
teralnih in drugih srečanjih okrepili
dvostranske interese predstavnikov
Italije za večjo uveljavitev slovenske
manjšine, v Avstriji pa vzpostavili
dialog na vladni ravni.

Kot uspeh Žmavc šteje tudi pre-
oblikovanje razpisa za sofinanciranje
Slovencev izven meja Slovenije, pred-
vsem v zamejstvu, s čemer jim je uspe-
lo ustaviti večletno padanje podpor,
uvesti stabilen sistem likvidnosti fi-
nanciranja in predvsem v zamejstvu
stabilizirati redno delovanje ključne in-
frastrukture.

Dodal je, da ima Slovenija avant-
gardno vlogo v čezmejnem sodelova-
nju, kar so dokazali tudi s sistemom
mecenstva, preko katerega je urad v le-
tu dni pridobil milijon evrov za pro-
store slovenskega društva v Splitu ter
prostore Tržaškega knjižnega središ-
ča. Poleg slednjega je kot uspešen pro-
jekt izpostavil vzorčno kmetijo v Po-
rabju, ki so jo odprli v sodelovanju z
ministrstvom za kmetijstvo. Uspešno
zaključujejo tudi obnovo Slovenskega
doma na Reki.

Žmavc je izrazil zadovoljstvo ob

nedeljski potrditvi vladnega proraču-
na, saj bo urad za prihodnje dve leti
prejel za tri odstotke več sredstev kot
lani in tako razpolagal z okoli 8,4 mi-
lijona evrov. »Ta sredstva bomo na-
menili izključno za projekte in čez-
mejne projekte pridobivanja evropskih
sredstev,« je napovedal.

Na uradu bodo še naprej spre-
minjali politiko bega možganov in to
usklajevali s ciljem kroženja možganov
in tako ustvarjali pogoje, da v tujini šo-
lajoče se Slovence vključijo nazaj v slo-
venski prostor, saj lahko s svojim zna-
njem pripomorejo k razvoju države.
Poleg kulturnega nameravajo v pri-
hodnje dodatno širiti tudi čezmejni,
medregijski oziroma mednarodni po-
slovni prostor. Po lanskem obisku Av-
stralije se bodo v prihodnje s ciljem
nadgradnje odnosov s tamkajšnjo slo-
vensko skupnostjo najverjetneje podali
v Brazilijo, Argentino in ZDA, je še na-
povedal minister za Slovence v za-
mejstvu in po svetu.

Razrešitev občinske svetnice 
v Doberdobu ni utemeljena

Prejšnji teden sem dobila sporočilo s strani župana obči-
ne Doberdob in zaprepadeno ugotovila, da je sprožil admini-
strativni postopek z namenom, da me razreši funkcije občinske
svetovalke (ki jo opravljam brezplačno), ker nisem prisostvova-
la trem sejam občinskega sveta brez opravičila. Ravno nekaj dni
prej sem župana osebno srečala in lahko bi mi takrat ne skrival,
temveč odkrito povedal svoje namene. Očitno sem se uštela gle-
de njegove korektnosti, spoštovanja in iskrenosti. Še zlasti me je
prizadelo branje neutemeljenih in nepravičnih razlogov, na ka-
terih naj bi razrešitev temeljila.

Teh je kar nekaj. Razrešitev je nepravična, kajti v zgodo-
vini doberdobske občine se je že pripetilo, da so nekateri ob-
činski svetniki bili nekajkrat zaporedoma (brez opravičila) od-
sotni na sejah, ampak zaradi tega jih nihče od prejšnjih župa-
nov ni kaznoval ali razrešil. Zato mi je težko razumeti, zakaj mo-
ra biti moj enak primer sedaj obravnavan drugačno, diskrimi-
natorno in krivično.

Razrešitev je tudi neosnovana. Obratno od tega, kar trdi
in očita župan, sem vse moje odsotnosti pravočasno utemeljila
s sms-jem: prvič sem napovedala, da bom odsotna zaradi priso-
stvovanja kot odbornica na seji ZSKD, drugič kot predsednica
društva Kras Dol Poljane na pokrajinskem zboru SKGZ in tret-
jič zaradi moževega rojstnega dne. Vse to je dokazano in doku-
mentirano. Nazadnje je početje župana povsem nezakonito. Za
tovrstne primere, razrešitev ali druge kazni v občinskem statu-
tu sploh niso predvidene. Župan torej zlorablja položaj in mi ar-
bitrarno nalaga kazen, ki je statut sploh ne predvideva. Daje si
oblast, ki je nima.

Ker je pravkar opisano županovo početje krivično, diskri-
minatorno, povsem neutemeljeno in nezakonito, brez vsakršne
pravne podlage, imam grenak občutek, da je vse to le pretveza,
za katero se v resnici skriva namen razrešiti oz. kaznovati sve-

tovalko, ki je imela edino
krivdo, da si je drznila svo-
bodno razmišljati in svo-
bodno izražati svoja mne-
nja ter imeti včasih po-
glede (in to vedno v inte-
resu občanov), ki niso po-
vsem v soglasju z župa-
novimi.

V danih razmerah,
upoštevajoč, da pobuda župana grobo krši moje dostojanstvo, mo-
je svetniške pravice in zlasti možnost svobodnega izražanja mne-
nja v občinskem svetu, mi žal ni preostalo drugega kot to, da sem
se obrnila na odvetniško pisarno in vprašala za pravni nasvet, ki
mi je, kot sem si pričakovala, potrdil, da je ravnanje župana ne-
zakonito. Posledično sem bila primorana ugovarjati na njegove
neutemeljene obtožbe s formalnim sporočilom občini.

Upam, da župan bo imel zdravo pamet in se bo premislil,
drugače ne izključujem možnosti pritožbe na sodniji.

S spoštovanjem
Katjuša Kosič

Odvetnikovo pojasnilo
Oglašam se v zvezi z zadnjimi dogodki v doberdobskem

občinskem svetu, o katerih je PD v prejšnjih dneh poročal. Že-
lim pojasniti, da v zadevi nimam in niti ne bi mogel imeti no-
bene politične vloge. Moja odvetniška pisarna nudi le stroko-
vno pomoč gospe Katjuši Kosič zaradi postopka za razrešitev
s funkcije občinske svetovalke, ki ga je proti njej sprožil do-
berdobski župan. Drugače, še toliko manj politično, ji ne bi mo-
gli pomagati. Neumestna in neokusna je torej županova stru-
mentalizacija moje strokovne dejavnosti z umetnim napiho-
vanjem političnih špekulacij, s katerimi moj posel in moja eti-
ka nimata nobenega opravka.

Odv. Paolo Vizintin

PISMA UREDNIŠTVU
SLOVENIJA - Na univerzah

Manj študentov
Letos jih bo 7000 manj kot lani - Razlog je demografski

LJUBLJANA - V Sloveniji je
število študentov terciarnega iz-
obraževanja zaradi upada številčno-
sti generacij vsako leto manj. V štu-
dijskem letu 2014/15 se jih je vpisa-
lo 83.700 oz. 7000 manj kot v pred-
hodnem letu. Med mladimi študira
skoraj vsak drugi, povprečni diplo-
mant je star manj kot 25 let.

V Sloveniji je okoli leta 1990 po
podatkih statističnega urada (Surs)
študiralo več kot 30.000 študentov.
Po osamosvojitvi se je število štu-
dentov začelo hitreje vzpenjati in
okoli leta 2006 jih je bilo skoraj
116.000. V zadnjih nekaj letih pa je
študentov vsako leto manj: v študij-
skem letu 2012/13 je njihovo števi-
lo padlo pod 100.000, saj je bilo v ter-
ciarno izobraževanje vključenih
97.706 oseb. V prvi letnik se je prvič
vpisalo 18.193 študentov.

V letu 2014 je višješolski ali vi-
sokošolski študij končalo 18.400 di-
plomantov, največ na področju druž-
boslovja. Kar 40 odstotkov diplo-
mantov pa je študij končalo pri manj
kot 25 letih, kar je po navedbah mi-
nistrstva za izobraževanje, znanost in
šport, ki povzema podatke Sursa, več
kot pred desetimi leti. V zadnjih de-

setih letih se je namreč starostna se-
stava diplomantov opazno spreme-
nila. V letu 2004 je bilo več kot po-
lovica diplomantov visokošolskega
dodiplomskega študija starih od 25
do 29 let, pri manj kot 25 letih jih je
diplomiralo manj kot petina.

Nižja starost ob pridobitvi prve
visokošolske diplome je deloma po-
sledica uvedbe bolonjskih študijskih
programov, zaradi katere je dodi-
plomski študij krajši, deloma pa tu-
di zaradi strožjih omejitev trajanja
pravice do rednega študija.

Razlog za upadanje števila štu-
dentov pa ni manjše zanimanje za
študij, ampak tudi manj številna ge-
neracija mladih. Vključenost mladih
v terciarno izobraževanje je namreč
še vedno visoka; med prebivalstvom,
starim od 19 do 24 let, je bil še na
prelomu tisočletja študent povpre-
čno vsak tretji, v zadnjih nekaj letih
pa je študent po statističnih podat-
kih povprečno kar vsak drugi. Med
državami članicami EU se s tem po-
datkom Slovenija uvršča v sam vrh.
V celotni EU je namreč vključenih v
terciarno izobraževanje povprečno
okoli 30 odstotkov mladih od 19 do
24 let.
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NOVINARSKI KROŽEK - Soočenje med senatorjem Russom in deželnim svetnikom Martinesom

Ali je mestna občina
v škodo deželni avtonomiji?

BOLOGNA - Voznik pod vplivom alkohola

Avtomobil v kolo,
umrl tržaški študent

V predmestju Bologne je v nedeljo
zvečer ugasnilo življenje mladega Trža-
čana. 22-letni Nicholas Battaglia Parodi,
študent na univerzi Alma Mater v Bolo-
gni, se je s kolesom vozil po Ul. Terrapie-
no (v industrijski coni Roveri), za njim se
je na drugem kolesu peljal njegov španski
prijatelj. Ob 18.10 je Nicholasa od zadaj
povozil avtomobil mercedes B180, ki ga je
upravljal 53-letni italijanski državljan iz Bo-
logne. Avtomobil in kolesi so vozili v isto
smer, mladega Nicholasa je po trčenju od-
bilo v vetrobran mercedesa (na sliki spo-
daj Resto del Carlino). Avtomobilist se
je takoj ustavil, kmalu zatem so bili na pri-
zorišču že reševalci službe 118, za kolesarja
pa ni bilo pomoči. Umrl je pred prijate-
ljevimi očmi, je včeraj poročal dnevnik Re-
sto del Carlino. Voznik je zatem opravil al-
kotest in napihal previsoko stopnjo alko-
holiziranosti: 0,82 grama za liter, kar po-
meni, da se bo moral soočati s kazenskim

postopkom. Osumljen je uboja.
Nicholas Battaglia Parodi (na sliki

desno z njegovega Facebook profila) je
v Trstu maturiral na italijanskem klasi-
čnem liceju (jezikovna smer), nato se je
vpisal na univerzo v Bologni. Navduševa-
la sta ga arabska kultura in književnost, še
piše Resto del Carlino.

OBČINA TRST

2,6 milijona
evrov za
šolska poslopja

Tržaški občinski odbor je vče-
raj popoldne sprejel tri pomembne
sklepe, s katerimi je šolskim grad-
njam namenil naložbe v skupni vi-
šini 2,6 milijona evrov. Vse tri skle-
pe je predložil odbornik za javna de-
la Andrea Dapretto. Prvi zadeva
sprejetje dokončnega načrta za dru-
gi sklop obnove škedenjskega šol-
skega središča, investicija znaša 633
tisoč evrov. Predmet druge naložbe,
v višini enega milijona evrov, je pred-
hodni načrt za obnovo šole Fonda
Savio - Manzoni v Ulici Pascoli, tre-
tje pa izredno vzdrževanje šole Ca-
prin v Ul. Salita di Zugnano z od-
stranitvijo azbesta (milijon evrov).
Vsa omenjena dela sodijo v triletni
načrt 2015-17 in na seznam del, ki
jih je treba opraviti v letu 2015. »To
je dodaten dokaz, da je občinski od-
bor župana Cosolinija zelo pozoren
do teme šolskih gradenj, ker gre za
zdravje, varnost in rast novih gene-
racij,« je komentiral Dapretto.

Nemir pri redarjih
Rjovenje in razbijanje je v soboto ska-
lilo običajen dopoldan na postaji trža-
ških redarjev v Ulici Giulia. Čokat mo-
ški je namreč prikorakal na postajo in
na hodniku ob vhodu začel kričati na
uslužbenko, ki je takrat slučajno sede-
la v uradu ob vhodu. Začel je z zmer-
janjem redarjev nasploh, letele so celo
grožnje s smrtjo. Kaže, da ga je hudo
razjezila prejeta globa zaradi zapadle-
ga zavarovanja: prekipelo mu je in be-
sen je planil na postajo, da bi se prito-
žil, še prej pa je najbrž precej časa pre-
bil v kakem baru, saj je bil vidno pijan.
Načelnik redarjev in uslužbenka sta
besnega moškega skušala zaman po-
miriti, zato sta poklicala na pomoč dru-
ge kolege; šele takrat so 49-letnega
Tržačana C.F. ustavili. Moškega so ka-
zensko ovadili zaradi groženj in vidne
vinjenosti.

Smetarji so se prevrnili
V zgornjem Rojanu, med ulicama dei
Gerani in Vicolo delle Rose, je včeraj ob
6. uri zjutraj prišlo do neobičajne ne-
sreče. Manjše smetarsko vozilo podje-
tja Acegas se je namreč med vožnjo na
ovinku prevrnilo. Tako voznik kot
drugi potnik-smetar sta bila lažje ra-
njena in z rešilcem so ju odpeljali v bol-
nišnico na Katinari. Tržaški redarji, ki
so z gasilci in rešilcem službe 118 pri-
hiteli na kraj nesreče, ugibajo, da je ne-
sreči botrovala najbrž neprilagojena hi-
trost na ovinku.

Gorelo je v Devinu
Pri bencinski postaji na hitri cesti pri
Devinu je včeraj okrog 12. ure zadišalo
po dimu. Manjši požar se je razplamtel
namreč ravno na pobočju za avtoces-
tnim postajališčem in hitro se razširil na
suho travo in podrast. Podatkov o mo-
rebitni škodi včeraj ni bilo; neznani pa
ostajajo tudi vzroki požara. V Devin so
se pripeljale ekipe gasilcev iz Trsta, Trži-
ča in z Opčin, člani gozdne straže in de-
vinsko-nabrežinska civilna zaščita.
Ogenj so uspešno pogasili v štirih urah.

Zaprt urad za potne liste
S tržaške kvesture so sporočili, da bo
urad za potne liste na openski policij-
ski postaji danes zaprt za javnost v po-
poldanskem času, to je od 14.30 do
16.30.

TRŽAŠKI OBČINSKI SVET - Sinoči razprava o medobčinski zvezi

Eden za, drugi proti
Različni stališči slovenskih svetnikov Igorja Švaba in Iztoka Furlaniča - Govor tudi o mestni občini

Slovenska tržaška občinska svetnika Igor Švab in Iztok
Furlanič, ki sta sinoči sodelovala v razpravi o statutu Julij-
ske medobčinske teritorialne unije, imata popolnoma razli-
čni stališči.

Če je namreč občinski svetnik stranke Slovenske skup-
nosti v skupini Demokratske stranke Igor Švab podprl statut
in pri tem poudaril odlično delo županov, je občinski svetnik
Zveze levice Iztok Furlanič napovedal glas proti sklepu ob-
činskega odbora v znak protesta proti deželni reformi krajev-
nih uprav. Bolj kot proti statutu, ki je po njegovem mnenju sad
dobrega dela vseh županov, je torej Furlanič glasoval proti de-
želnemu zakonu, ki uvaja po njegovem mnenju nedemokra-
tična načela in je v bistvu skrpucalo normativov, ki dejansko
odvzemajo pristojnosti občinskim svetom.

Seja tržaškega občinskega sveta je bila posvečena razpravi
in glasovanju o dvojezičnem statutu medobčinske zveze, ne pa
o deželni reformi, nam je povedal Švab pred začetkom razprave.
Glede na to, da se je o izdelanem statutu pohvalno izrekel tu-
di tajnik SSk Marko Pisani (sicer tudi župan Občine Repenta-
bor), je Švab izjavil, da bo statut podprl. Tržaški župan Roberto
Cosolini je od začetka pokazal odprtost do slovenske manjši-
ne, je dodal Švab. Edini problem, ki je prišel do izraza med raz-
pravo v pristojni občinski komisiji, je bila domnevna »prevla-

da« okoliških občin, a dokazalo se je, da ni tako, je še povedal
Švab in poudaril, da je deželni zakon o reformi lokalnih uprav
glede na včerajšnjo sejo občinskega sveta drug problem.

Da bo Zveza levice glasovala proti, je Furlanič napove-
dal že pred časom. Sicer je bil to protest proti deželnemu za-
konu in ne proti statutu, je poudaril, saj so župani dosegli »ne-
mogoče« (statut z mehanizmom dvojne večine je npr. dobra
rešitev) in skušali popraviti »obupen zakon«. Deželna refor-
ma gre namreč »v smer nedemokratičnosti«, je nadaljeval Fur-
lanič, in so ga izdelali v okviru načrta za ukinitev pokrajin. De-
želni zakon pa je celo poslabšal prejšnje stanje, saj o usodi ozem-
lja v prihodnosti ne bodo odločali izvoljeni predstavniki in ne
bo niti opozicije.

V mestni skupščini, ki je sinoči zasedala do poznega, se
je torej obetal trd boj. Dvotretjinske večine ni bilo mogoče do-
seči, zato pa je bilo za podpornike statuta pomembna abso-
lutna večina. Švab je bil mnenja, da bo 21 potrebnih glasov na
razpolago, medtem ko je Furlanič opozoril, da bo vsaj 20 gla-
sov proti. Župan Cosolini je na seji uvodoma komentiral štiri
resolucije, kritične do reforme (Iztok Furlanič, Paolo Rovis) oz.
morebitne mestne občine (Maurizio Ferrara in Alessia Roso-
len), razprava o statutu se je začela ob 22. uri.

A.G.

OPČINE - Nesreča

Podrl pešca
in pobegnil
Opoldne na Dunajski cesti

Avtomobilist je včeraj ne-
kaj minut po poldnevu na Du-
najski cesti na Opčinah podrl
pešca in odpeljal, ne da bi po-
nudil pomoč ponesrečenemu.
Po navedbah tržaškega operati-
vno komunikacijskega centra
službe 118 je do prometne ne-
sreče prišlo ob 12.05 na Dunaj-
ski cesti na robu Opčin, pribli-
žno pri Pikelcu. Reševalci so po-
škodovanega moškega odpelja-
li v katinarsko bolnišnico, uda-
ril se je v razne dele telesa, spre-
jeli so ga s t.i. rumeno urgent-
no oznako. Pri sebi ni imel
osebnih dokumentov, zato sprva
ni bilo mogoče ugotoviti njego-
ve istovetnosti. Pobeglega voz-
nika so na podlagi zbranih ob-
vestil začeli iskati prometni po-
licisti.

Trst čaka že mnogo let na pravo
priložnost za rast. Ta priložnost se mu
je zdaj ponudila, ime ji je mestna obči-
na. Ta predstavlja hkrati priložnost za
rast vseh – za mesto, za okoliške obči-
ne, za deželo Furlanijo-Julijsko krajino in
za sosedne regije. Trst se ne namerava
izolirati, ampak, nasprotno, prispevati k
razvoju vse dežele.

To je poudaril tržaški senator De-
mokratske stranke Francesco Russo vče-
raj v Novinarskem krožku, kjer se je po-
poldne javno soočil z deželnim svetni-
kom DS Vincenzom Martinesom, sicer
»velikim nasprotnikom« Russovega po-
pravka k spremembi statuta Dežele FJK,
ki predvideva možnost ustanovitve me-
stne občine. Russo in Martines sta bila
v zadnjem obdobju v ospredju še pred-
vsem medijske pozornosti zaradi trde-
ga soočanja glede ustanovitve mestne
občine na Tržaškem. Russa so v bistvu
obtožili, da je s svojim popravkom de-
jansko ošibil specifiko oz. avtonomijo
FJK. V Rimu je namreč govor o ukinitvi
dežel in je ustanavljanje mestnih občin
kot mana za tiste, ki so mnenja, da so de-
žele nepotrebne. Martinesa so po drugi
strani kritizirali, ker je ostro obsodil Rus-
sovo pobudo, češ da se vmešava v pri-
stojnosti drugih (v tem primeru dežel-
nega sveta).

Senator in deželni svetnik DS sta
naposled privolila v javno srečanje, ki se
ga je udeležil tudi tržaški župan Rober-
to Cosolini. Srečanje, ki ga je povezoval
novinar Luciano Ceschia, je privabilo
številno občinstvo in je potekalo v
umirjenem vzdušju, čeprav je bilo kma-
lu jasno, da bo vsak vztrajal pri svojem
stališču.

Na mizi sta bili dejansko dve razli-
čni gledanji na mestno občino ali, bolje
rečeno, na Russov popravek. Martines je
namreč ugotavljal, kot rečeno, da lahko
amandma v tej fazi škodi deželni avto-
nomiji. Zato je potrebno po njegovem
mnenju prej braniti avtonomijo Dežele
FJK, nato se bo lahko razpravljalo o mes-
tnih občinah. V Evropi je povsod po-

udarek na potrebi po ohranjanju in za-
ščiti značilnosti oz. specifik posameznih
dežel. Italija pa gre nasprotno pot in jih
namerava ukiniti, kot to dokazujejo be-
sede poslanca Ettoreja Rosata o more-

bitni ustanovitvi makroregije, ki naj bi jo
sestavljale dežele FJK, Veneto in Tri-
dentinska-Južna Tirolska, je med drugim
poudaril Martines in povabil k enotno-
sti, ker se bo dežela FJK drugače razbli-

nila. Russo je razložil, da je njegov na-
men okrepiti vlogo Trsta in dežele FJK
ter povedal, da je deželno avtonomijo
potrebno na novo utemeljiti in z druga-
čnim pristopom. Časi so se spremenili
in v bistvu ni več osnove, na kateri je na-
stala deželna avtonomija, je dejal.

Sploh pa je na srečanju še prišlo do
izraza dejstvo, da je o mestni občini do-
sti govora, a nihče ne ve, za kaj točno gre,
kot je na to opozoril izvedenec Sergio
Bartole. Zaradi tega se je srečanje za-
ključilo s pozivom k dodatni razpravi,
kjer bo potrebno poglobiti vsebino in
značilnosti morebitne tržaške mestne
občine.

A.G.

Soočenje je bilo na
sporedu v
Novinarskem
krožku

FOTODAMJ@N
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DEŽELNI SEDEŽ RAI - Praznik Radia Trst A in slovenske televizije

Dvojni jubilej, preudarne
besede in lahkotna glasba
Slovesnost v Kulturnem domu je sklenila letošnji Slofest

Martina Repinc FOTODAMJ@N Ivo Jevnikar FOTODAMJ@N

Slovesnost se je začela s predvajanjem slovenskega TV dnevnika FOTODAMJ@N

Za začetek televizijski dnevnik. Živ
dokaz tega, kar je slovenska televizija.
Običajnim televizijskim gledalcem so se
pridružili zbrani v tržaškem Kulturnem
domu, kjer sta Radio Trst A in slovenska
televizija deželnega sedeža RAI v nede-
ljo zvečer pripravili slovesnost ob dveh
pomembnih jubilejih, s katero se je de-
jansko končal letošnji Slofest. Tokrat je
imela mlajša, televizija, prednost in se je
prva predstavila. S svojim vsakodnevnim
izdelkom. Radio je za uvodnega poroče-
valca o svojem nastanku in vlogi izbral
Borisa Pahorja: o zadovoljstvu, da je iz
Trsta v eter poletela slovenska beseda, je
najprej pisal svoji sestri Evelini. Njegove
prebrane besede so podložili z arhivski-
mi posnetki. Težko jih je bilo izbrati, saj
Radio Trst A šteje že 70 let. Slovenska te-
levizija je pol stoletja mlajša, začela je de-
lovati pred 20 leti. Po dnevni informaci-
ji in zgodovinskim pogledom na začetek
slovenskih radijskih oddaj so se prižgale
luči na odru Kulturnega doma. Tam so
se že posedli člani Big Banda RTV Slo-
venije, ki so na slovesnosti ob dvojni okro-
gli obletnici izvedli lahkoten glasbeni pro-
gram. Z njim, kot je v imenu organiza-
torjev povedala Tamara Stanese, so žele-
li gledalce pred televizijskimi ekrani (slo-
vesnost so prenašali v živo) in zbrane v
dvorani preplaviti s prijetnimi spomini.

Tok glasbenih (in splošnih) spomi-
nov je prekinila uradna beseda. Na vrsti
so bili pozdravi. Najprej je o pomenu slo-
venskega radijskega in televizijskega in-
formativnega in kulturno-razvedrilnega
programa govorila Alessandra Paradisi,
namestnica direktorja za institucionalne
in mednarodne odnose pri vodstvu RAI.
Opozorila je, da so mediji zelo močno
sredstvo, ki pa ljudi na določenem ozem-
lju lahko razdvaja ali združuje. Minister
za Slovence v zamejstvu in po svetu RS
Gorazd Žmavc je zbrane pozdravil tudi
v imenu slovenske vlade. Izpostavil je te-
meljni pomen jezika, ki – preverjeno –
opredeljuje slovenski narod. Veliko bolj,
je rekel minister, si za njegovo ohranitev
in bogatitev prizadevate v Trstu kot v Lju-
bljani. In v tem je ključnega pomena tu-
di vloga slovenskega radia in televizije v
FJK. Obletnice, tako direktor deželnega
sedeža RAI Guido Corso, so priložnost,
da obnovimo prehojeno pot, predvsem
pa, da dvignemo pogled in ga usmerimo
v bodočnost. V imenu vodstva RAI se je
Corso zahvalil vsem, ki so v preteklih de-
setletjih oblikovali radijske in televizijske
programe. Tudi on kot že prej Alessan-
dra Paradisi je izpostavil vlogo slovenskih
oddelkov pri vzpostavljanju sožitja med
skupnostmi dežele FJK. Ob vsebinskih so
pomenljivi tudi tehnično-tehnološki vi-
diki: glede tega je napovedal posodobi-
tev raznih servisov, ki jih nudi RAI. Za de-
želno odbornico za delo in šolstvo Lore-
dano Panariti (večji del njenega govora je

bil v slovenščini) sta jezik in kultura, ki
opredeljujeta Slovence v Italiji, neodtu-
ljiv del deželne družbe. In to bogati vsa-
kogar, ki ji pripada. Z vidika kulturno-
jezikovnega prepletanja je naša dežela, ta-
ko odbornica, lahko zanimiva delavnica
za celotno Evropo. In v sedanjih razme-
rah je sobivanje različnih pomembno
sporočilo.

Metulji kot prispodoba za besede,
slovenske, ki so lahko po zaključku dru-
ge svetovne vojne poletele v eter. Pol sto-
letja kasneje so se »letečim« besedam pri-
družile še podobe. Tako je svoje misli z
izposojo besed Borisa Pahorja na nedelj-
ski slovesnosti začela razvijati Martina Re-
pinc, odgovorna za slovenske programe.
»Torej poslušamo, gledamo, pa tudi be-
remo: imamo svoje medije. Imamo Pri-
morski dnevnik, ki prav tako kot naš ra-
dio praznuje svojo sedemdeseto obletni-
co in ki mu vsi kličemo na mnoga leta.«
Naglasila je pomen vezi s Slovenijo, so-
delovanja s sorodnimi mediji, v prvi vrsti
z RTV centrom Koper-Capodistria. Opo-
zorila je na vrsto realiziranih projektov in

na vsebine, ki jih prinašajo. Ob takih pri-
ložnostih ob ocenah navajamo tudi kon-
kretne podatke: na deželnem sedežu
RAI nastaja letno 4600 radijskih ur v slo-
venščini, kar moramo pomnožiti s 70; ob
tem realizirajo tudi 208 televizijskih ur let-
no, kar je treba pomnožiti z 20. In izra-
čun seveda ni zanemarljiv. O informa-
tivnem programu, radijskem in televizij-
skem, je na kratko govoril Ivo Jevnikar,
glavni urednik slovenskega časnikarske-
ga oddelka. Po njegovi presoji je bistve-
nega pomena avtonomija časnikarskega
dela, ustvariti je treba tudi ugodne delo-
vne pogoje, v katerih lahko vsakodnevno
nastajajo televizijska in radijska poroči-
la. Nedvomno bi lahko naredili več ozi-
roma z več strani je slišati, da bi morali
ponuditi še več. Vendar to vprašanje pre-
sega okvir časnikarskega oddelka, za to
so pristojni drugi, tisti, ki lahko posega-
jo v konvencijo in zakonska določila.

Po besedah spet prijetna glasba. Na
tržaški slovesnosti je pravzaprav praz-
noval tudi gostujoči bend, ki se je kot ple-
sni orkester rodil pred 70 leti. Pod vod-

stvom Lojzeta Kranjčana je zaigral vrsto
slovenskih (in drugih) uspešnic, takih, ki
so jih poslušalci Radia Trst A v letih več-
krat slišali. Droben poklon so z izborom
skladb namenili Festivalu tržaške popev-
ke in njegovim oblikovalcem, v prvi vrsti
Aleksandru Vodopivcu. Hudomušen ho-
mage pa je šel tudi Mariuccii Offizia. Tu-
di v popevkah so pomembne besede, ta-
ke, ki jih je pisal Miroslav Košuta in smo
jih v nedeljo spet slišali. Izvajalke niso bi-

le »zgodovinske«, z Big Bandom RTV so
namreč kot solistke pele: Anika Horvat,
Ylenia Zobec, Andrejka Možina, Kristi-
na Frandolič, Martina Feri, Tinkara Ko-
vač in Marta Donnini. Na koncu so sku-
paj zapele Mariuccia cha cha cha v po-
klon ustvarjalcem, ki so nekdaj popestri-
li naš kulturni prostor. In seveda v spo-
min na lepe stare čase, kakor je bil zas-
novan glasbeni program nedeljske slo-
vesnosti. (bip)

Tamara Stanese FOTODAMJ@N

Z Big Bandom RTV
Slovenije, ki letos
prav tako praznuje
70 let, je nastopilo
več pevk 

FOTODAMJ@N

VINO - Zidaricheva vitovska 2012 med 50 najboljšimi vini v Italiji

Nov dosežek za vitovsko
Recept za uspeh? Kamen, burja in zdrav teritorij - Tudi letina 2015 se bo vpisala v anale

»To je nedvomno prestižno prizna-
nje ne le zame, pač pa za vse proizvajal-
ce vitovske, ki verjamejo v to sorto. Za ve-
liko veselje in vnemo, ki ju vlagajo v delo,
v skrb za kakovost in v naš Kras.« Pra-
provski vinar Benjamin Zidarich ni skri-
val navdušenja nad novim dosežkom kra-
ljice kraških vin - vitovske. Včeraj smo ga
namreč zmotili v Milanu, kamor se je od-
pravil na podelitev nagrad Best Italian Wi-
ne Awards (BIWA) - njegova vitovska iz
leta 2012 se je namreč znašla na lestvici
50 najboljših vin v Italiji, in to na prestiž-
nem 36. mestu. Zadnjih nekaj let si je ta
kraška avtohtona vinska sorta utrla pot
med najboljšimi vini na svetovni ravni, je
ocenil Zidarich, ki meni, da ljudje namreč
vse bolj težijo k tipičnim, specifičnim
proizvodom.

Zidaricheva vina so bila že večkrat
nagrajena: v vodniku Tre bicchieri za-
ložnika Gambero Rosso za leto 2015 se
je na primer v sam vrh italijanske vinske
ponudbe vključila njegova vitovska ko-
lekcija 2009, slednja pa je slavila tudi v Fi-
rencah na vsedržavni podelitvi nagrad
vodnika Guide de l'Espresso, kjer so jo iz-
vedenci uvrstili med najboljšo italijansko
kapljico. Njegova vina so sicer znana po
vsem svetu: najdlje potujejo v ZDA in na
Japonsko, odlično pa se prodajajo zlasti
v Londonu. »Ljudje imajo najraje bela vi-
na, se pravi vitovsko in malvazijo ter mo-
jo zvrst prulke (mešanico vitovske, mal-
vazije in sauvignon), rdeča vina - teran in
ruje - pa se najbolje prodajajo v Švici in
Italiji.«

Novo priznanje torej kaže, da je bil
letnik 2012 prav tako izvrsten kot večkrat
nagrajeni 2009. Po Zidarichevem mnenju
je bil kar dober, vendar nič posebnega.
»Ljubiteljem in poznavalcem vina namreč
vse bolj ležijo pitna vina, se pravi taka z
nizko alkoholno stopnjo in ne preveč krep-
ka. Taka kot je vitovska, ki predstavlja naš
edinstven Kras, ki ponuja velika vina. Vsak
bi ga moral nujno vsaj enkrat obiskati.«

Kamen, burja in zdrav teritorij so namreč
sestavine za uspeh, zato je lega njegovih
praprovskih vinogradov, ki gledajo proti
morju, odlična. Kakšna pa bo letošnja le-
tina, nas je še zanimalo. »Krasna, krasna,
krasna! Grozdje je lepo in užitek ga je bi-
lo trgat. Da bi bilo vsako leto tako ...« Le-
po vreme, dosti sonca in dež ob pravem
trenutku: po Zidarichevem mnenju bo le-
tina 2015 naravnost zgodovinska. (sas)

Vitovska si utira pot med najboljšimi vini na svetovni ravni FOTODAMJ@N

Balet Romeo in Julija 
v The Space Cinema
V kinodvorani The Space Ci-
nema v trgovskem centru Tor-
ri d’Europa se danes začenja
nov niz 12 večerov v nepo-
srednem prenosu iz london-
skega opernega gledališča
Royal Opera House. Na pro-
gramu letošnje sezone je 6
oper in 6 baletov. Drevi bodo
ob 20.15 predvajali balet, Sha-
kespearovo romantično trage-
dijo Romeo in Julija; koreo-
grafijo je podpisal Kenneth
MacMillan, glasbo Sergej Pro-
kofijev, v glavni vlogi pa na-
stopa Sarah Lamb.

O pisavi kriminalcev
V knjigarni Ubik (prehod Ter-
gesteo) na Borznem trgu bo
drevi ob 18. uri gostja grafolo-
ginja Sabina Rubino, ki bo spre-
govorila o skrivnostih pisave
kriminalcev in morilcev iz da-
našnjih in preteklih dni.

Dom žensk vabi
V Mednarodnem domu žensk
(Ul. Pisoni 3) bodo danes ob
17.30 predstavili letošnjo sezo-
no dogodkov, ki vključuje teča-
je informatike, tujih jezikov,
kreativnega pisanja, bralne
krožke, gledališke delavnice,
delavnice šivanja, plesa in
vzdrževanja domačega zelenja.
Več informacij na tel.
040/568476 ali www.casainter-
nazionaledonnetrieste.org.
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AVTOMOBILIZEM - Ta konec tedna, openski trgovci vabijo do poznega

Med Trstom in Opčinami
bodo spet drveli
priljubljeni starodobniki

Klub Venti all’ora (Dvajset na
uro), eden najstarejših v Italiji na po-
dročju avtomobilizma, bo tudi letos
obudil zgodovinsko dirko Trst-Opči-
ne, ki je prvič potekala leta 1911 in je
neprekinjeno trajala do leta 1971. Le-
gendarno dirko bo klub ta konec ted-
na obujal s tridnevno prireditvijo, ki
pod skupnim naslovom Trieste - Opi-
cina Historic prinaša avtomobilsko
dirko, razstave, fotografski in likovni
natečaj ter temovanje za najlepšo
trgovinsko izložbo na Opčinah. K
tekmovanju za najlepšo tematsko
opremljeno izložbo je pristopilo okrog
30 trgovin, ki so izložbe opremile že
15. septembra.

Podrobnosti letošnje izdaje pri-
reditve Trieste - Opicina Historic so na
včerajšnji novinarski konferenci v pa-
lači Gopčević predstavili tržaški ob-
činski odbornik Edi Kraus, predsedni-
ca konzorcija Centro in via - Insieme
a Opicina - Skupaj na Opčinah Nadia
Bellina in predsednik kluba Venti
all’ora Francesco Di Lauro. Ta je pove-
dal, da je največja novost letošnje izdaje
nova lokacija; starodobniki bodo raz-
stavljeni tudi v starem pristanišču, in si-
cer pred hidrodinamično centralo, kjer
bodo ta petek ob 17.45 prerezali trak
in s tem uradno začeli letošnjo dirko in
prireditev. Di Lauro se je za sodelova-
nje zahvalil tako Občini Trst kot Pri-
staniški oblasti, ki je z veseljem pri-
stopila k prireditvi. Pomen prireditve
je opisal tudi odbornik Edi Kraus, ki
meni, da avtomobilska prireditev odli-
čno skrbi za promocijo našega mesta.
Z oživljanjem mita rohnečih avtomo-
bilov pa so zadovoljni tudi Openci, ki
bodo tako kot vsako leto poskrbeli, da
bo tako dirkačem in lastnikom oldti-
merjev kot tudi obiskovalcem lepo in
prijetno. Nadia Bellina je zelo zado-
voljna, da jih je avtomobilistični klub
tudi letos vključil v organizacijo tri-
dnevne prireditve, ki ima za Opčine
poseben pomen. Kot je dejala, bodo
priložnost izkoristili, da svoj kraj in svo-
je dejavnosti predstavijo na čim boljši
način gostom iz različnih italijanskih
krajev, Slovenije, Avstrije in Nemčije.
Iz teh dežel namreč prihajajo dirkači,
ki nas bodo s svojimi jeklenimi konjički
popeljali na potovanje skozi čas.

Dogajati se bo začelo v petek, in
sicer v starem pristanišču. Ob 15. uri
je predviden prihod prvih starodobni-
kov, ob 17.45 pa sledi rezanje traku in
odprtje fotografske razstave Achilleja
Tresoldija. V soboto ob 16. uri bo na
Opčine, ki bodo ob tej priložnosti za-
prte za promet, prispelo več kot sto sta-
rodobnikov, ki se bodo prej pomerili v
kronometrski dirki, nekaj starih voja-
ških vozil, dva zgodovinska avtobusa in
deset zelo redkih starih motorjev. Sta-
ra vozila bo blagoslovil krajevni župnik
Franc Pohajač, dogodek pa bo ople-
menitil tudi nastop skupine Kraški šo-
pek. Avtomobilska dirka bo potekala
tako v soboto (po Krasu) kot v nede-
ljo (po Trstu), cilj bo na Verdijem trgu
v Trstu, in sicer v nedeljo po 12.30 uri.
Tako v soboto kot nedeljo bo vozil zgo-
dovinski tramvaj na trasi Opčine-obe-
lisk in nazaj. Naj povemo, da bodo Op-
čine ob tej priložnosti okrašene s pa-
pirnatim cvetjem, krajevne trgovine
bodo v soboto zvečer odprte do 22. ure,
obiskovalci pa bodo lahko okušali tu-
di lokalne dobrote. (sč)

V okviru pobud ob tednu evropske mobilnosti je podjetje AcegasAp-
sAmga včeraj izročilo prvo električno vozilo tržaški občini: gre za pet se-
dežni avtomobil renault florence. Podjetje je v mestu postavilo že 9 polnil-
nih postaj (na Trgu 11. septembra, na parkirišču pri openskem krožišču, v
Rojanu, na Trgu Straulino, v Ul.Gruden v Bazovici, na Trgu Granatieri, pri
glavni bolnišnici, v Ul. Slataper 18, na parkirišču v Ul.Carpineto pri Šked-
nju), da bi spodbudilo trajnostni razvoj na področju rabe energij.

REKREACIJA - Vzpon po Scali Santi

Hud naklon
»svete« Rampigade

Na startni črti v Rojanu jih je bilo 313.
Od 4. do 75. leta starosti. Boljše in slabše
pripravljeni. Kolesarji in tekači. Nekateri so
se preizkusili tudi v obeh disciplinah. Dva
kilometra dolga proga po Scali Santi je bi-
la »huda«: 326 metrov nadmorske višine in
16,2 % srednjega naklona. Najhitrejši kole-
sar 4. Rampigade Sante (organizator je dru-
štvo Spitz) je bil Milančan Stefano Fatone,
ki se je na cilju pri Obelisku na Opčinah
predstavil po desetih minutah in 33 se-
kundah. Igor Vodopivec, doma iz Repna,
se je uvrstil na solidno 5. mesto (12:42). Mo-
reno Mauri (iz Žavelj) je bil 7. (13:02), Mi-
tja Kemperle pa 15 (14:22). Najhitrejši te-
kač Michele Ermacora je bil več kot minuto
slabši: 11:51. Najmlajši tekmovalec med ko-
lesarji je bil 12-letni Massimiliano Di Do-
nato, dijak 3. razreda nižje srednje šole Sv.
Cirila in Metoda na Katinari.

Na fotografiji
desno najmlajši

kolesar
Massimiliano Di
Donato, spodaj

»originalni« Gregor
Vižintin in na startu

v Rojanu Simone
Sandri ter Mitja

Kemperle

FOTODAMJ@N

VELIKI TRG - Shod

Nadškof
s čelado

Nadškof Giampaolo Crepaldi si je
v nedeljo nadel motoristično čelado, se
usedel v stransko prikolico (sidecar)
motornega koles in se odpeljal (na sliki
FotoDamj@n). Zgodilo se je na drugem
škofijskem srečanju motoristov, ki ga
tržaška škofija prireja v sodelovanju s
Tržaškim moto klubom in katerega se je
udeležilo kakih tristo udeležencev. Mo-
toristi so se odpeljali do Milj, kjer je nad-
škof maševal in blagoslovil motorje.

Srečanja z avtorjem:
prvi gost Marcello Pera
Niz Srečanj z avtorjem, ki jih prire-
ja tržaška škofija, bo drevi v dvorani
Piccola Fenice v Ul. San Francesco 5
ob 18. uri uvedel častni predsednik
italijanskega senata, filozof Marcel-
lo Pera, ki bo predstavil svojo zadnjo
knjigo Diritti umani e cristianesimo.
La Chiesa alla prova della modernità.

VELIKI TRG - Interkulturni festival

Medkulturni Trst za mir
Srečanje priredili Odbor Danilo Dolci, Konzulta za priseljence Občine Trst in Prijatelji glasbene mladine

V nedeljo je na
Velikem trgu
zaživel pravi

festival folklore 

FOTODAMJ@N

Veliki trg se je v nedeljo pozno popold-
ne odel v mavrične barve mirovniških gibanj,
na njem pa so zaplesale razne folklorne sku-
pine in društva, predstavniki različnih tržaških
skupnosti in torej večkulturnega ter večetni-
čnega Trsta. Na sporedu je bil namreč Inter-
kulturni festival, ki so ga priredili Odbor za mir,
sožitje in solidarnost Danilo Dolci, Konzulta
za priseljence Občine Trst in združenje Prija-
telji glasbene mladine. Med nastopajočimi so
bili tudi Tržaška folklorna skupina Stu ledi in
srbska skupina Pontes Mostovi. Duhovniku
Mariu Vatti so podelili nagrado srebrna oljka
v spomin na Edvina Ugolinija.

Občini prvo električno vozilo

Več fotografij na
facebook strani
primorski_sport

Organizatorji in starodobna vozila ob tržaškem kanalu FOTODAMJ@N
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MAVRICIJ

Sonce vzide ob 6.51 in zatone ob 19.04
- Dolžina dneva 12.13 - Luna vzide ob
15.13 in zatone ob 1.06.

Jutri, SREDA, 23. septembra 2015 

SLAVOJKO 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
18,6 stopinje C, zračni tlak 1015,3 mb
ustaljen, vlaga 47-odstotna, veter 17 km
na uro severovzhodnik, nebo jasno,
morje razgibano, temperatura morja
22,6 stopinje C.

Od ponedeljka, 21. 
do nedelje, 27. septembra 2015:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 

in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Trg Libertà 6 - 040 421125, Škedenjska
ul. 44 - 040 816296, Bazovica - 040
9221294 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Trg Libertà 6, Škedenjska ul. 44, Ul. dell'
Istria 18/B, Bazovica - 040 9221294 - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. dell' Istria 18/B - 040 7606477.

www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

KRU.T obvešča udeležence izleta na Ex-
po v Milan, da bo avtobus v petek, 25.
septembra, odpeljal s sledečim urni-
kom: ob 6.00 s trga Oberdan (Dežel-
na palača), ob 6.10 postanek na Obal-
ni cesti (v višini restavracije, Ul. Au-
guste 44), ob 6.20 postanek v Seslja-
nu (hotel na hišni št. 51) in ob 6.25 po-
stanek v Devinu (državna cesta ob ne-
kdanji bencinski črpalki). Prosimo za
točnost!

SPDT vabi člane na otvoritev razstave
Med morjem in gorami, ki bo v petek,
25. septembra, ob 18. uri v Sloven-
skem planinskem muzeju v Mojstra-
ni. Zagotovljen je avtobusni prevoz,
odhod ob 15. uri iz Bazovice (pri Ka-
lu). Prijave do ponedeljka, 21. sep-
tembra. Informacije in vpis na tel. št.
040-413025.

KRAŠKI STEG obvešča člane, starše in
prijatelje, da bo letošnji izlet Stega v
nedeljo, 27. septembra. Zbirališče v
Nabrežini pri srednji šoli ob 8.30. Za-
ključek v Grljanu pri parkirišču ob

16.30. Kosilo iz torbe, primerna obu-
tev. V primeru slabega vremena se
zberemo na istem kraju in zaključimo
tekom jutra. Bodite pripravljeni!

KC LOJZE BRATUŽ, Krožek za druž-
bena vprašanja Anton Gregorčič in
DSI, prirejajo v okviru »Srečanja pod
lipami« avtobus, ki bo v nedeljo, 4.
oktobra, ob 70-letnici povojnih po-
bojev, popeljal udeležence na spo-
minsko svečanost na Teharje z obi-
skom Hude jame. Avtobus bo odpe-
ljal iz Gorice, s postankom pri Fer-
netičih. O povojni moriji bo sprego-
voril zgodovinar Renato Podberšič.
Info in prijave v uradu KC Lojze Bra-
tuž v Gorici od pon. do pet. 8.30-12.30
na tel. št. 0481-531445 ali info@cen-
terbratuz.org.

KRU.T vabi v nedeljo, 4. oktobra, na iz-
let »Po poteh uporništva in boja«. Pot
bo vodila po obrobju Trnovske pla-
note: Trnovo, Kobilnik, Kopitnik, Lo-
kve in Ravnica. Prijave in dodatne in-
fo v Ul. Cicerone 8, II. nad., tel. 040-
360072, krut.ts@tiscali.it.

SKD VESNA prireja v nedeljo, 4. okt-
obra, izlet v Maribor na Festival sta-
re trte. Odhod iz Križa ob 7.15 (zbi-
rališče ob 7.00 pred spomenikom).
Vključuje prevoz, voden ogled mesta
in kosilo, pa še veliko zanimivosti in
zabave na festivalu. Predviden po-
vratek v Križ ob 20.45. Prijave na tel.
št. 340-6709578 (Tatjana) in 333-
4463154 (Mitja).

TRŽAŠKA KMETIJSKA ZADRUGA or-
ganizira izlet v Marke in San Marino
7., 8. in 9. oktobra. Ogledali si boste
mesta Urbino, Riviera del Conero, Lo-
reto in S. Marino. Vsi ogledi bodo vo-
deni. Predviden je tudi obisk dveh vin-
skih kleti z degustacijo. Info v jutra-
njih urah na tel. št. 040-8990103
(Laura), 040-8990108 (Roberta) oz. v
Zadrugi, Ul. Travnik 10.

AMBASCIATORI   16.40, 18.20, 20.10,
22.00 »Inside Out«.

ARISTON  16.30, 18.45, 21.00 »Non es-
sere cattivo«.

CINEMA DEI FABBRI  16.30, 18.45,
21.00 »Marguerite«.

FELLINI   16.00, 17.45, 19.30, 21.15
»L'attesa«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.00, 17.50,
20.00 »Sangue del mio sangue«; 21.50
»Self/Less«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.00, 18.00,
20.00, 22.00 »Dove eravamo rimasti«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.00, 18.00,
20.00, 22.00 »Per amor vostro«.

KOPER  PLANET TUŠ  16.40, 21.00
»Hitman: Agent 47«; 18.40, 20.30 »Ju-
lija in alfa Romeo«; 19.30 »Kar hočeš«;
17.30, 18.30, 20.00 »Labirint: Pogo-
rišče«; 16.30 »Minioni (sinhr.)«; 15.40,
17.40 »Minioni 3D (sinhr.)«; 21.15
»Misija: Nemogoče - Odpadniška
nacija«; 16.50, 18.50, 20.50 »Nore po-
čitnice: Nova generacija«; 16.10,
18.10, 20.10 »Obisk«.

KOSOVELOV DOM SEŽANA  20.00
»Rimska zgodba«.

NAZIONALE   16.30, 18.10, 21.45 »In-
side Out 3D«; 16.45, 18.15, 20.00 »Mi-
nions«; 18.30, 22.15 »No Escape - Col-
po di Stato«; 16.30, 20.00 »I Fantasti-
ci 4«; 16.30, 20.15, 22.00 »Via dalla
pazza folla«; 16.30, 18.15, 20.00, 21.45
»Tutte lo vogliono«; 18.20, 20.10,
22.00 »We are your friends«; 21.20
»Amy - The girl behind the name«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.00, 18.05,
20.10, 22.15 »Inside Out«; 16.50 »In-
side Out 3D«; 16.15, 18.10, 19.10 »Mi-
nions«; 16.20, 18.15, 20.10, 22.05
»Tutte lo vogliono«; 16.30, 21.20 »We
are your friends«; 16.30, 21.30 »Via
dalla pazza folla«; 19.00 »Self/Less«;
16.00, 18.05, 20.10, 22.15 »I Fantasti-
ci 4«; 20.15 »Romeo & Giulietta«;
19.00, 21.30 »L'A.S.S.O. nella manica«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.00 »Inside Out«; Dvorana 2:
17.45 »Minions«; 20.00, 22.10 »I Fan-
tastici 4«; Dvorana 3: 18.15, 20.10,
22.10 »Dove eravamo rimasti«; Dvo-
rana 4: 18.00, 20.10, 22.10 »Tutte lo
vogliono«; Dvorana 5: 17.40, 20.00,
22.10 »L'attesa«.

MARISOL! Želiva ti, da bi te
vsaka nova preizkušnja, naredila
močnejšo! Rada te imava! Mama in
tata.

MARISOL čudovita in neverjet-
na sestrica si, hvala, da si z mano!
Tvoja Josette, ki ti za rojstni dan po-
šilja koš poljubčkov.

Naša jesenčica MARISOL! Tebi,
ki imaš dobro srce vir veselja, tebi, ki
nas v tvoji bližini oživiš z nasmehi,
želimo vse najboljše in vse najlepše!
Vsi nonoti, bisnona, trisnona, teta in
stric.

MARI! Same lepe želje se zate iz
plamenčkov tvojih osmih svečk rodi-
jo, midva zraven ti zapojeva še zna-
no melodijo! Tvoja Kimy in Rassel.

IŠČEM DELO - z lastno kosilnico in
motorno žago kosim travo ter obre-
zujem tako drevesa kot živo mejo. Tel.
333-2892869.

FIAT grande punto sport 1.3 multijet
rdeče barve, 90 CV diesel, letnik
2010, 60.000 km prodam. Tel. št.: 349-
6236171.

IZPRAZNJUJEM hiše, stanovanja, kle-
ti, podstrešja, in poslovne prostore ter
popravljam pohištvo; tel. 340-
2719034.

IŠČEM kakršnokoli delo, čiščenje, lika-
nje, varuška otrok ipd. Tel.: 040-
327251.

NA OPČINAH prodam stanovanje z
vrtom: dve spalnici, dve kopalnici, ku-
hinja, dnevna soba in klet. Tel. št.:
328-4927641 (v večernih urah).

NA SLOFESTU, v soboto, 19. septem-
bra, sem izgubila zlato zapestnico ve-
likega osebnega pomena, z imenom in
letnico rojstva. Najditelju nagrada. Tel.
št. 338-7083848.

OPREMLJENO MALO STANOVANJE
med novo univerzo in ljudskim vrtom
dajem v najem: kuhinja, spalnica, ko-
palnica, 480,00 evrov na mesec. Tel.
št.: 329-8012528.

PRODAJAM AVTO smart, letnik 2014,
prevoženih 12.000 km, skupaj z zim-
skimi gumami. Cena 8.500 evrov.
Tel. št.: 348-7373286. 

PRODAM ape t.m. diesel, letnik 2008,
trikolesnik, v dobrem stanju. Tel. št.:
040-228189.

PRODAM grozdje za vino. Tel. št. 333-
2534788.

PRODAM kakovostno grozdje, refošk iz
Marezig. Trgatev bo po 20. septem-
bru. Tel. št.: 349-6181288 (Mario).

PRODAM kletke za kokoši, po ugodni
ceni. Tel. št.: 331-7114399.

PRODAM knjige za 3.a razred liceja
Prešeren, polovična cena. Tel. št.:
338-6059893.

PRODAM ročni mlin za grozdje, majh-
no stiskalnico in plastično kad. Tel. št.:
346-0800056.

V VIŽOVLJAH, nad železniško posta-
jo, damo v najem mansardo. Tel. št.:
040-299820.

ZANESLJIV MOŠKI z vozniškim do-
voljenjem (A in B), išče delo kot pre-
voznik ali katerokoli zaposlitev. Tel.
št.: 327-7409432.

ZANESLJIVA GOSPA išče delo kot hi-
šna pomočnica (tudi likanje) ali kot
negovalka starejših oseb, 24 ur dne-
vno. Tel. št.: 347-8601614.

TKS - Nova knjiga izšla pri ZTT

Kako so Plesovi
vplivali na razvoj Devina

Plesovi v Devinu je naslov mono-
grafije, ki jo je poleti izdalo Založništvo
tržaškega tiska in ki so jo prejšnjo sredo
premierno predstavili v Tržaškem knjiž-
nem središču. Kroniko družine Ples je z bo-
gatim dokumentacijskim gradivom sesta-
vil Mitja Močivnik (na sliki Foto-
Damj@n), potomec Plesovih, ki so ob kon-
cu 19. stoletja in pred prvo svetovno voj-
no s svojo dejavnostjo močno vplivali na
razvoj Devina in njegove okolice. Knjigo so
pred številnim občinstvom, med katerim
je bilo kar nekaj italijansko govorečih go-
stov, predstavili avtor Mitja Močivnik, Ja-
sna Merkù in Martina Kafol. Izid trijezične
monografije (v slovenskem, italijanskem in
angleškem jeziku) sta med ostalimi pod-
prla tudi Občina Devin-Nabrežina in Inštitut za narodnostna vprašanja v Ljubljani.

Družino Ples je avtor predstavil s pomočjo bogatega arhivskega gradiva. Poleg raz-
glednic (od katerih dve iz leta 1898 krasita naslovno stran, vsebina razglednic pa je na-
pisana v štirih jezikih: v slovenščini, nemščini, italijanščini in angleščini), je avtor v knji-
gi zbral tudi žige, dokumente, odlomke iz dnevnikov in revij ter umetniške reprodukci-
je. Več o teh je na predstavitvi povedala umetnostna kritičarka Jasna Merkù, ki je na krat-
ko predstavila slovenske slikarje, ki so radi upodabljali Devin. Med njimi so Klavdij Pal-
čič, Avgust Černigoj, Albert Sirk in Matej Sternen. Slednji je med letoma 1910 in 1911
z ženo in hčerjo Rozi živel v Devinu, in sicer pri prijateljih Plesovih.

Kot ugotavlja avtor monografije, je družina Ples za slovenske razmere nekaj po-
sebnega. Na prve podatke o tej družini naletimo leta 1782, in sicer z dnevom rojstva Iva-
na Plesa. V knjigi se v enajstih poglavjih prepletajo družinske zgodbe. Iz zapiskov, ki so
kronološko zapisani, lahko razberemo, v kakšnem socialnem okolju so delovali, njihovo
življenjsko pot, predstavljena pa je tudi njihova vloga v prvi svetovni vojni. Posest Pleso-
vih se je nahajala v samem središču vasi in kot taka je predstavljala primeren prostor za
številne kulturne dogodke in shode Slovencev. Hotel Ples je leta 1834 zgradil Ivan Ples,
ob stavbi pa je bila tudi dobro založena trgovina s splošnim blagom, v kateri so kupova-
li krajani in potniki. Osrednji poudarek v knjigi je na Miroslavu Plesu, ki je odlično skrbel
za razvoj očetove posesti. V pomoč so mu bili žena Leopolda, šest otrok in sestra Her-
mina. Miroslav Ples je bil ugledna osebnost in dejaven politik, ki je bil med letoma 1887
in 1902 tudi devinski župan. Kot nosilec kulturnih in prosvetnih dejavnosti je bil leta 1900
ustanovitelj in prvi predsednik bralnega in pevskega društva Ladija. Njegovi štirje sino-
vi so se udeležili prve svetovne vojne, Rudolf, kapetan 97. pehotnega polka, je padel na
ruski fronti 26. avgusta 1914.

V monografiji, ki obsega več kot sto strani, je tudi veliko fotografij. S posnetki je
predstavljena tudi Tatjana Ples, mati avtorja monografije, ki je odločilno prispevala k ši-
ritvi Jadranskega zavoda združenega sveta v Devinu na Plesovo posest. Hotel Ples je na-
mreč deloval do leta 1994 in prav z naklonjenostjo Tatjane so v njem dobili svoje pro-
store učenci mednarodne šole. In, kot je zapisal avtor, prav zaradi povezovanja med na-
rodi in odprtega pogleda v prihodnost, knjiga ponuja branje v treh jezikih. (sč)

PROSEK - Jutri

Razstava
o ženski
toponomastiki

Članice društva Ženska topo-
nomastika (Toponomastica femmi-
nile) si prizadevajo zato, da bi ob-
činske uprave v Italiji in Sloveniji po-
imenovale ulice, vrtove, kraje po žen-
skah, pomembnih protagonistkah
naše preteklosti. Prav tako si priza-
devajo, da bi v tržaški občini več ulic,
trgov in vrtov imenovali po Sloven-
kah. Tržaška podžupanja Fabiana
Martini je ob prvem odprtju foto-
grafske razstave, ki je bila 1. junija v
Peterlinovi dvorani, uradno sporoči-
la, da bo občinska uprava jeseni dva
vrtova imenovala po pisateljici Ma-
rici Nadlišek in partizanki Mariji Ber-
netič. V sodelovanju z občinsko ko-
misijo za enake možnosti, s 1. okra-
jem za Zahodni Kras ter Društvom
slovenskih izobražencev vabi društvo
na drugo odprtje fotografske razsta-
ve, ki bo jutri na Proseku.

Ob 18. uri bo v Kulturnem do-
mu na Proseku najprej na vrsti pri-
reditev, ki jo bodo izoblikovali učen-
ci Glasbene matice, Ženski pevski
zbor Prosek-Kontovel in članice slo-
venskega dramskega društva Jaka
Štoka, ki bodo v dveh jezikih prebrale
odlomke iz literarnih del Zofke Kve-
der, Marice Nadlišek, Alenke Rebu-
la, Irene Žerjal. Možen bo ogled
Knjižnice Borisa Pahorja. Uradno od-
prtje razstave ob navzočnosti pod-
županje bo sledilo ob 19. uri v dvo-
rani bližnjega sedeža 1. okraja, raz-
stava bo na ogled do 1. oktobra od
10.30 do 13. in od 16. do 18. ure.

Danes praznujeta 
25. letnico poroke

Cristina 
in Gianni

Še mnogo skupnih let v zdravju,
ljubezni in razumevanju 
jima želijo

hči Martina, Vera, Giusto, 
Duilia in Giuliana

Čeprav se je Mtkžtek oglasil...
imamo novopečeno 
diplomirano ekonomistko!

Jasmina
čestitamo!

Vsi, ki te imamo radi

Naša najmlajša odbornica

Jasmina
je včeraj diplomirala na 
Fakulteti za Management 
v Kopru.

Iskreno čestitamo

vsi pri Skd Tabor

IŠČEMO NATAKARICO
za gostilno na Krasu.

Tel. 329-9334227

PODJETJE IŠČE DELAVCA
z večletno izkušnjo dela 
na računalniško vodenih 
reskalnih strojih (CNC).

Za informacije 040-228881, 
v jutranjih urah.
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KOLEDARSKA STRAN

RAJONSKI SVET za Vzhodni Kras se
bo sestal danes, 22. septembra, ob 20.
uri na svojem sedežu, v Doberdobski
ul. 20/3 na Opčinah.

SKD PRIMOREC vabi na predstavo
»Stara hiška, hruška buška in zlato pe-
ro« v izvedbi skupine Mali Telego (re-
žija Lučka Susič) danes, 22. septem-
bra, ob 16. uri v Ljudskem domu v
Trebčah. Sledi predstavitev ur pravljic
za otroke iz vrtca in gledališke delav-
nice za osnovnošolce, ki jih bo vodi-
la Julija Berdon. Informacije na tel. št.
349-6467963 ali 340-7423738.

TEČAJ HATHA YOGE pri SKD Škam-
perle, Stadion 1. maj - Vrdelska cesta
7, bo potekal vsak torek in petek
19.00-21.30 od danes, 22. septembra,
dalje z vaditeljem Stefanom. Info na
tel. 347-2429556 (v večernih urah).

TPPZ P. TOMAŽIČ obvešča, da bo da-
nes, 22. septembra, ob 20.45 na se-
dežu na Padričah redna pevska vaja.

MLPZ IGO GRUDEN sporoča, da bo
prva vaja v sredo, 23. septembra, od
16.30 do 18.30 v Nabrežini. Toplo va-
bljeni ljubitelji dobrega petja.

SKD VIGRED obvešča, da bo v četrtek,
24. septembra, ob 18. uri sestanek za
nove udeležence tečaja igranja na dia-
tonično harmoniko.

SREDNJEŠOLSKA DRAMSKA SKU
PINA društev SKD Barkovlje, SKD I.
Grbec in SKD Škamperle vabi na in-
formativno srečanje v četrtek, 24. sep-
tembra, ob 15.30 na Stadion 1. maja,
Vrdelska cesta 7, z mentoricama Bar-
baro Gropajc in Božo Hervatič. Za in-
formacije na tel. 334-5361491.

TEČAJ BALETA IN JAZZ BALETA: za
otroke od 4 let dalje in mladostnike bo
poskusna vaja v četrtek, 24. septem-
bra, ob 17. uri v društvenih prostorih
občinskega gledališča F. Prešeren v
Boljuncu. Vodi Marjetka Kosovac.

OBČINA DOLINA obvešča, da bo v pe-
tek, 25. septembra, na Županstvu v
dvorani občinskega sveta od 8.00 do
12.30 potekala pobuda Dan srca, ki ga
organizira Združenje Cuore Amico
Onlus iz Milj.

ONAV (vsedržavno združenje pokuše-
valcev vina) vabi na večer posvečen vi-
nu iz Borgonje. Pokušnjo bomo izpe-
ljali v petek, 25. septembra, ob 20.00 v
restavraciji v Miljah. Informacije in vpis
na tel. št. 333-9857776, trieste@onav.it,
www.onavtrieste.jimdo.com.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE vabi
na odprta vrata glasbenih tečajev, ki
bodo v petek, 25. septembra, od
17.00 do 20.00 v Športno-kulturnem
centru v Lonjerju. Informacije na
po.ricmanje@yahoo.it ali 349-
9472929. 

SOBOTNO DOPOLDNE V KNJIŽNICI
 NŠK obvešča, da bo v soboto, 26.
septembra, Oddelek za mlade bralce
v Narodnem domu odprt od 9.30 do
12.30 s pravljičnim utrinkom ob
11.00.

ZBOROVODSKA ŠOLA  GLASBENA
MATICA prireja šolo za vzgojitelje in
učitelje otroških pevskih zborov. Pri-
jave do 26. septembra. Info: 040-
418605, trst@glasbenamatica.org.

ASD CHEERDANCE MILLENIUM ob-
vešča, da se je začela vadba v novi se-
zoni. V telovadnici OŠ Bevk na Op-
činah: motorika za otroke l. 2010/12
(pon. in pet. 16.00-17.00); otroška
skupina novi člani Pripravnice l.
2009/03 (pon. 17.00-18.30 in sre.
17.30-19.00); otroška skupina Zajčki
l. 2008/03 (pon. in pet. 17.00-19.00);
mladinska skupina Strele l. 2003/1997
(pon. 18.30-20.30 in pet. 19.00-21.00;
Cheer starši pet. 17.30-18.30. V Re-
penski telovadnici: gimnastika (od 7
do 18 let po nivojih) ob sredah: 1. sku-
pina 16.30-17.45; 2. skupina 17.30-
19.00; 3. skupina 18.15-19.45. Prvi te-
den vadbe za nove člane je brezplačen!
Za info tel. št. 347-9227484 (Ryan) ali
info@cheerdancemillenium.com. 

PIHALNI ORKESTER BREG obvešča,
da sprejema vpise za glasbeno šolo
vsak četrtek od 20. ure dalje na sede-
žu godbe v Dolini ali po tel. 338-
6439938.

SKD VIGRED vabi tudi nove člane v
Štalco v Šempolaju na dejavnosti: ob
ponedeljkih otroški pevski zbor (vrtec
in osnovna) 16.00-17.00; vaje glasbe-
ne skupine za osnovnošolce 17.00-
18.00; ob torkih vaje mladinske glas-
bene skupine Kraški fenomeni (sred-
nji in višješolci) 18.00-19.30; ob sre-
dah vaje »Mi se gremo gledališče« (3.
letnik vrtca, osnovna in srednja šola)
16.00-17.00; ob četrtkih plesne vaje
(vrtec in osnovna) 16.00-17.00; vaje za
srednjo in višjo šolo 17.00-18.00. Ob
zadostnem št. prijavljenih: delavnica
šaha, delavnica risanja, tečaj samoo-
brambe, tečaj klekljanja. Info na tel.
380-3583480, tajni-
stvo@skdvigred.org.

SKLAD MITJA ČUK prireja v š.l.
2015/16 pisanje nalog od ponedeljka
do petka (september - maj). Info na
tel. 040-212289 (pon.-pet. 10.00-
12.00).

SLOVENŠČINA za otroke od 3 do 6 let,
ki prihajajo iz italijansko govorečih
družin. Info po tel. 040-212289 od 10.
do 12. ure ali urad@skladmc.org.

TAICHI pri Skladu Mitja Čuk s pričet-
kom meseca oktobra. Info in prijave
na tel. 334-1166624 (Sergio).

YOGA pri Skladu Mitja Čuk s pričet-
kom meseca oktobra. Prijave in info
na tel. 349-0981408 (Bruna) ali 339-
7051338 (Eva).

ŠKD CEROVLJEMAVHINJE, v sode-
lovanju z Jusom Cerovlje, prireja v ne-
deljo, 27. septembra, 23. Jesenski po-
hod na Grmado in okolico. Vpisova-
nje od 9.30 do 10.30 na začetku vasi.
Prisrčno vabljeni vsi ljubitelji narave!

ACQUAFITNESS  ŠC Melanie Klein
obvešča, da se bo skupinska vadba za-
čela v četrtek, 15. oktobra, v bazenu
na Pesku. Vpisovanja od ponedeljka,
28. septembra. Info in prijave na tel.
345-7733569 ali info@melanie-
klein.org.

BABY BAZEN  ŠC Melanie Klein pri-
reja tečaj namenjen dojenčkom in
otrokom do 4. leta in staršem. Do-
jenčki bodo med tečajem zaplavali,
starše pa bomo učili pravilne drže do-
jenčka v vodi. Vpisovanja od 28. sep-
tembra. Info in prijave na tel. 345-
7733569 ali info@melanieklein.org.

KRD DOM BRIŠČIKI obvešča, da bosta
v letošnji sezoni potekali telovadba za
dobro počutje in Nirvana vadba, s pri-
četkom 28. septembra, pod vodstvom
prof. Mateje Šajna. Urniki: telovadba
za dobro počutje (pon. in pet. ob
9.30), Nirvana vadba četrtek ob 19.30.
Info na tel. 346-9520796 (Alenka) in
00386-40303578 (Mateja).

PLAY&LEARN  želiš, da bi se tvoj otrok
učil angleščine na preprost in zabaven
način? Igre, pesmice, maske in še mar-
sikaj drugega čakajo otroke od 3. do
10. leta! Urniki: sreda 17.00-17.45 (za

otroke od 3. do 5. leta) ter 18.00-18.45
(za otroke od 6. do 10. leta). Začetek
tečajev 21. oktobra. Vpisovanja od 28.
septembra. Info in prijave na tel. 345-
7733569 ali info@melanieklein.org.

SLOVENSKI ABC  ŠC Melanie Klein
prireja zabavni tečaj slovenščine za
otroke od 3. do 6. leta. Potekal bo ob
sredah od 16.00 do 16.45 na društve-
nem sedežu, Ul. Cicerone 8. Začetek
21. oktobra. Vpisovanja od 28. sep-
tembra. Info in prijave na tel. 345-
7733569 ali info@melanieklein.org.

YOGA po metodi Satyananda, v ŠKC v
Lonjerju, že petnajsto let zapored,
vsak torek, od 29. septembra dalje od
18.00 do 19.30. Na prvem srečanju
možnost poskusa. Potrditve in prija-
ve na tel. št. 333-5062494 v večernih
urah (Dorica). 

GODBENO DRUŠTVO NABREŽINA
prireja glasbeno šolo za otroke in
odrasle. Tečaje vodijo diplomirani
profesorji tolkal, pihal in trobil ter se
odvijajo od septembra do junija na se-
dežu Godbe v bivši klavnici v Nabre-
žini, Kamnolomi 12. Info na tel. 348-
4203196 (Niko).

PLESNI TEČAJI, v priredbi društva
Mosp: sodobni ples, odkrivanje gib-
ne ustvarjalnosti, koreografije raznih
plesnih zvrsti, vaje za hrbtenico in
sprostitev ter masaža. Srečanja pote-
kajo ob torkih in petkih 18.30-20.00
v Peterlinovi dvorani, Ul. Donizetti 3.
Info na tel. št. 040-370846 ali 345-
8219780.

RADIJSKI ODER sporoča, da se vpisu-
jejo abonmaji na 18. Gledališki vrti-
ljak od ponedeljka do petka od 9.00
do 16.30 v Ul. Donizetti 3, III. nad-
stropje (pozvoniti Mladika) ali na tel.
št. 040-370846.

TELOVADBA ZA ZDRAVO HRBTENI
CO - Skupina 35-55 SKD F. Prešeren
iz Boljunca vabi stare in nove telo-
vadke na prijetno vadbo za razgiba-
vanje in sprostitev s Sandro Benčič,
vsak torek, od 9. do 10. ure v društveni
dvorani gledališča F. Prešeren. Pridi-
te v udobnih oblačilih in s podlogo za
ležanje.

VINCENCIJEVA KONFERENCA vabi
člane, prijatelje, prostovoljce sorodnih
ustanov in vse, ki se kakorkoli udej-
stvujejo na področju humanitarnega
dela, na srečanje ob začetku delovne-
ga leta v sredo, 30. septembra. Ob
prazniku svetnika revnih sv. Vincen-
cija bo srečanje v kapeli zavoda šol-
skih sester, Ul. delle Doccie 34. Pri-
četek ob 16. uri s sv. mašo, nato du-
hovna spodbuda ob mislih, ki nam jih
bo posredoval g. Franc Prelc, župnik
v Sv. Antonu pri Kopru in predsednik
Istrske območne enote Karitasa.

AŠD BREG obvešča, da bo jutranja te-
lovadba vsak torek in četrtek od 8.30
do 9.30. Pričetek vadbe bo v četrtek,
1. oktobra, v dolinski občinski telo-
vadnici Silvano Klabjan ob 8.30. Pri-
dite imeli se bomo lepo.

KK ADRIA obvešča, da se ponovno pri-
čenja v telovadnici ŠKC v Lonjerju te-
lovadba za odrasle, vsak ponedeljek in
četrtek, od 20. do 21. ure. Prvo sre-
čanje 1. oktobra.  Potrditve in info na
tel. 040-910339 (Pierina).

MOŠKA POSTURALNA TELOVADBA
pri SKD Igo Gruden se bo ponovno
pričela v četrtek, 1. oktobra. Redna
vadba bo vsak ponedeljek in četrtek
od 20. do 21. ure. Za info na tel. št.
338-4563202 (Katja, po 17. uri).

PILATES  SKD Igo Gruden obvešča, da
se bo vadba pričela v četrtek, 1. okt-
obra, ob 18.00 v 2. nadstropju Kul-
turnega doma v Nabrežini. Vadili
bomo vsak torek in četrtek od 18.00
do 19.15. Info in vpis na tel. 349-
6483822 (Mileva).

PLAVALNI KLUB BOR obvešča, da so
se začela vpisovanja za tečaje prila-
gajanja na vodo in tečaje plavanja za
otroke od 4. do 16. leta. Začetek te-
čajev 1. oktobra. Informacije na tel.
334-1384216 (ob delavnikih od 14.00
do 18.00) oz.
plavanje.bor@gmail.com. 

TEČAJ SLOVENŠČINE pri SKD Igo
Gruden, po metodi konverzacije za
vse stopnje, 25 lekcij od oktobra do
maja, 1 ura tedensko. Vpisovanje v ka-
varni Gruden v Nabrežini do 1. okt-

obra. Info na tel. 040-299632 ali 339-
5281729 (Vera).

Š.Z. BOR vabi na telovadbo za odrasle
na Stadionu 1. maja ob ponedeljkih in
petkih od 9. do 10. ure in od 10.00 do
11. ure ter v torkih in četrtkih od 17.30
do 18.30 s pričetkom 1. oktobra. In-
fo: urad Stadiona 1. maja, tel. 040-
51377 ali urad.bor@gmail.com.

AŠD BREG vabi na otroško telovadbo
vsako soboto od 9.30 do 10.30 za otro-
ke od 3. do 8. leta starosti v dolinski
telovadnici Silvana Klabjana. Prvi
trening bo v soboto, 3. oktobra. Tečaj
vodi Ambrož Peterlin. 

TABORNIKI NA OPČINAH: prvi letoš-
nji sestanek taborniške družine DSS
bo v soboto, 3. oktobra, ob 15.30 v
Prosvetnem domu.

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6: te-
čaj slovenščine z Dario Luin. Prvo sre-
čanje bo v ponedeljek, 5. oktobra, ob
18. uri. Info in vpisi na tel. 335-
6832730.

SKD PRIMOREC organizira tečaj telo-
vadbe ob ponedeljkih in sredah v
Ljudskem domu v Trebčah s pričet-
kom v ponedeljek, 5. oktobra. Infor-
macije in prijave na tel. št. 040-
214412 (v večernih urah).

TELOVADBA ZA DOBRO POČUTJE
pri SKD Igo Gruden bo ob ponedelj-
kih in četrtkih zjutraj z začetkom v
ponedeljek, 5. oktobra, po običajnem
urniku: 9.00-10.30 in 10.30-12.00;
možen tudi vpis v popoldansko sku-
pino ob sredah ali petkih 18.00-19-30.
Info na tel. 040-299632 ali 339-
5281729 (Vera).

KRU.T obvešča, da s 6. oktobrom ste-
če skupinska vadba, ki se bo odvijala
ob torkih in četrtkih, od 9. do 10. ure
(ob torkih tudi od 17. do 18. ure). In-
fo in vpis v Ul. Cicerone 8, 2. nad-
stropje, tel. 040-360072, krut.ts@tis-
cali.it.

PREDSMUČARSKA TELOVADBA 
Smučarski odsek SPDT obvešča, da se
v sredo, 7. oktobra, začenja pred-
smučarska vadba za odrasle, ki bo v
telovadnici šole Codermatz v Ul. Pin-
demonte 11, z začetkom ob 20.30. Za
informacije in prijave na tel. št. 335-
6123484.

ODBOR ZA LOČENO UPRAVLJANJE
jusarskega premoženja Prosek obveš-
ča vse upravičence, da lahko predlo-
žijo prošnje za sečnjo in pobiranje su-
hih drv na jusarskih površinah do 10.
oktobra na sedežu odbora, Prosek
159.

SOBOTNA DELAVNICA za osnovno-
šolce pri SKD Igo Gruden: OPZ Pet-
pedi - pevska dejavnost, prva vaja v
soboto, 10. oktobra, od 10.30 do
12.00. Tel. št.: 340-7663348 (Miriam).

ŠPORTNA ŠOLA TRST in Š.Z. Bor ob-
veščata, da se bo Športna šola za otro-
ke od 1. do 6. leta pričela na Stadionu
1. maja v soboto, 10. oktobra, z urni-
kom: 9.30 - 10.30 za otroke od 1. do 3.
leta in 11.30 - 12.30 za otroke od 3. do
6. leta. Info in prijave v uradu na Sta-
dionu 1. Maja,  urad.bor@gmail.com
ali na tel. št. 040-51377. 

JUS NABREŽINA zbira material za
pripravo Koledarja 2016 na temo
»Stara ekonomija v Nabrežini« in va-
bi vse, ki bi imeli stare slike trgovin,
ošterij, pekarn, mesnic, ribičev, mle-
karic, kmetov, živinorejcev, kamno-
sekov, delavnic itd. v Nabrežini, naj se
javijo na tel. 335-8380888 (odborni-
ka Ivo Zadnik, Marko Petelin) ali 328-
6238108 (Zulejka Paskulin). 

MEDNARODNO ZDRUŽENJE, delav-
nice molitve in življenja, vabi na sre-
čanje v okviru delavnice »Bog než-
nosti« danes, 22. septembra, ob 20. uri
v Finžgarjevem domu na Dunajski ce-
sti 35 na Opčinah. Info na tel. št. 340-
3864889 (Branka).

DRUŠTVO ŽENSKA TOPONOMASTI
KA, v sodelovanju s Komisijo za ena-
ke možnosti občine Trst, I. Okrajem
za Zahodni Kras in DSI vabi v sredo,
23. septembra, ob 18. uri v Kulturni
dom Prosek-Kontovel na prireditev in
otvoritev razstave »Na poti enako-
pravnosti - Pogled na žensko topo-

nomastiko v Sloveniji«. Razstava bo
na ogled na sedežu I. Okraja za Za-
hodni Kras od 24. septembra do 1.
oktobra 10.30-13.00 in 16.00-18.00.

ANTROPOZOFSKO ZDRUŽENJE sku-
pina »F. Pavisi« v Ul. Mazzini 30, pri-
reja dve srečanji na temo »Življenje-
pis prvih treh sedemletk - Duh jaza se
utelesi«. V petek, 25. septembra, ob
20.00 in v soboto, 26. septembra, ob
17.30. Predavatelj dr. Leonardo Marc-
hiori bo podal poglobljen psihološki
in psihiatričen pogled na človeka z an-
tropozofskega stališča. Prijave na tel.
339-7809778.

SKD VESNA vabi v petek, 25. septem-
bra, ob 20. uri v Dom A. Sirka v Križ
na odprtje razstave Pavla Hrovatina
med Krasom in morjem z zvoki kam-
na. Glasbena točka prof. Giancarla
Gasserja, predstavitev Jasna Merkù z
društva KONS.

OBČINA ZGONIK vabi na ogled raz-
stave Majde Pertotti »Morje in kras«.
Urnik: od ponedeljka do petka, 9.00-
13.00 (ob ponedeljkih in sredah tudi
od 15.30 do 17.30).

SKD IGO GRUDEN vabi na odprtje raz-
stave Sonje in Gabrijele Ozbič v ka-
varni Gruden v Nabrežini v petek, 2.
oktobra, ob 18. uri.

SKD TABOR IN VZPIANPI, ob 70-le-
tnici osvoboditve, vabita na ogled raz-
stave »Pot v svobodo« v Prosvetni
dom na Opčine. Urnik: od ponedelj-
ka do sobote, od 16.00 do 19.00. Vo-
deni ogledi za šole oz. za skupine po
dogovoru.

V spomin na mamo Karlo Gruden por.
Jazbec darujejo Andrej, Igor in Jasna
z družinami 50,00 evrov za Godbeno
društvo Nabrežina.

V spomin na drago Sabino Bole daru-
je soseda Danica 20,00 evrov za
vzdrževanje spomenika padlim v
NOB v Križu.

V spomin na drago gospo Tanjo Mer-
molja darujeta Oskar in Neva 30,00
evrov za VZPI - ANPI Gorica.

Ob 70. obletnici rojstva Nevenka Grud-
na daruje žena Nevenka 50,00 evrov
za MePZ Igo Gruden.

FRANC IN TOMAŽ  sta odprla osmico
v Mavhinjah. Vljudno vabljeni. Tel. št.:
040-299442.

OSMICA STAREC je odprta, Boljunec
623.

OSMICO sta odprla Cvetko in Zmaga
Colja v Samatorci št. 50. Vabljeni. Tel.
št.: 040-229224.

v sredo, 23. septembra 2015
 ob 19.00 

slovenski raziskovalni inštitut
istituto sloveno di ricerche

slovene research institute

Šola, družina in
zunajšolske dejavnosti

Šola, družina in
zunajšolske dejavnosti
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ORGANIZATORJI - Ocena predsednice ZSKD Živke Persi

»Tudi manjšina potrebuje
svojo starorimsko agora«

Na tisoče ljudi, Slovencev, Ita-
lijanov, Tržačanov in turistov, se je
od od petka do nedelje udeležilo
drugega Slofesta, največje »izložbe«
slovenskih kulturnih organizacij v
naši deželi, ki je tudi tokrat, ob le-
pem vremenu, zaživela s svojim ro-
jem dogodkov v središču mesta. Pod
šotorom na Borznem trgu in v oko-
lici so obiskovalci spoznali jeziko-
vno, kulturno, likovno, glasbeno,
gledališko, literarno bogastvo slo-
venske narodne skupnosti v deželi
Furlaniji Julijski krajini. Obračun je
tudi tokrat več kot pozitiven: Slofest
je bil pred dvema letoma poskus, le-
tos pa vpeljana tradicija, s katero se
je mesto resnično predstavilo s svo-
jo izvirno, zgodovinsko večkultur-
nostjo. Zvrstilo se je okrog štiride-
set dogodkov, s priznanimi gosti in
presenečenji za publiko vseh staro-
sti. Tudi institucionalna podpora je
potrdila pomen dogodka, ki so ga
ovrednotili izvirne predstave, kon-
certi, literarna in filozofska srečanja,
razstave s Slofest pečatom.

»Prvo izvedbo je zaznamovala
evforija, letos pa je nastopila ref-
leksija, zaradi tega so občutki v tem
trenutku mešani,« je ob zaključku
Slofesta dejala pokrajinska pred-
sednica Zveze slovenskih kulturnih
društev Živka Persi. »Uvedli smo ne-

kaj koristnih novosti, kot so bili po
mojem mnenju preddogodki, ki so
ustvarili pričakovanje za osrednje
dneve. Uspelo nam je prirediti žur za
mlade v mestnem klubu: odziv je bil
dober in mislim, da bi lahko pono-
vili tovrstne ponudbe tudi izven
Slofesta. Uporabili smo prostore, na

katere do danes nismo pomislili in
ki so dali celotnem prazniku lepo ku-
liso. Mislim na primer na večer na
Ursusu, na sugestivni lokaciji, ki bi
jo radi izkoristili tudi v bodoče. Slo-
fest je tudi način za odkrivanje no-
vih možnosti.«

Tržaška predsednica ZSKD
ocenjuje, da je bil obisk na Borznem
trgu dober, »čeprav smo pričakova-

li več odziva italijanske publike,
predvsem pri nekaterih dogodkih.
Na info-točki je bilo kljub temu ved-
no zelo živahno, saj prireditveni
prostor v mestnem središču ustvar-
ja zanimanje tudi ob krajšem po-
stanku. Med pobudami, ki so najbolj
pritegnile italijanske obiskovalce, so
bili tudi letos vodeni ogledi in teča-
ji slovenščine, ki dajejo veliko za-
doščenja.«

Pri letošnji izvedbi je sodelovalo
veliko število prostovoljcev in usta-
nov, ki so same oblikovale svoje vse-
bine. »Ob prazniku Slovencev v Ita-
liji se mi zdi, da pride do izraza po-
treba, da se tudi člani manjšine do-
bimo ob dobri kulturni ponudbi, na
trgu, kot je bil starorimski agora, da
se pogovorimo, načrtujemo, se sre-
čujemo. Dogodkov je bilo za vse oku-
se in publika se ni nikoli ponavlja-
la: verjamem, da nam je uspelo pri-
vabiti širši krog obiskovalcev.«

Kaj pa šibke točke? »Gotovo
naselje, ker je bila lokacija predaleč
od dogajanja, na ulici, ki nima mo-
čnega mestnega utripa; to nas seve-
da postavlja pred vprašanje, kje bo-
mo čez dve leti priredili naslednji
Slofest. Ni dvomov namreč, da gre za
pobudo z velikim razvojnim poten-
cialom in da se bodo kmalu začele
priprave za naslednjo izvedbo.«

Živka Persi FOTODAMJ@N

GLASBA - V soboto zvečer

Od velikih skladateljev 
do mladih godbenikov

Razstava Slovenski skladatelji našega
prostora v Tržaški trgovinski zbornici, pri
kateri so sodelovali Godbeno društvo Pro-
sek, Fotografski krožek Fotovideo Trst 80,
Fotoklub Skupina 75, ZSKD in Kinoatelje,
je v teku Slofesta omogočila, da smo po-
drobneje spoznali življenje in delo za našo
skupnost pomembnih glasbenih ustvarjal-
cev, kot so na primer Ignacij Ota, Pavle
Merkù, Ubald Vrabec, Marij Kogoj in Vik-
tor Parma. Ob razstavnih panojih so obi-
skovalci imeli možnost s slušalkami pri-
sluhniti njihovim skladbam.

V okviru razstave so si pobudniki za-
mislili tudi razgiban nastop in ga izpeljali v
sobotnih poznopopoldanskih urah. Mladi
godbeniki med 18. in 28. letom so na pri-
zorišču okrog belega šotora na Borznem
trgu pod vodstvom Edija Jurjevčiča prite-
gnili pozornost s svojimi pisanimi majčka-
mi in z izvajanjem pravega »šova«, ki je
zaobjemal privlačne koreografske korake ter
figure. Predstavitev so sooblikovali članice
in člani Godbenega društva Prosek, God-
benega društva Nabrežina in Godbenega
društva Viktor Parma iz Trebč. Zasedbo so
obogatili priložnostni prijatelji oziroma
mladi godbeniki iz ostalih pokrajin Furla-
nije Julijske krajine, kjer živijo Slovenci. (vpa)

ŠUMOV DNEVNIK - Zadnji dan Slofesta

»Imate morda kak 
zemljevid Slovenije?«

Nimamo več ne svinčnikov
ne peres ne beležk... ne vemo, če je
to zaradi burje, ki nam odnaša
stvari, ali velikega števila obisko-
valcev. Burja nam že ves dan naga-
ja in raznaša strani časopisov vse-
povsod, vendar nas občasno tudi
prijetno ohlaja.

S sosednje hiške Škedenjskega
etnografskega muzeja nam sporo-
čajo, da so v treh dneh porazdelili
kar 30 kg odličnega kruha, ki ga je
spekel pek Michele. Tudi mi smo
večkrat malicali z njegovim kruhom.

Nekateri mimoidoči so pre-
pričani, da smo ljubljanski info-po-
int in nas sprašujejo »kje je želez-
nica v Ljubljani?« ...in tudi »imate
morda kak zemljevid Slovenije?« Mi

jim potem z veseljem razložimo,
kdo smo in kaj delamo. Ljudje nas
z zanimanjem sprašujejo, kje se
nahaja sedež Primorskega dnevni-
ka in o čem pravzaprav pišemo.

Tudi v nedeljo nas veselo
spremlja zvok harmonike, a ga sli-
šimo (na srečo-na žalost) le od da-
leč. Sončen dan nam je, burji nav-
kljub, omogočil uspešno izpeljavo
zadnjega popoldneva na slovenski
tržaški tržnici letošnjega Slofesta.
Vsaj njenega dela na prostem: večer
se namreč nadaljuje v Kulturnem
domu, kjer poteka slovesnost ob 70.
obletnici Radia Trst A. Ne vemo, če
bomo imeli po treh dneh v leseni hi-
ški ob kanalu dovolj moči še za ta
podvig ...

BORZNI TRG - Zaključek v znamenju folklore

Na svidenje

Zaključek v znamenju folklore FOTODAMJ@N

Šotor na Borznem trgu je bil v ne-
deljski popoldanski soparni toploti nabi-
to poln. Ljudje so zaradi vročine posta-
jali vedno bolj neučakani, ob vstopu ple-
salcev in plesalk tržaške folklorne skupi-
ne Stu ledi (pod umetniškim vodstvom
Petra Suhadolca) pa se je nemir polegel
in prevladala je radovednost nad plesi in
pesmimi iz zakladnice slovenskega ljud-
skega izročila. Ženska pevska skupina Stu
ledi je prisotne popeljala nazaj v čas: za-
živele so zgodbe kmečkih in drugih pre-
prostih ljudi. Nastop štirih folklornih sku-
pin, predstavnic različnih skupnosti (slo-

venske manjšine v Italiji, italijanske manj-
šine na Hrvaškem, furlanske skupnosti,
slovenske manjšine na avstrijskem Ko-
roškem) na zaključni prireditvi Slofesta
povzema eno izmed glavnih vodil tri-
dnevne manifestacije: predstaviti raz-
sežnost slovenske kulture v Italiji s po-
udarkom na medsebojnem povezovanju
in sodelovanju.

Nedeljski popoldanski spored je po-
vezovala Valentina Oblak. Folklorna sku-
pina italijanske skupnosti iz Vodnjana, ki
neprekinjeno deluje od leta 1948, je v tra-
dicionalnih oblekah iz obdobja med 16.
in 18. stoletjem pričarala vzdušje tipične
istrske kontrade. Bogato delovanje ima za
sabo tudi folklorna skupina Danzerini di
Lucinico. Ob instrumentalni spremljavi
so s plesom, petjem in recitacijo prika-
zali prizore iz vsakdanjega življenja na
prehodu med 18. in 19. stoletjem med
spreminjanjem letnih časov in čustev. Pri-
sotni so z glasnim ploskanjem izkazali po-

sebno navdušenje nad nastopom tam-
buraške skupine Starabanda slovenskega
prosvetnega društva Zvezda iz Hodiš na
avstrijskem Koroškem. Predstavili so se
z izborom slovenskih, hrvaških in itali-
janskih pesmi, ki jih je aranžiral glasbe-
ni vodja skupine Georg Errenst.

»Zlasti po padcu mej je posebno
pomembno in nujno sodelovati z ostali-
mi skupnostmi,« je v imenu organiza-
torjev poudaril predsednik Zveze slo-
venskih kulturnih društev Igor Tuta. Po
njegovem mnenju so se razmere nor-
malizirale do take mere, da se slovensko
prisotnost v Trstu dojema kot nekaj na-
ravnega. »Ne smemo pa misliti, da je to
enkrat za vselej. Naprej se moramo tru-
diti in vztrajati na tej poti.« Druga izvedba
Slofesta ga navdaja z upanjem, da bo roj
slovenskih dogodkov v tržaškem središ-
ču postal tradicionalna prireditev. Za-
hvalil se je vsem sodelujočim in izrazil ve-
liko zadovoljstvo nad izrednim uspehom
pobude. »Poskrbeli smo, da bi vključili ce-
lo območje, kjer živijo Slovenci v Furla-
niji Julijski krajini. Druga izvedba Slofe-
sta je bila uspešna zaradi dobre organi-
zacije, podpore krajevnih uprav in lepe-
ga vremena, predvsem pa zaradi števil-
čne udeležbe.« (vpa)

»Čeprav smo vsi Slovenci,
smo vsi drugačni ...«

V nedeljo popoldan se je v veselem
vzdušju zaključil tudi petdnevni pohod
od Rezije do Trsta, ki so ga ob odpori
ZSKD priredila društva SPDT, SPDG in
Planinska družina Benečija. Pohod se je
začel v sredo v Solbici, nadaljeval čez Re-
zijo in Tersko dolino, na Goriško in do
Krasa, od koder so se v nedeljo zjutraj
pohodniki spustili v Trst, kjer jih je do-
čakal sprejem organizatorjev Slofesta.
Prvi dan je bil najbolj naporen, saj so po-
hodniki premagali skoraj 2000 metrov
nadmorske višine. Pot so od začetka do
prehodili le trije, na vsaki etapi pa se jim
je pridružil kdo drug, tako da jih je bilo
vsak pohodni dan okrog 15, le da so bi-
li vsak dan drugi ljudje, je povedala Vi-
da Osredkar Černic, za katero je bil po-
hod enkraten. »Vsak dan spoznaš nove
ljudi in novo okolje, čeprav smo vsi Slo-
venci, smo vsi drugačni.«

Pohodnike so na poti gostila dru-
štva Planinska družina Benečije, Briški

grič iz Števerjana, društvo Kremenjak iz
Jamelj in društvo Cerovlje - Mavhinje. Sil-
van Pittoli je dejal, da je bil pohod zani-
miva pobuda ne le zaradi simbolične po-
vezave med Benečijo, Rezijo, Gorico in
Trstom, kjer ima sedeže ZSKD, a tudi za-
radi zgodovinske vrednosti, ki jo ima po-
hod, saj so nekdaj brusači veliko hodili v
Trst, takoj po drugi vojni je veliko mo-
ških iz Benečije hodilo delat težja dela v

v Brda, ženske pa so tja hodile nabirat češ-
nje.« Pohod, ki je povsem uspel, torej ni
samo športni dogodek, temveč priča o
številnih odnosih med temi pokrajinami.

Na Borznem trgu so od prihodu
trije pokrajinski predsedniki in pred-
sednik ZSKD podpisali spomenico ob
pohodu od Rezije do Trsta, v veselem
vzdušju pa so nato skupaj nazdravili
Slofestu. (bf)

Trije najbolj vztrajni pohodniki so prehodili celotno progo FOTODAMJ@N

Pozornost so pritegnili tudi na Velikem trgu FOTODAMJ@N
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LITERARNI APERITIV - Susanna Tamaro in Marko Sosič

»Stanovala sem na Titovi«
Tržaški pisatelj je v slovenščino prevedel njeno avtobiografijo Vsak angel je strašen

Susanna Tamaro in Marko So-
sič se poznata dobrih štirideset let.
Srečala sta se na Opčinah, mimo ka-
terih je takrat »vozil ves svet« ... pa
čeprav le po zaslugi tovornjakov, ki
so neutrudno ropotali po središčni
vaški ulici (avtoceste takrat seveda
še ni bilo). »Se spominjaš, sedela sva
pred barom in jih opazovala,« je v
nedeljo dopoldne dejala Susanna Ta-
maro Marku Sosiču med prijetnim
klepetom pod velikim šotorom na
Borznem trgu. Snidenje dveh starih
prijateljev je bilo res prisrčno in in-
tenzivno: iz pogovora je bilo čutiti,
da se uveljavljena pisateljica ni pret-
varjala, ko je uvodoma dejala, da
spada Sosič v peterico oseb, ki jih
ima najraje. Priložnost za nedeljsko
srečanje je ponudila sveže izdana
knjiga, Vsak angel je strašen, slo-
venski prevod njene avtobiografije.
Za prevod je, na avtoričino vztrajno
prigovarjanje, poskrbel ravno Sosič,
knjigo je izdalo Založništvo trža-
škega tiska.

V prijetnem pogovoru, ki ga je
vodil Sosič, je pisateljica postregla s
številnimi spomini. Na primer tistem
o poletju, ki ga je v drugi polovici se-
demdesetih let preživela na semi-
narju slovenskega jezika v Ljubljani.
»Tito je bil še živ, jaz sem stanovala
na Titovi 102, tečaji so bili zanimi-

vi, veliko je bilo tudi zabave, res ču-
dovito poletje. Slovenščino sem takrat
kar obvladala.« Ali pa o tem, kako
sta se s Sosičem in njeno vespo vo-
zila po Krasu, komentirala Kosove-
la in skoraj istočasno tudi odkrila lju-
bezen do pisanja. »V šolskih letih ni-
sem mislila, da bom pisateljica. V
italijanščini sem bila slaba, navdu-
ševala sem se nad žuželkami.« Lju-
bezen do živali je ostala. Morda tu-
di zato danes, ko je svetovno uvelja-
vljena pisateljica, avtorica dvajsetih
knjig (med temi pet za otroke in mla-
dino, za katere je, kot pravi, najtežje

pisati), živi na podeželju v Umbriji in
se najraje posveča svojim čebelam.

Govor pa je bil seveda tudi o
knjigi, o tistih »strašnih angelih« nje-
nega otroštva in mladosti - o brez-
čutni mami in očetu, ki je bil videti
kot »junak« kakega ruskega romana.
»Če bi bila še živa, knjige ne bi na-
pisala,« je priznala, »živela sem v res
katastrofalni družini.« Kot otrok je
zaradi tega trpela, danes pa meni, da
je bil privilegij živeti ob tako kom-
pliciranih starših, saj jo je to opre-
milo »z orodjem«, ki je pri pisanju še
kako uporabno ... (pd)

S Susanno Tamaro se je pogovarjal Marko Sosič FOTODAMJ@N

ŠOTOR - Pravljična ura in predstavitev knjige

V družbi čarovnic
in ljudskih pesmi

Zbor Mini Venturini pod vodstvom Nede Sancin FOTODAMJ@N

V nedeljo dopoldne se je veliko
otrok sprehajalo okrog šotora Slofesta.
Nekateri so bili gledalci, drugi pa glavni
akterji festivalskega dogajanja: prvi so se
udeležili duhovite in prisrčne pravljične
ure v družbi dveh simpatičnih čarovnic,
drugi pa so na glavnem odru zapeli ne-
kaj ljudskih pesmi iz nove zbirke Barčica
po morju plava.

Knjigo, ki je izšla pri založbi USCI
FJK, je uredil zborovodja in poznavalec
zborovske literature Janko Ban, ki je s so-
delovanjem Nede Sancin, Jane Drassich,
Davida Klodiča, Manuela Fighelija in Ni-
ne Pahor sestavil zanimiv izbor otroških
pesmi z vseh slovensko govorečih območij

naše dežele. Gre za zapise pesmi v izvir-
ni, enoglasni obliki, s katerimi se bodo me-
lodije avtohtone tradicije lahko ohranile
znotraj slovenske skupnosti in se bodo ši-
rile tudi med otroke večinskega naroda.

Knjigo je ilustrirala Ivana Soban. Izid
zbirke sta pozdravila predstavnik tržaške
sekcije Usci Giampaolo Sion in pred-
stavnica ZSKD Valentina Sancin, ki se je
o vsebinah pogovorila v živo z Jankom Ba-
nom. Publika je lahko prisluhnila neka-
terim posnetkom iz priloženega cd-ja, a
tudi izvedbam v živo zbora Mini Ventu-
rini pod vodstvom Nede Sancin in zbo-
ra KD Sovodnje Jane Drassich.

ROP

VEČER NAMENJEN MLADIM

Blues, funky, pop, 
reggae in bossa nova ...

Ob koncu prve izvedbe so organiza-
torji Slofesta obljubili večer, ki bo v celoti na-
menjen mladim. Uresničil se je v soboto, z
žurom v tržaškem klubu z glasbo v živo v
izvedbi skupin in dj-jev, ki so prihajali iz ce-
le dežele. Pred tem pa so se rahlo starejši lju-
bitelji avtorske glasbe zbrali na glavnem pri-
zorišču pod šotorom, kjer sta bila na spo-
redu dva koncerta. V intimnem vzdušju no-
či je blues strast kitarista in pevca Iva Tul-
la ustvarila zaupno, žametno atmosfero.
Tržaški kantavtor je prinesel v rdeči salon
Slofesta svojo izkušnjo in sproščeno izpo-
vednost glasbe, ki v ameriškem stilu pri-
poveduje o pristnosti vsakdanjih doživetij
in emocij.

Večer na Borznem trgu pa se je pri-
čel s koncertno predstavitvijo cd-ja pri-
morskega glasbenika Andreja Pirjevca My
world is yours (Moj svet je tvoj). Pirjevec je
avtor besedil in njihovih uglasbitev, koncert
pod šotorom pa je vseboval tudi nekaj co-
ver skladb v njegovih priredbah. Povezavo
s Slovenci iz naše dežele, protagonisti Slo-
festa, je prikazala zasedba, saj so AP Group
sestavljali pevka Martina Feri, večstranski in-
strumentalist Davide Tomasetig in kitarist
Franko Reja (poleg brazilskega tolkalista An-
drea Arauja). V Pirjevčevi glasbi vsak naj-
de nekaj zase, saj se njegov slog eklektično
sprehaja med funky, reggae, bosso novo, več-
krat na meji s pop ali jazzovsko govorico.

Glasbenik si podjetno in ustvarjalno
utira pot z globalnim navdušenjem za široka
obzorja glasbenega izražanja: »Ne bi ime-

lo smisla iskati definicijo za stilno oprede-
litev moje glasbe, saj gre za sprehod po vrto-
vih mojega mišljenja in za osebne poglede
na različne glasbene stile. V okviru kon-
certnega sporeda se vse tako hitro spremi-
nja, da se poslušalec ne more naveličati. Z
novim cd-jem predstavljam ljudem moj
svet: v posnetkih igram na razna glasbila, a
sem povabil k sodelovanju tudi že ustalje-
no ekipo glasbenikov. V primerjavi s prejš-
njimi albumi je največja razlika v vlogi vo-
kala: do sedaj sem uporabil glas v instru-
mentalnem smislu, v tem cd-ju pa je petje
v ospredju in splošni vtis je bolj radijsko pri-
jazen. Poleg nekaterih glasbenikov, ki so na-
stopili tudi na tem koncertu v okviru Slo-
festa, sta pri realizaciji cd-ja sodelovala še
kitarist Primož Grašič in trobentač Rok Ne-
manić.«

ROP

TEREZIJANSKA ČETRT, SVETI JUST - V nedeljo naval udeležencev

Vodeni ogled slovenskega Trsta
ponovno vzbudil veliko zanimanje

V našem okolju je splošno znano, da
smo Slovenci v Trstu prisotni že od nekdaj. In
to ne le na Krasu, ampak tudi v samem mest-
nem jedru. Pa vendar tudi med Slovenci mno-
gi ne bi znali navesti številnih dejstev oz. kra-
jev v mestu, ki pričajo o slovenski prisotnosti.
Ravno v ta namen so v sklopu letošnjega Slo-
festa spet organizirali voden ogled slovenske-
ga Trsta, ki je že prvič vzbudil veliko zanima-
nje. Ogled, ki je trajal približno uro in tri če-
trt, je bil na sporedu v petek ob 15. uri in v ne-
deljo ob 16.30. Potekal je tako v italijanskem
kot slovenskem jeziku, vodili pa so ga Erika Be-
zin, Valentina Barani in Carlo Mezgec.

Pod vodstvom izvedenih vodičev so se
udeleženci podali do ključnih točk naše pre-
teklosti. Startali so v Ulici Bellini pred »Krat-
kim mostom« in se od tam najprej odpravili
do priljubljenega bifeja Pri Pepiju, ki je bil v pre-
teklosti last Tomažičeve družine. Nadaljevali
so preko Borznega in Velikega trga do Zoiso-
ve rojstne hiše in palače Marenzi. Od tod so
se povzpeli na grič Sv. Justa mimo cerkvice sv.

Silvestra in Bonomove palače. V mestno sre-
dišče so se spet vrnili po stopnicah, ki vodijo
mimo ostankov stražnega stolpa Tor Cuc-
herna, ki izhaja iz slovenskega glagola kukati,
saj so iz njega »kukali« stražarji. Ogled se je
nadaljeval preko Ponteroša, kjer so slovenske
branjevke prodajale sadje in zelenjavo, vse do
Narodnega Doma. Zadnja postaja pa je bila na
Trgu Oberdan.

Na prvem ogledu je bila udeležba
skromna, čemur sta verjetno botrovala de-

lavnik in zgodnja popoldanska ura. Nasprot-
no pa smo v nedeljo doživeli pravi naval pri-
jav, tako da je končno število udeleženih pre-
seglo predvidenih petdeset mest. Pobuda je
privabila tudi mnogo Italijanov. Vodiči so ob
zgodovinskih informacijah postregli z zani-
mivostmi in jih obogatili z izbranimi verzi Dra-
gotina Ketteja, Srečka Kosovela, Borisa Pahorja
in drugih, ki so v svojih poezijah in zapisih ope-
vali ljubljeni Trst.

Martina Jazbec

PASAŽA TERGESTEO - V priredbi Radijskega odra in NŠK 

Pravljici prisluhnilo
preko petdeset otrok

Preko petdeset otrok, njihovi
straši in drugi sorodniki so v nede-
ljo dopoldne prisluhnili pravljični
urici v Pasaži Tergesteo. Novost le-
tošnjega Slofesta so v prvem delu iz-
oblikovali člani Radijskega odra, ki
so v pravljični svet skušali zvabiti
najmlajše udeležence (0-3 leta). Na-
to sta sceno zasedli čarovnici -
knjižničarki Luisa Gergolet in Alen-
ka Hrovatin - ter otrokom vseh sta-
rosti pripovedovali magično pra-
vljico, v katero sta spretno spletli šte-
vilne slovenske in italijanske izraze.
Otroci so tako na primer spoznali
ustrezne izraze za barve in številke.

Zgoraj bend Andreja Pirjevca, spodaj kitarist Ivo Tull FOTODAMJ@N
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GORICA - Nadškofija se je že lotila urejanja prostorov

V središču sv. Jožefa
zatočišče za pribežnike

GORICA - Sindikat

»Še kako
koristna
obmejna
policija!«

»Pred samo nekaj meseci so name-
ravali zapreti oddelke obmejne policije z go-
riškim vred!« se zgraža goriški pokrajinski
tajnik policijskega sindikata Siulp, Giovan-
ni Sammito, spričo dogajanja na mejah ev-
ropskih držav in opozarja, kako dragoceno
je in še bo delo obmejnih policistov.

»Na žalost smo prav imeli mi, ki smo
se vehementno uprli zaprtju in k sreči bili
pri tem deležni podpore skoraj vseh kra-
jevnih institucij, vključno s predsednico de-
želne vlade Deboro Serracchiani. Pravoča-
sno smo se zevedeli nevarnosti zaradi
mednarodnih napetosti, povezanih s poja-
vom migracijskih tokov zlasti na t.i. bal-
kanski poti, in smo že tedaj zahtevali: "Od-
delek obmejne policije naj se ne le ohrani,
ampak naj se še zlasti sedaj okrepi!" Dejstva
so nam pritrdila, čeprav se je ukinjanje od-
delka žal že začelo. Ob začetku leta je bil prvi
mož obmejne policije premeščen, ne da bi
ga nadomestili, osebje pa je bilo spodbuje-
no, naj zaprosi za premestitve v vidiku sko-
rajšnjega prenosa kompetenc obmejne po-
licije na kvesturo,« razlaga Sammito in ta-
ko nadaljuje: »Okrog petdeset obmejnih po-
licistov je še kako koristnih, še bolj pa bo-
do koristni, če se bodo uresničila najbolj
črnogleda predvidevanja. Čudi pa nas in
smo nad tem zaskrbljeni, da obmejna po-
licija še vedno ni dobila vodilnega funkcio-
narja in da se na čelu goriškega oddelka
vrstijo po pravilu rotacije prvi možje ob-
mejne policije iz Vidma, Trsta ali Ronk. Za-
dolženi so torej za kar dva oddelka! Vse to
ni lep primer organizacijske daljnovidnosti.
Naše pričakovanje zato je, da bo praznina
takoj zapolnjena, saj utegne postati Gorica
najbolj izpostavljen kraj v primeru, da bo-
do migranti ubrali pot skozi Italijo.«

Na temo beguncev, ki bi lahko zače-
li pritiskati na goriško mejo, se je oglasil tu-
di policijski sindikat SAP. Pri pokrajinskem
tajništvu se kritično sprašujejo, katero stre-
ho bodo zagotovili policistom v primeru, da
se bo notranje ministrstvo odločilo za su-
spenzijo Schengna in za ponovno vzposta-
vitev nadzora meja: »Mar bodo ponovili ne-
srečno izbiro iz L’Aquile, kjer so policistom
namenili avtodome ... Morda pa se bodo
odločili za gazebe ali za simpatične utice iz
lesa s pultom ... Vsi italijanski mejni objek-
ti so bili odstranjeni, opuščeni ali odtujeni,
medtem ko slovenski kolegi še razpolaga-
jo s svojimi in jih lahko vsak čas ponovno
uporabijo.«

GORICA - Odbor #noBiomasseGo

Priziv proti elektrarni
morajo vložiti občani

»To je prava pilatovska odloči-
tev«. Tako pravijo člani odbora #no-
BiomasseGo glede napovedi goriške-
ga občinskega odbora, ki je pripravljen
finančno podpreti priziv proti grad-
nji termoelektrarne na biomaso v
Tržaški ulici, vendar se sam ne bo pri-
tožil na deželno upravno sodišče. Po
besedah članov odbora #noBiomas-
seGo so občinski upravitelji pozabili,
da bi morali predstavljati volivce, ki od
njih pričakujejo, da sprejemajo odlo-
čitve in da jih zagovarjajo. Člani od-
bora #noBiomasseGo opozarjajo, da
so občinskim upraviteljem postavili
vrsto vprašanj, na katere pa še niso

prejeli odgovora. »Se je občina sploh
zavedala, da projekt predvideva grad-
njo objekta za ravnanje z odpadki v
središču mesta, kar je v nasprotju z za-
konom? Zakaj občina ni ugotovila, da
je nekaj neskladnosti med projektom
za gradnjo termoelektrarne in občin-
skim regulacijskim načrtom? Bo za-
to občina spremenila svoje mnenje in
se izrekla proti projektu?« Člani od-
bora #noBiomasseGo so zato razo-
čarani, ker se bodo morali sami loti-
ti priziva, saj se občinska uprava za-
radi negativnega glasu občinskega sve-
ta ne bo odločila za pritožbo na de-
želno upravno sodišče.

TRŽIČ - V ladjedelnici Fincantieri

Zaradi nesreč stavka
Sindikat FIOM zahteva več varnosti in čim prejšnji podpis integrativne pogodbe

V tržiški ladjedelnici FOTO MAREGA

Proizvodni proces zaradi novih na-
ročil mora biti vse hitrejši, zaradi česar so
delavci vse bolj pod udarom. Prejšnji teden
je v tržiški ladjedelnici Fincantieri žerjav za-
del kup železnine, konec avgusta pa je to-
vorno vozilo trčilo v ograjo. Delavci so pre-
pričani, da do nesreč prihaja zaradi prehi-
trih ritmov dela, nezadovoljni so tudi, ker
družba Fincantieri ni še podpisala inte-
grativne delovne pogodbe. V prejšnjih
dneh so se predstavniki kovinarskega sin-
dikata FIOM sestali v Palermu in se odlo-
čili za šestnajst ur stavke, s katerimi zah-
tevajo čim prejšnji podpis integrativne po-
godbe in tudi ukrepe za povečanje varno-
sti v vseh Fincantierijevih ladjedelnicah po
Italiji. Štiri ure bodo delavci prekrižali ro-

ke 2. oktobra, sindikat FIOM že načrtuje
tudi vsedržavno manifestacijo, ki bo pred-
vidoma v Rimu.

»Delavci tvegajo, da bodo letno pre-
jemali tri tisoč evrov manj, vendar se z
družbo Fincantieri nočemo pogovarjati le
o denarju. Zahtevamo tudi odkrito soo-
čenje o varnosti,« poudarja državni koor-
dinator sindikata FIOM Bruno Papignani.

Po nesreči iz prejšnjega tedna v trži-
ški ladjedelnici so sindikalisti zahtevali
ukrepe za povečanje varnosti na ploščadih
in ob ladjedelniškem doku, kjer pri proiz-
vodnem procesu sodeluje tudi več podiz-
vajalskih podjetij. Doslej pa njihovih zah-
tev v vodstvu ladjedelniške družbe še ni-
so upoštevali.

Goriška nadškofija bo uredila zato-
čišče za zagotavljanje prve pomoči pri-
bežnikom v središču sv. Jožefa v goriškem
Podturnu, kjer je bilo med vojno v nekdanji
Jugoslaviji zavetišče za begunce. Teh je te-
daj bilo več tisoč.

»Če bodo zaradi zaostritve begun-
ske krize potrebni novi prostori za pomoč
beguncem, bomo dali na razpolago sre-
dišče sv. Jožefa, ki bo v ta namen nared v
roku nekaj tednov,« napoveduje goriški
nadškof Carlo Redaelli in pojasnjuje, da so
že poverili specializiranem podjetjem na-
logo, naj izpraznijo poslopje ob krožišču
med ulicama Garzarolli in Vittorio Vene-
to, ki zadnja leta ni več uporabljeno in v
katerem se je nabrala najrazličnejša šara.
»Središče sv. Jožefa bomo dali na razpo-
lago samo v primeru kriznih razmer, saj gre
za poslopje, ki ne odgovarja vsem zakon-
skim predpisom. Da bi lahko v njem tudi
dolgoročno gostili pribežnike, bi morali
notranjost temeljito prenoviti, za kar ni-
mamo zadostnih sredstev. Kakorkoli že,
poslopje bo med zimskimi meseci vseka-
kor primernejši kraj za nudenje pomoči

pribežnikom, kot če bi se odločili za po-
stavitev šotorišča,« poudarja nadškof in
dodaja, da so se za ureditev zatočišča pri
sv. Jožefu odločili tudi zaradi znižanja ka-
pacitete v središču Nazareno. Po prilago-
ditvi prostorov varnostnim predpisom v
njem gostijo le še 90 pribežnikov, pred tem
pa je bilo gostov okrog 150.

Nadškof obenem spremlja razvoj do-
godkov glede prodaje salezijanskega sre-
dišča San Luigi v Ulici Don Bosco, ki naj
bi ga odkupili zasebniki in v njem morda
uredili središče za sprejem pribežnikov, v
kolikor naj bi to bil donosen posel. »Ko
sem prišel v Gorico pred tremi leti, sem
se sestal s salezijanci, ki so nameravali za-

preti svoje središče. Takrat sem jih pozval,
naj ostanejo v mestu, ki ga že itak zapuš-
čajo uršulinke, iz Tržiča so že odšli kapu-
cini, nikogar ni več niti na Barbani. Še med
letošnjim poletjem so mi salezijanci za-
gotovili, da središča San Luigi ne bodo pro-
dali, potem pa so razširile govorice o pro-
daji poslopja. Tudi sam zato čakam na jas-
nejše informacije,« pravi nadškof in dodaja,
da je še vedno negotova tudi prihodnost
središča Stella Matutina, ki klavrno raz-
pada. V tem primeru so lastniki jezuiti, s
katerimi se nadškofija dogovarja za odkup
poslopij. »Obnova središča bi stala okrog
500.000 evrov. Ker so naša sredstva ome-
jena, moramo še pridobiti informacijo, za
kolikšno vsoto denarja bi jezuiti poslopje

prodali,« pravi nadškof in pojasnjuje, da
goriška nadškofija prejema denar za svo-
je delovanje iz sklada osmih tisočink. Iz te-
ga letno dobi približno milijon evrov.

Ker bo za ureditev središča sv. Jože-
fa potrebnih še nekaj tednov, le-to naj ne
bi prišlo v poštev za pribežnike, ki že po-
skušajo skozi Hrvaško in Slovenijo dose-
či Avstrijo in Nemčijo. Aktualno bo bilo,
če se bo migracijski tok preusmeril k nam.

Begunsko krizo spremlja tudi dežel-
na vlada Furlanije Julijske krajine. »Zaen-
krat ne beležimo prihodov beguncev v na-
šo deželo, vendar je jasno, da moramo bi-
ti pripravljeni se takoj odzvati na hitro
spreminjanje razmer,« pravi predsednica
dežele Debora Serracchiani. (dr)

NOVA GORICA - V pripravljenosti

Begunce bi nastanili
v Zelenem Gaju

Val beguncev doslej ni dosegel
Goriške, ker pa se situacija na mejah ne-
nehno spreminja, so ustrezne službe na
tem območju v pripravljenosti. Pred-
stavniki območnega Karitasa, Rdečega
križa, društva KID otrok otroku, civil-
ne zaščite in občinske službe za zaščito
in reševanje so se v novogoriški mestni
hiši sestali že v petek in se dogovarjali
o logistiki ter pripravah na morebiten val
beguncev. Pristojni na občini so se zno-
va sestali včeraj.

»V dogovoru z upravo za zaščito in
reševanje, smo se dogovorili, da za mo-
rebitne nastanitve beguncev namenimo
prireditveni prostor v Zelenem Gaju pri
Dornberku. Tam bi lahko postavili šoto-
rišče, kjer bi začasno lahko namestili naj-
več 300 ljudi. Prostor je primeren, ker ima
vodo in elektriko, obenem pa je izven
mestnega središča,« je včeraj povedal
Bogdan Zoratti, svetovalec za zaščito in
reševanje na novogoriški mestni občini,
in dodal, da omenjena namestitev pride
v poštev v naslednjem mesecu, dveh oz.
dokler so temperature za to še primerne.
Po njegovi oceni bi begunci morda ubra-
li pot proti Italiji in s tem prečkali Gori-

ško, če bi Avstrija zaprla meje. »Če bi be-
gunci prišli sem, v dveh do štirih urah lah-
ko postavimo vse potrebno,« dodaja.

V pripravljenosti so tudi na ob-
močni organizaciji Rdečega križa in Ka-
ritasa. »Odprli smo račun, kjer zbiramo
finančna sredstva, nato pa usmerjamo
sredstva tja, kjer je treba. Poleg tega zbi-
ramo točno določeno materialno po-
moč: odeje, spalne vreče, podloge, hi-
gienske pripomočke, topla oblačila,
obutev in konzervirano hrano,« je vče-
raj povedala Renata Vončina, vodja no-
vogoriške območne Karitas; pomoč
zbirajo na sedežu ob ponedeljkih in če-
trtkih med 16. in 18. uro ali pa vsak dan
v prostorih informacijske pisarne.

V petek so v novogoriški center Ka-
ritas dobili tudi tri tone jabolk iz blagov-
nih rezerv ukrepa umika sadja in zelenjave
s trga, namenjenega socialno najbolj
ogroženim. Gre za enega izmed ukrepov
v sektorju svežega sadja in zelenjave za
preprečevanje krize na trgu zaradi ruskega
embarga.

»Odpeljali smo jih v Celje, Maribor
in Ljubljano za pomoč beguncem,« do-
daja Vončinova. (km)

Središče sv. Joževa BUMBACA

Nadškof ni seznanjen
s prodajo salezijanskega
središča San Luigi,
nadškofija pa od jezuitov
kupuje Stello Matutino
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GORICA - Okusi na meji

Trg Sv. Antona že
brez avtomobilov,
danes nove zapore

Poulična prireditev Okusi na meji, ki
iz leta v leto privablja v Gorico vse več lju-
di, prinaša s seboj tudi prometne omejitve,
prepovedi parkiranja in cestne zapore. Že
včeraj so zaprli prometu Trg sv. Antona, kjer
so začeli nameščati Salon okusa, novost in
dodatno vrednost letošnje izvedbe. V Salo-
nu okusa bo v četrtek, 24. oktobra, ob 17.
uri uradno odprtje štiridnevnega dogajanja;
po pozdravnih nagovorih bo spregovorila
novinarka in televizijska voditeljica Bene-
detta Parodi, ki bo predstavila svojo najno-
vejšo knjigo Ricette in famiglia.

Že danes bo prepoved parkiranja sto-
pila v veljavo v večjem delu mestnega sre-
dišča, kjer bodo nameščene stojnice. Od 7.
ure dalje bo prepovedano parkirati na Trgu
Sant’Ilario, v ulicah Rabatta, Cadorna, na
Travniku med ulicama Mameli in Oberdan,
na Trgu Cavour, v ulicah Marconi, Crispi
in De Gasperi, pred županstvom, v ulicah
Roma, Oberdan, Petrarca, Rismondo, na
Trgu Battisti, v Ulici Boccaccio, na Trgu
Donatori Sangue in na območju tržnice na
debelo. V Ulici Diaz in na Korzu Italia bo-
do parkiranje prepovedali ob 18. uri. Da-
nes od 7. ure dalje bo prepovedano parki-
ranje tudi v nekaterih ulicah mestnega sre-
dišča, kjer ne bo stojnic, a jih bodo v pri-
meru potrebe uporabljali reševalna vozila
in varnostne sile; prepovedano bo torej par-
kirati tudi v Ulici Morelli, na Drevoredu
D’Annunzio, v ulicah Colobini, Contaval-
le in Mazzini. V grajskem naselju, kjer bo-
do uredili Zeleno vas, bo prepoved parki-
ranja stopila v veljavo v četrtek, 24. sep-
tembra, ob 7.30. Redarji so že namestili ce-
stne znake, na katerih je zapisano, kdaj pre-

povedi stopijo v veljavo. Parkiranje seveda
ne bo dovoljeno na zelenicah in pločnikih;
v teh primerih lahko kršitelji na vetro-
branskem steklu pričakujejo globo, še zla-
sti, če njihova vozila ovirajo promet. Več-
ji del prepovedi parkiranja bo veljal tudi v
ponedeljek, 28. septembra, ko bodo od-
stranili stojnice s prizorišča prireditve.

Pred začetkom Okusov na meji so v
Muzeju sv. Klare odprli multimedijsko raz-
stavo Sguardi in città ... e dintorni (Pogledi
na mesto ... in okolico); pobudnik je zdru-
ženje 4° Stormo v sodelovanju z mestnim
odborom Mitteldream in fotoklubom iz
Ločnika. Na ogled je okrog petsto posne-
tkov, ki jih je prispevalo preko trideset lju-
biteljskih in poklicnih fotografov; med nji-
mi so tudi novogoriški avtorji, obiskovalci
Facebook profila Photo Friuli Venezia Giu-
lia in člani Facebook skupine Sei di gorizia
se. V ospredju so množični dogodki, ki ob-
časno oživljajo mesto - sejmi, šagre, festivali
-, ter okoliške krajine, ki segajo onkraj drža-
vne meje, in črno bele podobe iz prve sve-
tovne vojne. Fotografije razkrivajo tudi
manj znane kotičke in zgodbe mesta, zato
nagovarjajo tako domačine kot obiskoval-
ce od drugod. Posnetkom so dodali likovna
dela Emanueleja Musulina in pa petdeset fo-
tografij, ki so jih aprila letos prikazali na raz-
stavi ločniškega fotokluba; avtorji so Roberta
Battiston, Rebeka Bernetič in Louis Esteban
Soubie. V dveh dneh si je razstavo že ogle-
dalo 600 ljudi. Danes in jutri bo odprta med
16. in 19. uro, v četrtek in petek bo ogled
možen med 16. in 19. uro, v soboto in ne-
deljo pa med 10. in 13. uro ter med 15. in
21. uro; vstop je prost. (dr)

GORICA - V Ulici Garzarolli so ga odprli včeraj

Pri Sv. Ani dobili poštni urad
V Štandrežu se še niso vdali

V Ulici Garzarolli v Gorici so včeraj
odprli nov poštni urad, ki so ga k Sv. Ani
preselili iz Štandreža. »Novi poštni urad
ima prenovljeno podobo: obiskovalcem je
omogočen direkten stik z operaterji, saj
smo odstranili steklo, ki je ločevalo usluž-
bence od strank,« je med včerajšnjim od-
prtjem povedal odgovorni za stike z jav-
nostjo podjetja Poste Italijane za Goriško
Maurizio Lozei. Navedel je še, da sta v no-
vem uradu operativni dve okenci, na vo-
ljo je tudi urad za svetovanja strankam, ob
vhodu v poslopje je še Postamat, na kate-
rem lahko dvignejo denar vsi imetniki ban-
čnih in kreditnih kartic, ki nimajo svoje ra-
čuna na podjetju Poste Italiane.

V imenu občinske uprave je bil pri-

soten župan Ettore Romoli, ki je poudaril,
da je zadovoljen z odprtjem urada. »Povsod
drugod jih na žalost zapirajo,« je dejal in v
isti sapi izrazil razočaranje, da je odprtje po-
sledica zaprtja poštnega urada v Štandre-
žu. »Upam, da bo znalo podjetje Poste Ita-
liane v prihodnosti ugoditi štandreškim zah-
tevam po čim prejšnjem odprtjem novega
urada tudi v Štandrežu,« je poudaril župan,
medtem ko je direktor goriške izpostave
podjetja Poste Italiane Massimiliano Con-
te povedal, da sicer razume nezadovoljstvo
v Štandrežu, da pa niso imeli druge izbire.
»Lastniki prostorov v Štandrežu so nas de-
ložirali. Za vzroke je treba pač njih vpraša-
ti. Lahko le povem, da smo iskali drugo lo-
kacijo v Štandrežu, toda je nismo našli. Pro-

stori morajo pač odgovarjati določenim kri-
terijem - tudi varnostnim - in primernih po-
slopij ni bilo na voljo,« je dejal Conte.

Odprtja novega urada pri Sv. Ani sta
se udeležila tudi občinska svetnika stran-
ke Slovenske skupnosti Božidar Tabaj in
Marilka Koršič. Po njunih besedah bodo
prebivalci iz Štandreža oškodovani, ker ne
bodo več imeli na voljo svojega poštnega
urada. Conte ju je prepričeval, da ni tako.
»Z avtobusom si v petih minutah v glav-
nem poštnem uradu v Gorici, kjer imamo
štiri uslužbence z znanjem slovenščine,«
je zagotovil Conte, Tabaj se z njegovim iz-
vajanjem ni nikakor strinjal in napovedal,
da bo vložil predlog resolucije z zahtevo
po ponovnem odprtju poštnega urada v
Štandrežu in da pri tem računa na podporo
župana. V kraju Buia je po Tabajevih be-
sedah podjetje Poste Italiane zaprlo svoj
urad, vendar so domačini s pritožbo na so-
dišču dosegli, da so ga ponovno odprli. Za
Štandrež se iz podjetja Poste Italiane vse-
kakor že vnaprej zagovarjajo, da ni šlo za
zaprtje, ampak za preselitev na novo lo-
kacijo pri Sv. Ani. (dr)

Nova pošta
pri Sv. Ani (levo),
zaprti urad
v Štandrežu
(zgoraj) 

BUMBACA

GORICA - V Raštelu 24 gostincev

Stari in novi
V nekdanji železnini Krainer novogoriška vinoteka

Med praznikom Okusi na meji bo
oživel Raštel. Med štirimi prazničnimi dne-
vi bodo v sodelovanju z združenjem trgov-
cem Le nuove vie uredili začasne resta-
vracije v trinajstih nekdanjih trgovinah;
skupno bo v Raštelu svoje jedi ponujalo 24
gostincev, več bo tudi razstavljavcev obrtni-
ških izdelkov.

»Nekateri gostinci se že več let vra-
čajo v Raštel in so vsakič izredno zado-
voljni,« pravi Beniamino Ursic, predsednik
združenja Le nuove vie. Po njegovih bese-
dah se v Raštel vrača restavracija Balkovec
iz Črnomlja, ki bo ponujala jagnje in odoj-
ka na žaru. Potem omenja še Trifonovo
Gozbo iz Srbije, gostilno Oddih in resta-
vracijo L’Osservatorio del Re iz Medeje. V
Raštel prihaja tudi zmagovalec slovenske iz-
vedbe Masterchefa Tomaž Švark Lisjak iz
šempetrske restavracije Mark, o treh go-
riških študentih in njihovem češkem Hu-
bertu smo poročali v nedeljo. Med no-
vostmi sta restavracija Belvedur iz Izole in
vinoteka Na Trgu iz Nove Gorice, ki bo za-
sedla nekdanjo železnino Krainer.

Med goriškim pouličnim praznikom Okusi na me-
ji ne bo treba plačevati parkirnine v modrih conah, če-
prav gre pričakovati, da bo prostih mest sila malo. Za-
radi tega so na goriški občini v sodelovanju s pokrajin-
skim prevoznim podjetjem APT poskrbeli za brezplačne
avtobuse, ki bodo v mestno središče vozili s tovornega
postajališča družbe SDAG, s parkirišča pred športno dvo-
rano Palabigot, s sejemskega razstavišča in z Rdeče hi-
še. V petek in soboto bodo brezplačni avtobusi vozili med
16. in prvo uro ponoči, v nedeljo pa že od 11. ure dalje.
Na avtobus bo treba čakati od sedem do trinajst minut.
Predvidoma bodo avtobusi opravili 810 voženj in pre-
vozili 5300 kilometrov. Sočasno bo vozilo enajst avto-
busov, na vseh vožnjah skupaj bo obiskovalcem na vo-
ljo 70.000 mest. Letos bodo brezplačni avtobusi vozili
do prizorišča praznika tudi z železniške postaje. Tudi letos slovenščina ni ravno neoporečna FOTO D.R.

Brezplačni avtobusi bodo opravili 810 voženj

Prve stojnice v Raštelu BUMBACA

GORICA - Okrepili povezave

Iz Trsta in Vidma
z vlakom na Okuse
»Meščanom se vnaprej opravičujemo za nevšečnosti«

»Dobro vemo, da bo štiridnevni praznik povzročil prebival-
cem mestnega središča kar nekaj težav. Že vnaprej se jim opravi-
čujemo za nevšečnosti. V sodelovanju z varnostnimi silami smo pri-
pravili podroben prometni načrt, ki zagotavlja varen obisk vsem ude-
ležencem praznika,« pravi župan Ettore Romoli in opozarja obi-
skovalce od drugod, da bo družba Trenitalia poskrbela za dodatnih
42 vlakov, ki bodo Trst in Videm povezali z Gorico.

Prvi vlak bo v Gorico pripeljal v petek, 25. septembra, ob 20.14,
iz Trsta bo startal ob 19.45; nanj bo mogoče stopiti tudi v Miramaru,
Nabrežini, Sesljanu, Tržiču, Ronkah in Zagraju. Drugi vlak bo iz Trsta
startal ob 20.45, tretji iz Tržiča pa ob 22.15. Za povratek v Trstu bo-
sta vlaka odpotovala iz Gorice ob 1.05 in ob 2.05. V petek bo prvi
vlak iz Vidma startal ob 20.35, drugi pa ob 22.30; nanj bo mogoče
stopiti tudi v Buttriu, Manzanu, San Giovanniju al Natisone in Krmi-
nu. Za vrnitev bodo na voljo vlaki ob 00.19, 1.15 in 2.15. V soboto,
26. septembra, bodo iz Trsta posebni vlaki startali ob 11.22 in 20.45,
iz Tržiča ob 14.49, 16.44, 18.42 in 20.14, iz Vidma pa ob 10.45, 14.45,
16.30, 18.42, 20.35 in 22.30; v nedeljo, 27. septembra, iz Trsta ob 10.04,
iz Tržiča pa ob 12.34, 14.49, 16.44, 18.42, 20.07 in 21.47. Poleg po-
sebnih vlakov bodo vozili tudi vsi običajni vlaki.Na Trg Sv. Antona ni več dostopa BUMBACAMnožica ljudi pred Muzejem sv. Klare ob odprtju razstave
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NOVA GORICA - Bibliobus praznuje 40. rojstni dan

Čakajo ga tudi otroci
Doberdoba in Špetra

Bibliobus novogoriške knjižnice Fran-
ceta Bevka te dni praznuje 40. rojstni dan.
Kmalu za tem, ko je leta 1975 na pot kre-
nil prvič, so morali knjižničarji zaradi veli-
kega odziva omejiti število izposojenih
knjig na eno. Kljub temu, da smo štiri de-
setletja kasneje ljudje veliko bolj mobilni in
da so nam knjige na voljo tudi v elektron-
ski obliki, bibliobus v 82 krajih težko čaka
veliko bralcev. Od leta 2008 vsak mesec tu-
di v Doberdobu in Špetru.

Začetki delovanja potujoče knjižni-
ce na Goriškem segajo v leto 1966, ko so
knjižničarji knjižnično gradivo po okoliških
krajih in takratnih delovnih organizacijah
prevažali in izposojali s pomočjo potoval-
nih kovčkov. Takratni fond gradiva je ob-
segal 1.500 enot. Prvi bibliobus se je po
vsem območju severne Primorske zapeljal
leta 1975 in obiskoval 103 kraje. Tedaj je bil
v lasti treh knjižnic: novogoriške, ajdovske
in tolminske. Avtobusi so se nato nekajkrat
zamenjali, gradivo za izposojo se je z leti do-
polnjevalo. Novogoriška potujoča knjižni-
ca je bila leta 1997 prva v Sloveniji, ki je
uspela avtomatizirati izposojo. Leto kasneje
so začeli obiskovati tudi vrtce. Čisto nov in
svoj bibliobus je novogoriška knjižnica do-
bila leta 2005, v njem je bralcem omogo-
čala tudi druge storitve, kot sta fotokopi-
ranje in uporaba interneta. Tri leta kasne-
je so se podali še čez mejo in enkrat me-

sečno začeli obiskovati slovensko šolo v Do-
berdobu ter dvojezično šolo v Špetru. »Na
leto naš bibliobus obišče 3.145 otrok iz teh
dveh šol, kar pomeni okrog 300 otrok na
obisk oziroma 18 ali celo 20 razredov. Na
obeh šolah smo zelo dobrodošli, otroci ze-
lo radi posegajo po slovenskih knjigah, saj
sicer nimajo takšnega izbora,« pojasnjuje

Urška Magajne, bibliotekarka na novogo-
riški potujoči knjižnici.

Sicer pa jih povsod težko čakajo, še
posebej v odročnejših krajih. Enkrat me-
sečno obiskujejo 56 krajev na območju
osmih občin. Petina krajev leži na nad-
morski višini več kot 400 metrov, številna
postajališča so na zapostavljenem obmej-
nem območju. V letošnjem letu imajo 82
postajališč: obiskujejo 4 podjetja, 15 vrtcev,
11 osnovnih šol, Varstveno-delovni center
Solkan ter Skupnost za odvajanje od od-
visnosti Srečanje.

Nekateri bralci so jim zvesti že 40 let.
Izposoja v potujoči knjižnici je večini upo-
rabnikov bolj domača kot v centralni, stik z
zaposlenimi je bolj oseben. »Z rednimi upo-
rabniki naše potujoče knjižnice smo z leti
vzpostavili res poseben, skoraj prijateljski od-
nos. Že v naprej vem, kaj bo komu všeč, in
včasih, ko pripravljam knjige za na teren, se
spomnim na določenega uporabnika in po-
mislim, da mu bo določena knjiga zagoto-
vo všeč, pa jo vzamem na bibliobus zanj,«
pravi sogovornica. V zadnjih letih beležijo
med 16.000 in 17.000 obiski letno, kar je le-
pa popotnica za doseganje novih jubilejev.
Vse prevožene kilometre v vseh vremenskih
razmerah pa zagotovo najbolj odtehtajo za-
dovoljni obrazi bralcev. »Vztrajali bomo, do-
kler bomo lahko,« dodaja Urška Magajne.

Katja Munih

Nov in svoj
bibliobus je
novogoriška
knjižnica dobila
leta 2005,
v njem je
bralcem
omogočala
tudi druge
storitve, kot sta
fotokopiranje
in uporaba
interneta

FOTO K.M.
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»Kdo je kristjan?«
Na goriški nadškofiji so včeraj pred-
stavili pastoralno pismo nadškofa
Carla Redaellija za leto 2015-16 z na-
slovom »Kdo je kristjan?«.
»Iztočnice za svoje razmišljanje sem
črpal iz Lukovega evangelija, ki velja
za evangelij usmiljenja, saj bo ravno
usmiljenju posvečeno novo jubilejno
leto,« pravi nadškof in pojasnjuje, da
se bodo svečanosti ob novem jubi-
lejnem letu začele 12. decembra. Ta-
krat bodo v Gorici priredili procesi-
jo od kapucinske cerkve do stolnice,
kjer bo nato nočna molitev. Pasto-
ralno pismo bo prevedeno tudi v slo-
venski jezik in ga bodo predstavili v
petek, 25. septembra, ob 20.30 v žup-
nijski dvorani v Štandrežu.

MIREN - Na Cerju pozivali k miru

»Slovenci smo največ dosegli, ko
smo bili sposobni stopiti skupaj«

»Cerje je spominska točka, ki nas opo-
minja, da se zavemo pomena prostora in ča-
sa, v katerem se je kalil slovenski narod,« je
v slavnostnem govoru na osrednji priredi-
tvi ob mednarodnem dnevu miru v sobo-
to na Cerju dejal predsednik Državnega sve-
ta, Mitja Bervar. Mir ni samoumeven, če-
sar se Slovenci po treh vojnah v zadnjih sto
letih dobro zavedamo, je dodal.

»Odnos do sveta in do soljudi vzpo-
stavljamo na temeljih lastnih vrednot, iden-
titete, samospoštovanja. Ni samoumevno,
da imamo lastno državo, naši predniki so na
krilih kulture sanjali o njej. Vsaka odgovor-
na država mora zato finančno ustrezno po-
skrbeti za svojo kulturo in Slovenija zaradi
njene zgodovinske vloge še toliko bolj,« je
še poudaril govornik in nadaljeval: »Slovenci
smo največ dosegli v zgodovinskih trenut-
kih, ko smo bili sposobni stopiti skupaj. Čas
bi bil, da zmoremo stopiti skupaj tudi, ko gre
za gospodarski razvoj, zagotavljanje social-
ne države in stabilno prihodnost Slovenije.«

Zbrane sta pozdravila tudi župan ob-
čine Miren-Kostanjevica Mauricij Humar
ter predsednik Koordinacij domoljubnih in

veteranskih organizacij Slovenije Savin Jo-
gan. V kulturnem programu so nastopili Or-
kester slovenske policije, vokalna skupina
Chorus '97, dijaki novogoriške gimnazije,
učenci Osnovne šole Miren, Klub mladih
TIGR in Gianni Rijavec. Prebrali so tudi po-
slanico, ki jo je ob mednarodnem dnevu mi-
ru napisal generalni sekretar OZN Ban Ki
Mun. Velikega zanimanja pa je bila deležna
razstava Ko bridko jeklo postane umetnina,
ki je postavljena v prostorih pomnika na
Cerju; skulpture iz koščkov granat, šrapne-
lov, bodeče žice in drugega orožja iz prve
svetovne vojne je izdelal 82-letni Sergio Pa-
cori iz Gorice. Izvirna razstava bo tam na
ogled še do oktobra.

Že v petek so okolico pomnika na Cer-
ju zavzeli mladi; okoli 600 jih je na obeleži-
tev svetovnega dneva miru prišlo iz celot-
ne Slovenije. Zanje so pripravili športne in
kulturne dejavnosti ter posadili drevo mi-
ru. Namen države in občine je ustanoviti
spominski park Cerje, ki bi mu pripadla vlo-
ga osrednjega spominskega in protokolar-
nega objekta, posvečenega prvi svetovni voj-
ni in zlasti soški fronti. Množica pred pomnikom

GORIŠKA - Medobčinska unija

Goriški občinski svet
sinoči odobril statut,
v Tržiču na dnevnem
redu združitev občin

Med včerajšnjim tretjim glasovanjem
so goriški občinski svetniki dokončno od-
obrili statut in ustanovni akt medobčinske
unije za Brda in Zgornje Posočje.

Za odobritev statuta in ustanovnega
akta je sinoči glasovalo 24 svetnikov, pri če-
mer sta se svetnikom desnosredinske ve-
čine ponovno pridružila Giuseppe Cingo-
lani in Oliviero Furlan iz vrst Demokrat-
ske stranke. Tako kot že ob drugem glaso-
vanju se je vzdržal edino Dario Obizzi (Po-
polo per Gorizia), medtem ko je proti gla-
sovalo dvanajst svetnikov; med njimi so tu-
di David Peterin (slovenska komponenta
Demokratske stranke) ter Marilka Koršič,
Walter Bandelj in Božidar Tabaj iz vrst
stranke Slovenske skupnosti. Za odobritev
statuta medobčinske unije so bila potreb-
na tri glasovanja, ker na prvem glasovanju
niso dosegli dvotretjinske večine; med dru-
gim in tretjim glasovanjem je bila dvakrat
zaporedoma potrebna navadna večina.
Zaradi razhajanj v Demokratski stranki pa
je Slovenska skupnost že napovedala izstop
svojih svetnikov iz svetniške skupine. »Gla-
sovanje je bilo naporno, a sem zadovoljen,
ker sem zaščitil mesto, ki sem mu župan,«
je sinoči izjavil Ettore Romoli: »Upam, da
bo medobčinska unija Gorici koristna: ši-

riti se in iskati konsenz na širšem ozemlju
je danes neizogibna potreba.«

V tržiškem občinskem svetu bodo da-
nes svetniki izrazili svoje mnenje o spojitvi
občin Tržič, Ronke in Štarancan. Zasedanje
se bo drevi začelo ob 18.30 in se nadaljeva-
lo jutri ob 20. uri; predmet seje ne bo le spo-
jitev občin, ampak tudi ustanovitev med-
občinske zveze Kras Soča Jadran, kot dolo-
ča deželni zakona z dne 26. decembra lani.
Kar zadeva spojitev, je današnje glasovanje
vezano tudi na določitev veljavnih glasov, ki
bodo potrebni za spojitev občin Ronke in
Štarancan, za kar si prizadevajo pobudniki
referenduma iz združenja Città Comune.

Občinska sveta iz Štarancana in Ronk
sta se že izrekla proti spojitvi. V Tržiču naj
bi bilo drugače, saj naj bi predvsem svetni-
ki Demokratske stranke prejeli navodilo, naj
glasujejo za. V Štarancanu pa je prišlo do raz-
dora v Demokratski stranki, saj so se neka-
teri občinski svetniki izrekli za spojitev treh
občin, nekateri pa proti. V Ronkah so bili
svetniki Demokratske stranke složnejši, saj
tamkajšnji upravitelji najbolj prepričano
nasprotujejo spojitvi. Med svetniki Demo-
kratske stranke se je vzdržala edino Flavia
Iachini, ki je sicer poudarila, da podpira za-
misel o spojitvi občin.

GORICA - Slovensko planinsko društvo

Mali Kekci z družinami
na vrhu Malega Golaka
Najmlajšim članom omogočajo, da preživljajo prosti čas v stiku z naravo

Slovensko planinsko društvo Go-
rica uspešno nadaljuje z nizom Kekče-
vih poti - lažjih pohodov oz. sprehodov
za družine z otroki -, na katere so se prvič
podali lani pod pokroviteljstvom ZSŠDI.
Namen je predvsem najmlajšim članom
društva ponuditi možnost, da aktivno
preživljajo prosti čas v stiku z naravo, ob
sproščenem druženju s sovrstniki ter
opazovanju in spoznavanju zanimivosti
naravnega okolja.

Mali Kekci in njihove družine ter
prijatelji so se po krajšem poletnem pre-
moru ponovno srečali v nedeljo, 13. sep-
tembra, in se odpravili na vrh Malega
Golaka (1495 m) na Trnovski planoti. V
sončnem nedeljskem jutru so se najprej
pripeljali do Male Lazne pri Lokvah, od
koder so po enourni nezahtevni hoji pri-
speli do Iztokove koče pod Golaki. Med
hojo po gozdni stezi se otroci niso mo-
gli nagledati raznoraznih vrst gob, ki so
rasle ob poti, v veliko veselje jim je bilo
tudi iskanje brlogov in skrivališč gozdnih
živalic … Po postanku pri koči so se ma-

li in veliki planinci pogumno in z veliko
dobre volje povzpeli do vrha Malega Go-
laka; ta se ponaša z izjemnim razgledom
na Trnovsko planoto, ki na južni strani
zaobjame celo Tržaški zaliv. Na vrhu je
zapihal rahel veter, ki pa seveda ni »od-
pihal« zadovoljstva pohodnikov. Ob
ogledovanju raznolike in že nekoliko je-
sensko obarvane narave so se po isti po-
ti vrnili do izhodiščnega parkirišča, še
prej pa so ponovno obiskali Iztokovo ko-
čo in se tam posladkali ob slastnih pala-
činkah. Najmlajši so se pred kočo »spo-
prijateljili« tudi s konji, ki so tam poči-
vali po jutranji ježi. Pred vrnitvijo v do-
lino so si udeleženci ogledali še vhod v
Veliko ledeno jamo v Paradani pri Mali
Lazni (650 metrov globoka in 4090 me-
trov dolga jama ledenica). V njej so ob
koncu 19. stoletja izrezovali 10 do 40 ki-
logramov težke kose ledu, ki so jih nato
v koših nosili na površje ter jih ponoči na
vozovih dovažali v Gorico ali Trst, kjer
so led natovorili na ladje za hlajenje, s ka-
terimi so ga odpeljali celo v Egipt. (fk)

Kekčeve poti so jim pisane na kožo FOTO F.K.
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UREDNIŠTVO IN TAJNIŠTVO
PRIMORSKEGA DNEVNIKA V GORICI

bosta danes, 22., in jutri, 23. septembra 2015,

zaprta do 15. ure zaradi izpopolnjevalnega tečaja osebja.

Za nujne klice je na razpolago tržaško tajništvo, tel. 0407786330.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TAVASANI, Korzo Italia 10, tel. 0481-
531576.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V MARIANU 
CINQUETTI, Ul. Manzoni 159, tel.
0481-69019.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
RISMONDO, Ul. E. Toti 52, tel. 0481-
410701.
DEŽURNA LEKARNA V ŠTARANCANU 
ZANARDI, Ul. Trieste 31, tel. 0481-
481252.

V GLEDALIŠČU V GRADIŠČU bo od 24.
septembra potekala abonmajska kam-
panja; informacije in predprodaja
abonmajev pri blagajni gledališča v Ul.

Ciotti 1 v Gradišču (tel. 0481-969753);
več na www.artistiassociatigorizia.it

V GLEDALIŠČU V KRMINU je v teku
abonmajska kampanja; informacije in
predprodaja abonmajev pri blagajni
gledališča v Ul. Nazario Sauro 17 v
Krminu (tel. 630057); več na www.ar-
tistiassociatigorizia.it

V GLEDALIŠČU V TRŽIČU je v teku
abonmajska kampanja; informacije in
predprodaja abonmajev pri blagajni
gledališča na Korzu del Popolo 20  (tel.
0481-494664); več na www.teatro-
monfalcone.it

V GLEDALIŠČU VERDI v Gorici je v te-
ku abonmajska kampanja; informaci-
je in predprodaja abonmajev v gleda-
lišču od ponedeljka do sobote med 10.
in 13. uro ter med 16. in 20. uro (tel.
0481-383601); več na www3.comu-
ne.gorizia.it/teatro/

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU v Novi Gorici: 23., 24., 25.
in 26. septembra ob 20. uri »Pašjon«
(Iztok Mlakar). V teku je abonmajska
kampanija; informacije po tel. 003865-
3352247 ali na blagajna@sng-ng.si.

AVTOBUS ZA UDELEŽENCE KON
CERTA Rdeče armade, ki bo v Lju-
bljani 25. septembra, bo odpotoval ob
16.45 s parkirišča pri vagi pri pevskem
mostu s postanki pri telovadnici v
Podgori ter pri lekarni in pred domom
Andreja Budala v Štandrežu; infor-
macije po tel. 0481-390688 (S. Rožič).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča udele-
žencem izleta v Rim, da bo odpeljal av-
tobus v ponedeljek, 5. oktobra, ob 5.
uri iz Gorice, s parkirišča pri Rdeči hi-
ši. Organizatorji priporočajo točnost!

SKRD DOB iz Doberdoba v sodelova-
nju s kolesarskim društvom Bisiachi
in bici ter zadrugo Rogos prireja
amaterski kolesarski izlet v nedeljo,
27. septembra, z zbirališčem ob 8.30
v centru Gradina v Doberdobu in star-
tom ob 9. uri. Izlet bo zaobjemal Do-
berdob, Martinščino, Vrh (s postan-
kom na sedežu jamarskega kluba
Kraških krtov), Devetake, Vižintine (s
postankom pri Madžarski kapelici),
Palkišče, Mikoli, Brni, Boneti, Jamlje
(s postankom pri vrtnarstvu Tamara)
z vrnitvijo na Gradino. Vpisnina zna-
ša 7 evrov, v katerih je všteto zavaro-
vanje in pogostitev s paštašuto ob za-
ključku kroga.

SPDG prireja v nedeljo, 27. septembra,
6. kolesarski izlet MTB sezone 2015.
Predstavitev izleta po Benečiji bo v če-
trtek, 24. septembra, ob 21. uri na se-
dežu goriške sekcije CAI v Ul. Rossi-
ni. Zbirališče na parkirišču goriškega
sejmišča bo v nedeljo, 27. septembra,
ob 8. uri; informacije po tel. 328-
8292397 (Robert). Obvezna čelada.
Zaželena je prijava udeležencev.

POKRAJINA GORICA organizira v so-
delovanju s pokrajinskim prevoznim
podjetjem APT in združenjem Pro Lo-
co iz Foljana-Redipulje avtobusne izlete
na temo zgodovine prve svetovne voj-
ne: 27. septembra »Itinerarij Kras
2014+«, ogled zasebnega muzeja prve
svetovne vojne v Martinščini in Debe-
le Griže ter muzeja na prostem in ob-
novljenega topniškega rova. Zbirališče
bo pred železniško postajo v Foljanu-
Redipulji ob 9. uri, povratek je predvi-
den ob 12.30. Cena vozovnice znaša 5
evrov, obvezna je najava; informacije po
tel. 0481-91697, carso2014@provin-
cia.gorizia.it; več na www.carso2014.it.

UPOKOJENCI DOBERDOB obveščajo
udeležence izleta v Prekmurje, da bo
3. oktobra avtobus odpotoval ob 5.25
s Poljan s postanki ob 5.30 v Dober-
dobu, ob 5.35 pri piceriji Al gambero
v Ronkah, ob 5.45 v Štivanu, ob 5.50
v Sesljanu, in ob 6.00 pri Fernetičih; in-
formacije po tel. 380-4203829 (Miloš).

V CENTRU LJUBLJANE - Tabor od-
dam v najem opremljeno dvosobno
stanovanje najboljšemu ponudniku;
tel. 0481-530518.

Danes v Doberdobu praznujeta
25 let skupnega življenja GIANNA in
SANDI. Še mnogo brezskrbnih in
srečnih dni vama želimo in voščimo
vsi sosedje iz »Lisičjega klanca«.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 16.30 - 18.15 -

20.10 - 22.00 »Inside out«.
Dvorana 2: 17.30 »Fantastic 4 - I fan-
tastici quattro«; 20.00 - 22.10 »Via dal-
la pazza folla«.
Dvorana 3: 17.45 - 22.10 »Sangue del
mio sangue«; 21.15 »Fiori d'equino-
zio« (niz posvečen režiserju Yasujiru
Ozuju.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.00 »Inside out«.
Dvorana 2: 17.45 »Minions«; 20.00 -
22.10 »Fantastic 4 - I fantastici quat-
tro«.
Dvorana 3: 18.15 - 20.10 - 22.10 »Do-
ve eravamo rimasti«.
Dvorana 4: 18.00 - 20.10 - 22.10 »Tut-
te lo vogliono«.
Dvorana 5: 17.40 - 20.00 - 22.10 »L'at-
tesa«.

DANES V NOVI GORICI
V KULTURNEM DOMU 19.00 »Takšna

pač je«.

V PILONOVI GALERIJI V AJDOVŠČI
NI: danes, 22. septembra, ob 17. uri
bo javno vodstvo po prenovljeni stal-
ni zbirki Vena Pilona na umetnikov
119. rojstni dan. Ogled galerije ter
vodstvo sta na dan obletnice brez-
plačna, cene galerijskih publikacij
bodo znižane za 50 odstotkov, na vo-
ljo bo tudi novi nabor galerijskih raz-
glednic.

V GORICI: v KC Lojze Bratuž bo do 7.
oktobra na ogled razstava Andreja
Kosiča z naslovom »Trpeča meta-
morfoza« med prireditvami ali po do-
meni (tel. 0481-531445, info@center-
bratuz.org).

MEDNARODNI FESTIVAL SODOBNE
GLASBE KOGOJEVI DNEVI: danes,
22. septembra, ob 20.30 v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici bo kon-
cert Komornega orkestra Slovenske
filharmonije (nakup vstopnic v KC
Lojze Bratuž v Gorici vsak dan 8.30-
12.30 ali po domeni po tel. 0481-
531445, info@centerbratuz.org). 29.
septembra ob 11.30 v kulturni dvora-
ni v osnovni šoli Kanal »Koncert za
mladino. Mladi za mlade«, nastop
učencev Glasbene matice iz Trsta,
Gorice in Špetra. 6. oktobra ob 18. uri
v Glasbeni šoli Nova Gorica koncer-
tira Igor Zobin, harmonika. 10. okt-
obra ob 20.15 v Kulturnem domu No-
va Gorica koncert Orkestra Slovenske
filharmonije.

SKRD JEZERO iz Doberdoba organizi-
ra nadaljevalni tečaj v pletenju in kva-
čkanju; informacije in vpisovanje po
tel. 347-1243400 (Magda).

SKRD JEZERO iz Doberdoba organi-
zira za otroke iz vrtca in osnovne šo-
le otroški laboratorij; informacije in
vpisovanje po tel. 347-1243400
(Magda).

SKRD JEZERO iz Doberdoba vabi na
nadaljevalni tečaj pilatesa; informacije
in vpisovanje po tel. 347-1243400
(Magda).

DRUŠTVO TRŽIČ prireja za člane in
prijatelje sprehode po Marini Juliji s
tehniko nordijske hoje; informacije po
tel. 347-2471222.

GORIŠKA POKRAJINA je objavila raz-
pis za koriščenje prispevka za sanacijo
azbestnih kritin, cevi in talnih oblog.

Namenjen je zasebnikom, ki bodo s
prispevkom pokrajine lahko krili do
50 odstotkov stroškov; prispevek bo
največ znašal 1500 evrov. Prošnje je
treba vložiti do 30. oktobra, računa za
opravljeno delo pa do 30. novembra;
več na spletni strani pokrajine
www.provincia.gorizia.it.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD
NJAH je odprta ob ponedeljkih 10.00-
13.00, ob torkih in četrtkih 16.15-
18.45, ob petkih 8.30-10.30.

KD SOVODNJE obvešča, da se ljubite-
lji nordijske hoje srečajo za skupni
sprehod vsako sredo ob 19.15 pri KD
Jožef Češčut v Sovodnjah. Vsi zainte-
resirani so vabljeni, naj se pridružijo.

LETNIKI 1972 iz Goriške se bodo po-
novno zbrali v soboto, 26. septembra,
pri Turriju v Štandrežu. Družabni ve-
čer z začetkom ob 19.45 bosta pope-
strila Štefan »Guwdi Guwdc« in Pu-
pa. Prijave z akontacijo 10 evrov
sprejemajo v gostilni do srede, 23. sep-
tembra, obvezna je tudi potrditev po
tel. 348-4735330 (Lucia Ferfolja), 329-
4010830 (Cristina Marussi) ali 348-
9237807 (Ilaria Tomasin).

VADBE V DOMU ANDREJA BUDALA
v Štandrežu od 1. oktobra dalje: Tem-
pelj harmonije: ponedeljek: 18.00-
19.00 Perfect Body Workout, 19.00-
20.00 FIIT Pilates; sreda: 18.00-19.00
Pilates Body & Soul, 19.00-20.00 Me-
ditacija (poskusni brezplačni vadbi 23.
septembra); četrtek: 18.00-19.00 FIIT
Pilates, 19.00-20.00, Perfect Body
Workout (poskusni brezplačni vadbi
24. septembra); informacije po tel.
349-1678292 (Urška). Spinning: po-
nedeljek: 20.00-21.00 in 21.00-22.00,
sreda: 20.00-21.00; informacije po
tel. 347-8800556 (Sara).

SEKCIJA VZPIANPI DOLJAMLJE
prireja partizanski piknik v nedeljo, 4.
oktobra, od 17. ure dalje na turistični
kmetiji Dolince v Doberdobu. Vpiso-
vanje do 27. septembra ali do zased-
be mest po tel. 333-1175798 (Jordan
Semolič), 0481-78192 (Jožko Vižintin)
ali v društvenem baru Kremenjak v
Jamljah od 18. ure dalje. Organizatorji
vabijo tudi mlajše generacije.

AŠKD KREMENJAK prireja tečaj zum-
be za odrasle z vaditeljico Greto Le-
fons. Prva poskusna in brezplačna lek-
cija bo v ponedeljek, 28. septembra,
ob 20. uri v kulturnem centru v Jam-
ljah. Informacije po tel. 345-8328493
(Greta).

GORIŠKI LITERARNI KLUB razpisuje
natečaj GOvoRIČKA za kratko pro-
zo, ki bo do 30. septembra. Pobuda v
sodelovanju z Goriško knjižnico Fran-
ceta Bevka. Več informacij po tel.
00386-53309100 ali www.ng.sik.si.

ŠPORTNO DRUŠTVO SOVODNJE pri-
reja v telovadnici v Sovodnjah re-
kreacijsko telovadbo ob torkih med
21. uro in 22.30 in ob petkih med
19.30 in 21. uro; prvo srečanje bo v
petek, 2. oktobra; informacije po tel.
0481-882195 ali 333-2677398 (Mi-
riam).

KMEČKI IN OBRTNIŠKI SEJEM bo
potekal pri parkirišču v bližini gostil-
ne Franc v Sovodnjah, Prvomajska 86,
med 8. in 13. uro ob sobotah: 3. okt-
obra in 7. novembra; informacije po
tel. 333-4318338.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL na Korzu
Verdi 51 v Gorici je odprta od pone-
deljka do petka od 10. do 18. ure. In-
formacije po tel. 0481-531733 ali go-
riska@knjiznica.it.

DRUŠTVO UNITRI Nova Gorica vabi
28. septembra v Galerijo Frnaža na
informativni dan, od 29. septembra
do 6. oktobra pa na sedež društva, Er-
javčeva 4, k vpisu v novo študijsko le-
to.; informacije po tel. 00386-
31738199 in na www.unitring.si. 

V GORICI: v Kulturnem domu bo v če-
trtek, 1. oktobra, ob 18. uri srečanje
s Cirilom Zlobcem, ki letos praznuje
90-letnico. Prirejajo Kulturni dom,
SKGZ, ZSKD, Forum in državna
knjižnica.

V PILONOVI GALERIJI V AJDOVŠČI
NI: v četrtek, 24. septembra, ob 18. uri
bo predstavitev knjige z naslovom
»Listi z roba - Kaj sta si pisala Izidor
Cankar in Veno Pilon (in marsikaj o
tem, kar sta zamolčala)«. Publikacijo
s spremnima besediloma Alenke Pu-
har in Irene Mislej je uredila Nela Ma-
lečkar in je ob pismih in dopisnicah,
ki sta si jih izmenjevala Cankar in Pi-
lon, opremljena tudi s Pilonovimi ris-
bami in fotografijami. Na literarnem
večeru sodelujeta Alenka Puhar in Ire-
ne Mislej, povezuje urednica Nela
Malečkar; vstop prost.

ZDRUŽENJE AHAU prireja danes, 22.
septembra, ob 20. uri predavanje z na-
slovom »Essere in ArMOnia nelle RE-
lazioni« v večnamenskem centru v Ul.
Baiamonti 22 v Gorici. Predavala bo
izvedenka Sabrina Venier; vstop prost.

V NOVI GORICI: v občini Nova Gori-
ca na Trgu Edvarda Kardelja 1 bo v
sredo, 23. septembra, ob 17.30 sreča-
nje z naslovom »Kako živeti s popla-
vami?«.

V GORICI: v Kulturnem centru Lojze
Bratuž bo v sklopu »Srečanj pod li-
pami« v četrtek, 24. septembra, ob 20.
uri, gost večera slovenski komisar za
Sveto deželo p. Peter Lavrih OFM, ki
že več kot 25 let vodi romanja po bi-
bličnih krajih v Izraelu in Jordaniji in
pred leti tudi služboval na Sveti Go-
ri. Prirejata Kulturni center Lojze Bra-
tuž in Krožek za družbena vprašanja
Anton Gregorčič.

VZDRUŽENJE PROSTOVOLJNIH
KRVODAJALCEV IZ DOBERDOBA
vabi v soboto, 26. septembra, ob
19.45 na tradicionalno »Baklado« z
nabirko prispevkov za vzdrževanje
hospica »Via di Natale« pri Onkolo-
škem centru CRO v Avianu. Povorko
bo spremljala godba na pihala Kras iz
Doberdoba. Sledila bo družabnost.

V PODGORI: SKRD Paglavec, podgor-
ska sekcija VZPI-ANPI v sodelovanju
s PD Podgora vabita na slovesnost ob
40-letnici spomenika padlim v NOB
in ustanovitve društva Paglavec v
nedeljo, 27. septembra, ob 10.30 pred
spomenikom.

OB 70. OBLETNICI DIJAŠKEGA DO
MA bo v nedeljo, 4. oktobra, ob 17.
uri, v Kulturnem domu v Gorici po-
tekala slavnostna prireditev »Dijaški
dom Gorica - že 70 let«. Program
vključuje priložnostni program s pro-
jekcijo slik ter muzikal »Vesna-this is
it«. Po proslavi bo družabno srečanje
v Dijaškem domu. Dijaški dom vabi
vse nekdanje gojence in sodelavce; in-
formacije po tel. 0481-533495,
www.dijaskidom.it.

DANES V GORICI: 10.00, Isabella An-
gotti vd. Cosentino iz bolnišnice Sv.
Justa v cerkev Sv. Ane ob 10.10 in na
pokopališče v Ločniku.

DANES V TRŽIČU: 9.15, Anna Villano
iz bolnišnice v cerkev Device Mar-
celliane ob 9.30 in na pokopališču;
12.15, Vincenza Cataldo iz bolnišni-
ce v cerkev Device Marcelliane ob
12.30 in na pokopališče.

DANES V ŠTARANCANU: 11.00, Idice
Bonsi vd. Pasti (ob 10.50 iz tržiške bol-
nišnice) v cerkvi v Štarancanu in na
pokopališču v Ferrari.

TRŽIČ

Večnamensko vozilo
Občina Tržič je v soboto izročila pro-
stovoljcem civilne zaščite večnamen-
sko vozilo, ki jo je stalo 80.000 evrov.
Podobno je traktorju, na katerega je
mogoče naložiti do sto različnih pri-
pomočkov in orodij, zato je tudi pri-
merno za različne potrebe.

NOVA GORICA

Poškodovan pri delu
Pri nameščanju kovinske mreže na či-
stilno napravo enega od novogoriških
nakupovalnih centrov se je v nedeljo
poškodoval 48-letni delavec. Padel je
štiri metre globoko in si poškodoval
koleno in brado. Reševalci so ga pre-
peljali v bolnišnico. (km)

SOVODNJE

Andrej Jakil iz Rupe
Danes ob 17.30 v občinski knjižnici v
Sovodnjah bo prof. Mirko Butkovič
predaval o vplivu tovarnarja iz Rupe
Andreja Jakila na prihod goriških Slo-
vencev v Karlovac; prisoten bo zgo-
dovinar Branko Marušič.

KRMIN

Tudi o sauvignonu
Na županstvu v Krminu bo v četrtek
ob 18.30 javno srečanje v organizaci-
ji združenja Città del vino. Beseda bo
tekla o novem deželnem zakonu o vin-
skih cestah in tudi o preiskavi oz. afe-
ri okrog vinarjev, ki so svoj sauvignon
pridelovali z uporabo nedovoljenih
aromatskih dodatkov.

TRŽIČ

Industrijski konzorciji
V Europalace hotelu v Tržiču bo jutri
ob 18. uri srečanje o prihodnosti in-
dustrijskih konzorcijev, ki ga prireja go-
riška pokrajina. Okroglo mizo bo vo-
dila novinarka Laura Blasich, uvodo-
ma bo prisotne nagovoril predsednik
goriške Trgovinske zbornice Gianlu-
ca Madriz. Za njim bo pokrajinska od-
bornica Ilaria Cecot spregovorila o kri-
zi goriškega gospodarstva. Po posegu
predsednika pokrajine Enrica Gherg-
hette bo beseda prepuščena udele-
žencev posveta, na katerega so prire-
ditelji povabili tržiško županjo Silvio
Altran in goriškega župana Ettoreja
Romolija. Zasedanje bo sklenil dežel-
ni odbornik Sergio Bolzonello.

GORICA

Soočenje o telovadnici
Na znanstvenem liceju na Trgu Divi-
sione Julia v Gorici bo v četrtek ob 16.
uri javno soočanje o načrtu za grad-
njo okolju prijazne telovadnice za licej
Duca degli Abruzzi. Navzoči bosta po-
krajinski odbornici Donatella Giron-
coli in Vesna Tomsič.

G O R I Š K I  P R O S T O R 17Torek, 22. septembra 2015



SSG - Včeraj v Trstu posrečena predstavitev sezone 2015/2016

Nova sezona v znamenju
posameznika in ... čebule

Osrednja tema nove sezone Slo-
venskega stalnega gledališča je »posa-
meznik in večplastnost njegovega Jaz-a,«
je zapisal umetniški vodja Eduard Miler.
»Izbrana dramska besedila, ki sestavljajo
umetniški program nove gledališke sezo-
ne, obravnavajo različne posameznike in
njihov Jaz. Vsako besedilo spregovori na
svojstven način o človeku in človeštvu.
Človek je lahko tragična in komična po-
java hkrati.«

Letošnji program, prvi, pod katere-
ga se podpisuje Miler, je SSG sicer že pred-
stavilo na začetku poletja, včeraj pa je v ve-
liki dvorani tržaškega Kulturnega doma po-
tekala nova predstavitev, na kateri je pri-
šla do izraza predvsem dodatna ponudba
tržaškega teatra. Vabilo je obljubljalo, da bo
predstavitev neobičajna ... in res je bilo ta-
ko. Režiser Igor Pison, sicer tudi Milerjev
asistent pri vodenju tržaškega gledališča,
je namreč pripravil prisrčen polurni video,
v katerem so nekateri zaposleni, a tudi na-
ključni poulični sogovorniki, predstavili le-
tošnjo bogato gledališko ponudbo: se-
demnajst predstav, med temi pet domačih
produkcij in dve koprodukciji SSG, ter ko-
pico izvenabonmajskih dogodkov, med ka-
terimi izstopajo štiri glasbene matineje (v
sodelovanju z Glasbeno matico in pod
umetniškim vodstvom Črtomirja Šiškovi-
ča) ter operni izlet v Benetke: zainteresi-
rani udeleženci si bodo, v sodelovanju z
Društvom Primorski poletni festival, 10.
aprila 2016 ogledali Verdijevo Traviato v
slovitem gledališču La Fenice.

Sicer pa bo SSG vstopilo v novo se-
zono 6. novembra, ko bo na velikem odru
tržaška premiera prve koprodukcije, ki jo
Miler tačas pripravlja v Mestnem gleda-
lišču ljubljanskem - Peer Gynt Henrika Ib-

sena. Razpoznavni znak letošnje sezone je
ravno večplastna čebula, ki v Ibsenovi
dramski pesnitvi predstavlja metaforo
človeškega življenja. Teden kasneje bo v
Klubskih prostorih premiera Ismena, nje-
na sestra nizozemske avtorice Lot Veke-
mans, ki jo bo režiral Igor Pison. Do apri-
la 2016 se bo kot omenjeno v Trstu zvrsti-
lo še petnajst gledaliških in glasbenih do-
godkov (tudi letos bodo, ob osnovnem
programu, na voljo trije izbirni sklopi -
Modri, Rdeči in Zeleni abonma). Goriško
sezono, ki zaobjema šest predstav, pa bo
15. decembra uvedla koprodukcija Can-
karjeve Lepe Vide.

Včerajšnje predstavitve so se udele-
žili tudi predstavniki nekaterih javnih
uprav in partnerskih ustanov. Tako po-
krajinska predsednica Maria Teresa Bas-
sa Poropat kot občinski odbornik Paolo
Tassinari sta pohvalila željo SSG, da z ita-
lijanskimi nadnapisi, s katerimi opremlja
svoje predstave, nagovori vse prebivalce.

Miloš Budin (Stalno gledališče FJK) je
spomnil, da bosta letos gledališči ob dveh
priložnostih celo združili abonente: apri-
la bo v dvorani Generali nastopila lju-
bljanska Drama z uspešnico Beneški trgo-
vec, v Kulturnem domu pa si bo mogoče
ogledati Koltesov Quai ouest v postavitvi
gledališča Metastasio iz Prata. Bogdan Kralj
(Glasbena matica) je izpostavil, da so
plodno sodelovanje zadnjih let tokrat nad-
gradili z dvema koprodukcijama - Kako po-
stati Slovenci v 50 minutah in muzikalom
Zadnjih pet let. Članom naših pevskih zbo-
rov pa je posvečen »mini glasbeni abon-
ma«, ki zaobjema ogled najnovejšega pro-
jekta zbora Carmina Slovenica in eksklu-
zivnega skupnega nastopa slovenske sku-

pine Jazzva in tržaške Spritz for Five.
Breda Pahor, predsednica upravne-

ga sveta SSG, se je zahvalila najzvestejšim
gledalcem, teh je bilo približno 350, ki so
že v času predvpisa potrdili abonmaje.
Kampanja se seveda nadaljuje do prve
premiere, ljubitelji gledališča pa imajo na
voljo številne opcije, od mini abonmaja
(tri predstave po izbiri - 54€) do zlatega
podpornega abonmaja (350€). Medtem
bodo igralci SSG polno zasedeni na
Borštnikovem srečanju, največjem slo-
venskem gledališkem tekmovanju, saj
bodo med 15. in 25. oktobrom v Mariboru
na sporedu kar tri produkcije in kopro-
dukcije tržaškega teatra. Dokaz, da je bi-
la lanska bera izredno uspešna. (pd)

Predsednica SSG
Breda Pahor in

velika dvorana, ki
se je včeraj
spremenila

v kino ... 

FOTODAMJ@N

LJUBLJANA, TRST - V Stožicah s TPPZ Pinko Tomažič

Rdeča armada prihaja
Zaradi velikega povpraševanja v Trstu kar trije koncerti - Vstopnice še na voljo

TOLMINSKA - Ob prazniku priključitvi Primorske domovini

O primorski duši

V Ljubljani in v Trstu bo ta konec tedna nastopil
svetovno znani zbor, ki ga občinstvo že težko pričaku-
je, saj so šle vstopnice že pred meseci zelo hitro v pro-
dajo. Z ruskim Zborom, orkestrom in baletom Rdeče
armade (The Red Army Choir, Orchestra and Balet) bo
v petek na odru ljubljanskih Stožic tudi Tržaški parti-
zanski pevski zbor Pinko Tomažič, tako da bo koncert
tudi srečanje med rdečearmejci in partizani. Spomni-
mo naj, da je TPPZ že navdušil občinstvo v dvorani Sto-
žice in se tam nekako »udomačil«. Kot gosta bosta na
odru nastopila tudi Oto Pestner in Lado Leskovar.
Vstopnice so še na voljo.

Veličastni spektakel, v katerem nastopa več kot
150 pevcev, glasbenikov in umetnikov, se bo v soboto
ob 21. uri in v nedeljo ob 17. ter 21. uri (brez pevk in
pevcev TPPZ) kar trikrat ponovil v gledališču Rosset-

ti v Trstu. Število koncertov se je zaradi velikega pov-
praševanja povečalo, zadnje vstopnice so še na voljo le
za nedeljski večerni koncert.

Repertoar zbora Rdeče armade sega v rusko tra-
dicijo, klasične arije in sodobno glasbo, vključno z pop
in rock uspešnicami. Zbor je med drugim zapel na slav-
nem koncertu Rogerja Watersa The Wall leta 1990 v Ber-
linu (v počastitev padca berlinskega zidu je zapel mi-
rovniško pesem Bring the Boys Back Home), pred pa-
pežem Janezom Pavlom II. v Rimu, na slovesnostih ob
zaprisegi mnogih ruskih predsednikov, na otvoritveni slo-
vesnosti olimpijskih iger v Moskvi leta 1980 in v Sočiju
leta 2014, z Lucianom Pavarottijem, leta 2013 na festi-
valu italijanske popevke v San Remu s Totom Cutugnom.
V zadnjih 30 letih je nastopil na več kot 7000 koncertih
v različnih jezikih in pred več kot 20 milijoni gledalcev.

Ob prazniku priključi-
tve Primorske slovenski ma-
tici je bilo na Tolminskem
svečano in živo. Pred Tol-
minom se ob Soči odpre vas
Volče, ki letos praznuje ti-
sočletnico prve omembe te-
ga kraja. Urednik in scena-
rist Zdravko Duša že vrsto
let na domačiji Pri Lukate-
lu v okviru KD Myra Loca-
telli prireja kulturne večere
z uglednimi slovenskimi go-
sti. Pogovori se osredotoča-
jo na literaturo, politiko,
družboslovje, umetnost,
glasbo in so vedno odlično
obiskani. 

Sobotni praznični dan so v Volčah obeleži-
li z različnimi pobudami, ki so se zaključile z ve-
černim srečanjem o knjigi Kaj sploh počnem tu-
kaj Jurija Paljka, ki jo je izdala Mladinska knjiga
in za katero je prejel nagrado vstajenje. Avtorja
in njegovo literarno pot je uvodoma orisala Tat-
jana Rojc, ki se je navezala na scenarij državne
proslave Zdravka Duše, v katerem so bili po-
udarjeni ključni elementi puntarskega značaja Pri-
morcev, saj vse od kmečkih uporov dalje niso klo-
nili. Tudi pisanje Jurija Paljka na nek način lah-
ko razumemo kot upor proti prekonstituiranim
resnicam in površnosti, ki zaznamujejo današnji
čas in naš prostor. Jurij Paljk je v svojem izvaja-
nju nanizal vrsto zgodb o krajih in ljudeh, spom-
nil se je svojih elitnih profesorjev, med temi po-
sebej Otmarja Črnilogarja, zarisal pa je tudi svo-
jo pot, ko se je kot prišlek, študent iz tedanje Ju-
goslavije, vključil v tržaško stvarnost in tu sple-
tel svoja nova prijateljstva.

Posebej prisrčno je izzvenela pripoved o dru-
žini njegove življenjske sopotnice prof. Adriane
Monte, Furlanke, ki se je slovenskega jezika naučila
»iz ljubezni«, kakor je sam poudaril. V izbranem
in občasno igrivem tonu, ki mu je lasten, je Jurij
Paljk izpostavil tudi razlike med osrednjim slo-
venskim ter primorskim značajem ljudi, kar se ka-
že tudi v življenjskem stilu in prirojeni srčnosti ter
odprtosti, ki definirajo primorsko dušo, kar je iz-
postavil s svojo znano metaforo primorskega na vi-
dez razmetanega borjača, ki pa zgovorno razple-
ta zgodbo o ljudeh, ki se v njem prepoznavajo. 

V spomin na čas, ko »nas spomini niso mo-
gli še boleti,« je Rojčeva avtorju predlagala, naj
prebere pesem s pomenljivim naslovom Trst by
night, objavljeno v zbirki Soba 150, ki predstavlja
prvo etapo Paljkove literarne poti.

Kljub hladnemu večeru je  številna publika
pozorno sledila pripovedi in pogovor z gostoma
nadaljevala tudi v prijetni domači izbi. 

LJUBLJANA - NSK

»Kultura tone
po volji
političnih elit«

Protestna seja Nacionalnega
sveta za kulturo (NSK) zaradi predvi-
denega zmanjševanja proračunskih
sredstev za kulturo v prihodnjih dveh
letih je včeraj napolnila veliko sejno so-
bo ministrstva za kulturo. Mnoge
vidne osebnosti s področja kulture so
izrazile svoje nestrinjanje z odnosom
države do kulture, NSK je po seji spre-
jel protestno izjavo. Kot je povzel pred-
sednik NSK Metod Pevec, je bistvo iz-
jave v tem, da mora politika premisli-
ti temeljno upravičenost slovenske
kulture in njeno vlogo v družbi ter da
nikakor ne sme ignorirati pomena kul-
ture, saj je naša država na kulturi ute-
meljena. Udeleženci so se lahko pod-
pisali pod protestno izjavo, NSK jo bo
razširil tudi kot spletno peticijo. Seje
se je udeležila tudi ministrica za kul-
turo Julijana Bizjak Mlakar, ki je po-
vedala, da naj bi imela kultura po za-
gotovilih finančnega ministra Dušana
Mramorja v letu 2016 na voljo
151.500.000 evrov, v letu 2017 pa
155.630.000 €. Pri drugih ministrstvih
pa naj bi imela kultura v finančni per-
spektivi 2014-2020 za izvedbo pro-
jektov na voljo 37,3 milijona € nepo-
vratnih evropskih sredstev.

Tudi proračun v tej višini bi, kot
je poudaril režiser in predsednik prejš-
nje sestave NSK Miran Zupanič, še
vedno pomenil padanje sredstev za
kulturo. Letošnji rebalans proračuna se
je namreč ustavil pri 157,2 milijona
evrov. Optimizem - razrez proračun-
skih izdatkov za pripravo predlogov
proračunov za 2016 in 2017 je pred-
videval, da bo ministrstvo prihodnje le-
to razpolagalo z nekaj več kot 140 mi-
lijoni, v letu 2017 pa z nekaj manj kot
138 milijoni - je mogoč le, dokler ne
vzpostavimo časovne perspektive.
»Kultura tone po volji naših političnih
elit,« je poudaril Zupanič. (STA)

Prizor z
najnovejšega šova
na Madžarskem;
tržaške koncerte
Zbora Rdeče
armade prirejata
Zenit srl in
Drugamuzika v
sodelovanju z
Občino Trst, Deželo
FJK in Deželni
stalnim
gledališčem FJK

Z Jurijem Paljkom se je pogovarjala Tatjana Rojc
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Finale VBR - Belgija
GLASGOW - Tenisači Velike Britanije in Belgije so finalisti le-
tošnjega Davisovega pokala. Britanci so predvsem po zaslugi
Andyja Murraya (na sliki), tretjega igralca z lestvice WTA, po
zmagi proti Avstraliji v finalu prvič po letu 1978. A finale ni-
kakor ne bo lahek saj bo gostitelj finala Belgija, ki je zadnji
dan polfinala proti Argentini obrnila sobotni 1:2 sebi v prid.
Obstanek v svetovni ligi so si zagotovili Švicarji, tenisači ZDA,
Nemci, Poljaki, Hrvati, Čehi in Italijani, ki so izločili Rusijo.

Bron in OI za Molmentija
LONDON - Slovenski kanuisti Benjamin Savšek, Luka Bo-
žič in Jure Lenarčič so na ekipni tekmi svetovnega prven-
stva osvojili tretje mesto. Na progi so napravili le dva do-
tika, pribitek štirih kazenskih sekund je bil dovolj za novo
kolajno s svetovnih prvenstev. Na SP je nastopil tudi Por-
denončan Daniele Molmenti (na sliki). V bazenu, v katerem
je leta 2012 osvojil olimpijski naslov, je v finalu K1 zasedel
6. mesto, s čimer se je uvrstil na OI 2016 v Riu.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

KOŠARKA - Španija v finalu EP v Lillu ukrotila Litvo že v prvi četrtini

Konec že na začetku
Potem ko je v četrtfinalu presenetila

Italijo in v polfinalu Srbijo, so Litvi pošle mo-
či, tako da je letošnji EuroBasket osvojila
Španija, ki je v Lillu že v prvi četrtini nadi-
grala varovance trenerja Jonasa Kazlauska-
sa. Pohvala pa gre obema ekipama, saj so
Španci popolnoma utišali tiste, ki so napo-
vedovali neuspešno prvenstvo za Scariolo-
vo četo, pri Litvi pa ne smemo pozabiti, da
gre za državo z le tremi milijoni prebivalci,
ki je drugič zapored na košarkarskih EP do-
segla srebrno kolajno. Zanimivo pa je tudi,
da so Litovci tako v Franciji letos kot v Slo-
veniji pred dvema letoma izgubili s skoraj
enakim rezultatom (80:66 proti Franciji le-
ta 2013, 80:63 proti Španiji letos), lahko pa
se že veselijo kvalifikacije za olimpijske igre
v Riu. V nedeljo so med drugim organiza-
torji podelili tudi nagrado za najkoristnej-
šega igralca prvenstva (Pau Gasol je bil ver-
jetno najlažja izbira zadnjih let) in imeno-
vali najboljšo peterko, v kateri so polega
igralca Bullsov iz Chicaga še Nando De Co-
lo, Jonas Valančiunas, Jonas Mačiulis in Ser-
gio Rodriguez, ob tem pa je Francija osvo-
jila tretje mesto proti Srbiji (81:68) na tek-
mi med reprezentancama, ki bi po mnenju
marsikaterega strokovnjaka morali nastopiti
v finalu. Letošnje evropsko prvenstvo pa je
bilo uspešno zaradi številnih razlogov.

EP 2017 tudi v Stožicah?
Uspeh letošnjega prvenstva je mogo-

če zaznati v samih številkah gledalcev, ki so
EP spremljali v živo. Nogometni stadion
Pierre Mauroy, ki so ga preuredili v košar-
karsko dvorano, je omogočil, da so med dvo-
tedenskim tekmovanjem kar trikrat podrli
rekord o gledanosti v živo v zgodovini ev-
ropske košarke, nazadnje na finalu, ki si ga
je s tribun ogledalo kar 27.372 gledalcev.
Sploh pa si je 79 tekem letošnjega EP ogle-
dalo 711.131 navijačev (povprečje 9.000 na
tekmo), približno dvakratno število, če ga
primerjamo z 328.000 gledalci (povprečje
3.600 na tekmo), ki so jih našteli na 90 dvo-
bojih v Sloveniji leta 2013. Uspeh pa gre pri-
pisati tudi letošnjemu modelu EP v štirih
državah, ki je nastal skoraj naključno, tako
da pri FIBI skoraj nihče ne razmišlja več o
vrnitvi k enemu prireditelju, saj je medna-

rodna košarkarska zveza že sporočila kan-
didaturni postopek za izvedbo EuroBaske-
ta 2017. Mogoče se bo prijaviti kot gostitelj
ene od skupin, skupinskega in finalnega de-
la ali pa kar celotnega prvenstva. Najver-
jetneje pa bo formula podobna letošnji, Slo-
venija pa je že izrazila namero za soorgani-
zacijo tekmovanja v Stožicah. Kandidature
bo mogoče predstaviti med 1. oktobrom in
2. novembrom, odločitev o organizatorju oz.
organizatorjih pa naj bi padla 12. decembra.

Promocija in #Eurobasket
Letošnji EuroBasket je seveda poskr-

bel za veliko promocijo košarkarskega gi-
banja. Tako kot pred dvema letoma, ko so
v Sloveniji prodajali šolske zvezke s sliko Go-
rana Dragića, so letošnji televizijski preno-
si televizije Sky poskrbeli za večjo prepo-
znavnost tega športa na italijanskem polo-
toku. O tem priča gledanost tekem, sploh
pa prisotnost košarke in haštaga #Euroba-
sket na socialnih omrežjih. Ni izključeno, da
bodo košarkarska društva letos zabeležila

porast pri številu vpisanih, slovenska ko-
šarkarska zveza (KZS) pa bo kandidirala za
soorganizacijo prav zaradi želje po ponovni
popularizaciji košarke med mladimi.

Reprezentance, kako naprej?
Pred EuroBasketom 2017 so nasled-

nje leto na sporedu olimpijske igre v Riu.
Španija in Litva sta si s prvim oz. drugim
mestom že zagotovili letalsko karto za Bra-
zilijo, dodatnih kvalifikacij pa se bodo iz Ev-
rope udeležile še Italija, Grčija, Francija, Srbi-
ja in Češka, poleg njih pa Angola, Tunizija,
Senegal, Kanada, Mehika, Portoriko, Nova
Zelandija, tri azijske ekipe in tri države, ki
bodo organizirale predolimpijski turnir in
torej odštele približno dva milijona evrov.
Več podrobnosti o tekmovanju, ki bo po-
tekal med 5. in 11. julijem 2016, FIBA ni še
sporočila, ve pa se le, da se bodo na OI uvr-
stile le tri najboljše ekipe iz vsake skupine,
tako da je nastop omenjenih reprezentanc
vse prej kot samo po sebi umeven.

Gasol &
Company

Košarka je ekipni šport, na tem
prvenstvu pa so se seveda izkazale ekipe, ki
so prikazale najboljše moštveno igro. To je
veljalo zagotovo za vse štiri polfinaliste, z le-
po košarko pa so nase opozorile tudi manj
odmevne reprezentance, kot sta lahko Če-
ška, a tudi Islandija, ena izmed najlepših
zgodb letošnjega EP. Izkazali pa so se seve-
da tudi nekateri posamezniki. Ob že ome-
njenih igralcih najboljše peterke prvenstva
gre izpostaviti igro Nemca Dennisa Schrö-
derja (21 točk v povprečju na tekmi), Da-
nila Gallinarija (17,9 točke na tekmo), Če-
ha Jana Veselyja (19,3 točke in 9,1 skoka),
ter trojico Kalnietis-Satoransky-Teodosić
(več kot sedem asistenc na tekmo). Med te-
mi zvezdami bi lahko bil tudi Goran Dra-
gić, ki pa se je žal letos odpovedal repre-
zentančnim nastopom. Še enkrat pa je tre-
ba omeniti vrhunsko prvenstvo 35-letnega
Paua Gasola: na tekmi proti Poljski je troj-
ke metal 6:7, v polfinalu proti Franciji je do-
segel 40 točk, sploh pa je v povprečju imel
25,6 točke in 8,8 skoka na tekmo. Ne sme-
mo pa niti pozabiti na slovo od reprezen-
tance dveh vrhunskih igralcev, kot sta Dirk
Nowitzki in Vassilis Spanoulis. Svetovna ko-
šarka jima je seveda hvaležna, hvaležna pa
je tudi Nikosu Zisisu, ki se poslavlja po 17
zaporednih mednarodnih tekmovanjih v
dresu Grčije. Le preprost odgovor tistim, ki
se zaradi klubskih interesov odpovejo re-
prezentanci.

Najlepša je košarka...rica
O zelo lepem trenutku, ki ga košar-

karsko gibanje doživlja v Italiji, priča tudi
zmagovalka letošnjega lepotnega tekmo-
vanja Miss Italia. V nedeljo, približno so-
časno z zmago Španije na EP, so za najlep-
še dekle na italijanskem polotoku proglasi-
li osemnajstletno Alice Sabatini. Gre za ko-
šarkarico - slednjo si bodo vsi zapomnili za-
radi ne ravno posrečene izjave o drugi sve-
tovni vojni -, ki ima tetoviran logotip Mic-
haela Jordana, lani pa je nastopala v A2-li-
gi s klubom Santa Marinella. Golo naključje
ali »efekt EuroBasket«?

Albert Voncina

Res škoda, da je finalna tekma brez nobenega pra-
vega tekmovalnega naboja zaključila prvenstvo, ki je v ve-
liko drugih pogledih bilo zelo uspešno. Mislim, da je treba
najprej govoriti o dejstvu, da je sila razmer primorala med-
narodno zvezo, da si je v zadnjem trenutku izmislila sistem
tekmovanja z začetnimi skupinami, ki so se igrale v štirih
različnih državah. Igralo se je v košarkarsko razvitih drža-
vah (ja, tudi Nemčija, in to že precej časa, od časov Det-
lefa Schrempfa in nenadejanega domačega uspeha leta '93
dalje), vsak organizator je lahko izbral v skupini ekipo drža-
ve, za katero so vedeli, da bo prišlo veliko navijačev, igra-
lo se je v velikih dvoranah, in ne nazadnje so ljudje imeli
nekje občutek, da je njihova skupina pravo prvenstvo v ma-
lem. Število gledalcev se je več kot podvojilo v primeri s Slo-
venijo '13, medijsko zanimanje se je nujno povečalo in po-
razdelilo, skratka bil je uspeh na celi črti. Edino, kar se lah-
ko vprašamo je, zakaj si take stvari niso izmislili prej.

Iz tekmovalnega vidika se je pojem še enkrat izka-
zalo, da vsemu telesnemu napredku vkljub, da ne omenim
napredka v načinu priprave, od neskončnih analiz tekem
in iger nasprotnika do kopice ljudi, ki vsak skrbi za nekaj,
tako, da so igralci lahko zbrani le na svoj posel, to je da igra-

jo čim bolje, košarka vedno ista. Zato, da zmagaš, moraš
imeti dobro moštvo, s po možnosti največjim možnim šte-
vilom dobrih igralcev, moraš imeti dobrega trenerja, ki ni
tisti, ki riše najlepše šablone in najbolje govori med minu-
tami odmora, ampak je tisti, ki ve, česa je vsak njegov igra-
lec zmožen, predvsem pa nad igralci ima pravo avtorite-
to, kajti, kot pravi pregovor, ki sem si ga sam izmislil (vsaj
mislim, da sem si ga), da je vedno veliko bolje imeti enega
Badoglia kot dva Napoleona, in da torej »commander in
chief« mora biti le eden in če nekdo ne priznava te avto-
ritete, marš, stran, domov. Predvsem pa moraš imeti pra-
vo moštvo, to je skupino ljudi, ki diha vsa skupaj za en cilj,
in ta cilj je zelo jasen, zmaga ekipe kot take.

Zmagali so Španci, v finalu proti že izžetim Litov-
cem, ki se jim je na obrazih že na segrevanju pred tekmo
videlo, da se v resnici preplašeno sprašujejo: »kaj za hudi-
ča počenjamo tukaj?«. Začetek tekme je bil obupen in ver-
jetno vsi, ki smo gledali tekmo, smo mislili, da se bo kon-
čala s tehničnim knock outom. Na srečo so se Litovci po-
brali, ko res niso imeli več kaj izgubiti so začeli tudi zade-
vati. Na nek način so do konca polčasa zakrpali izid, po-
tem pa se je na začetku drugega polčasa ponovila zgodba

iz začetka prvega in vsega je bilo konec. Vse to nič ne po-
manjšuje zaslug Špancev, ki so, spomnimo se, v polfinalu
premagali Francijo, ki je bila velik favorit prvenstva. Tre-
ner Scariolo ni všeč vsem, predvsem po nekoliko, če lahko
tako rečem, gizdalinskem videzu, prav tako se ni prav pro-
slavil v dveh letih, ko je sedel na klopi Milana (res je tudi,
da je tam okolje popolnoma nemogoče za dobro delo), a
ni kaj, ko sede na klop španske reprezentance mu res ni kaj
očitati. Očitno zelo dobro pozna vse igralce, igralci sami mu
verjamejo. Letos je bilo vzdušje v ekipi še posebej dobro, kaj-
ti Španci so prvič po mnogih letih prišli na prvenstvo brez
bremena papirnatega favorita. Ekipa je rasla iz tekme v
tekmo, predvsem še, ko sta se igralca z največjim košar-
karskim občutkom, »Chacho« Rodriguez in Pau Gasol, pri-
čela bolje sporazumevati (prej sta le malo krat igrala sku-
paj) in sta pričela uprizarjati rešitve za pick-and-roll, ki
gredo lahko neposredno v moderne elektronske učbenike.
Da ne omenimo Gasola, ki je bil neverjeten, gotovo v naj-
boljši formi, tako telesni kot tehnični, kar sem ga kdaj ko-
li videl. In to je igralec, ki je dopolnil 35 let in ga je s tribu-
ne spremljal že upokojeni kolega še s časov, ko sta igrala
minibasket pri Barceloni, JC Navarro. Malo krat v moderni

košarki igra-
lec daje ob-
čutek, da je
popolnoma
neustavljiv.
Gasol je da-
jal prav ta
občutek in
mislim, da
ni bila niko-
li odločitev o najboljšem igralcu prvenstva lažja kot tokrat.

Seveda prav dejstvo, da je najbolj dominanten igra-
lec trenutno v Evropi igralec, ki se je pojavil skozi glavna
vrata v evropski košarki še v prejšnjem tisočletju, ni prav
spodbudno, kar se mladih sil tiče. Ni kaj, nikjer ni vide-
ti na obzorju menjave generacije. Še pri Hrvaški ne, ki se
hvali z dvema za njihove pojme fenomenalnima mladi-
ma, Šaričem in Hezonjo, ki pa se nista prav proslavila,
nasprotno, predvsem po pristopu sta hudo razočarala. V
redu, v Grčiji rase neverjetni Adetobunbo, Turki imajo
odličnega makedonsko-turško-bosanca Osmana. In po-
tem? Kje je kdo drug?

OOSSEEBBNNOO  VV  NNAAPPAADDUU

piše 
Sergio 
Tavčar

Kakor da bi Sebastian Vettel tokrat se-
del v Mercedesovem dirkalniku, Lewis
Hamilton pa v povprečnem avtomobi-
lu. Takšen je bil razplet letošnje Velike
nagrade Singapurja, ki jo je Sebastian
Vettel osvojil v pravem »Hamiltonovem
slogu«, in sicer z absolutno sobotno in
nedeljsko nadvlado. Štirikratni svetovni
prvak - ki se je z 42. zmago v F1 na tret-
jem mestu večne lestvice odlepil od Ayr-
tona Senne, pred njim pa sta sedaj le
Michael Schumacher (91) in Alain Prost
(51) - je na sobotnih kvalifikacijah s fe-
nomenalnim krogom Ferrariju priskrbel
prvi najboljši štartni položaj po 1145
dneh suše, na dirki pa je v samem uvo-
du Danielu Ricciardu (drugi na koncu
dirke) pobegnil za cele tri sekunde, kar
dvakrat pa si je moral prednost pono-
vno »ustvariti«, saj mu jo je izničil var-
nostni avtomobil. Slednji je med drugim
drugič vstopil zaradi norca, ki se je kar
mirno sprehajal po stezi, saj je izkoristil
odprta vratca na tribunah, pri katerih ni
bilo nobenega varnostnika – kdo ve, ka-
ko je ali bo na to odreagiral Bernie Ecc-
lestone. SuperSeb se je pri tem tudi iz-
kazal, saj je sam po radiu obvestil orga-
nizatorje, da je nek možakar na dirka-
lišču. Praznik Scuderie je nato dopolnil
s tretjim mestom Kimi Raikkonen (dva
Ferrarija na stopničkah smo zadnjič vi-
deli v Barceloni leta 2013). Za pravo ra-
zočaranje pa je poskrbel Mercedes, ki je
bil v Singapurju le bleda senca moštva,
ki je do prejšnje dirke absolutno pred-
njačilo v vseh elementih. Nico Rosberg
se je moral zadovoljiti s četrtim mestom,
zaostal pa je celih 24 sekund za Vettlom,
Lewis Hamilton pa je predčasno zaključil
dirko zaradi nenadne izgube konjskih
moči. Zaradi nedeljskega odstopa se je
tako prednost Britanca v skupnem se-
števku nekoliko znižala. Lewis ostaja na-
mreč pri 252 točkah, na drugem mestu
je Rosberg z 211 točkami, pri 203 točkah
pa je Sebastian Vettel. Sam Nemec je bil
po dirki presrečen, na stopničkah pa je
Eddieju Jordanu odgovoril, da bi lahko
Ferrari celo ogrozil Mercedesovo vod-
stvo. Do konca sezone je še šest dirk, to
se pravi, da je na razpolago še 150 točk.
Če je do sobote Hamilton mirno spal, se
bo sedaj v njegovih nočnih morah ob-
časno pojavljal tudi svetlolasi Nemec v
rdečem dresu. Naslednja dirka pa je na
sporedu že v nedeljo na Japonskem, ta-
ko da lahko Lewis takoj odreagira in
hkrati zaščiti svoje sicer ne preveč
umirjene noči.

FORMULA 1
piše
Albert
Voncina

Nikoli ni bilo tako
lahko določiti

najboljšega
košarkarja EP kot

letos. To je bil
seveda Španec Pau

Gasol 
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Kaj imata
skupnega Totti
in Cermelj?

Štiri zmage v prav tolikih krogih.
Juventusov trener Max Allegri je že iz-
javil: »Inter je favorit za osvojitev 'scu-
detta'!« Možakar iz Livorna nima rad
vloge protagonista. Ne mara pritiska.
'Acciughino', tako ga imenujejo prijate-
lji, pa se mora znebiti starih stereotipov:
z Milanom je zmagal državni naslov,
naslednja sezona pa je bila pogubna.
Predčasno se je moral umakniti. Po
zmagi v Manchestru (liga prvakov) in v
Genovi so se strahovi umaknili. Dejstvo
pa je, da za Mancinijem zaostaja že ce-
lih osem točk. Inter je zadnjič tako so-
lidno začel sezono leta 2002, ko je črno-
modre vodil Hector Cuper. Argentinski
strateg je takrat slavil zmago na uvod-
nih petih tekmah A-lige. Nato pa je
prvenstvo končal na 2. mestu, za »sta-
ro damo«.

Francesco Totti je sinonim za A-li-
go. V nedeljo je praznoval 300. tekmo v
dresu Rome. Proti Sassuolu (2:2) je še ne
39-letni 'Pupone' (rojstni dan bo praz-
noval 27. septembra) dosegel izenačujoči
gol, ki je bil hkrati svoj 244 v A-ligi. Na
'all-time' lestvici vztraja le Silvio Piola
(274 golov). Pri nas ga lahko primerja-
mo s 43-letnim napadalcem Zarje Giu-
lianom Cermeljem, ki je tudi v nedeljo
proti Mladosti dosegel dva gola. Razli-
ka je le ta, da je Totti v svoji karieri oble-
kel le dva dresa: Rominega in državne
reprezentance. Cermelj, produkt trža-
škega San Luigija, je bil bolj nogometaš-
legionar. Takrat 16-letnega Tottija je v
ogenj vrgel pokojni vojvodinski trener
Vujadin Boškov. Mladenič iz rimske Por-
te Metronio je nato postal najbolj znan
Rimljan po filmskem igralcu Alberto
Sordiju. Poimenovali so ga tudi osmi
rimski kralj. Če bi res bilo tako, bi veči-
na šolarjev z večjo vnemo študirala rim-
sko zgodovino.

Po Tottijevih stopinjah ne stopica
(nekdanji Super) Mario Balotelli, ki bo
jutri morda (prvič) v letošnji sezoni z Mi-
lanovim dresom igral od prve minute
(proti Udineseju). Nemirni Mario je pred
dnevi kršil pravilnik in se znova oglasil
na twitterju. Tokrat se ni fotografiral z
lepoticami. Ni bil v disku. Izjavil je, da
nezadovoljen. Sprašuje se, zakaj še ni na-
šel prave ljubezni. Javnosti se je zasmi-
lil. Mladenič bi morda potreboval psi-
hologa. Slednji bi mu morda rešil tudi
kariero, ki še zdaleč ni slavna.
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Z(GOL)J...KOLESARSTVO - Etapa Gira 2016 od Palmanove do Čedada bo ena najzahtevnejših

Gor in dol po Benečiji
161 kilometrov in 5 vzponov po

cestah v Benečiji za skupno 3.400 me-
trov višinske razlike. Po enem letu se Gi-
ro d'Italia vrača v Furlanijo in etapa Pal-
manova-Čedad bo verjetno med odlo-
čilnimi za osvojitev roza majice. “Bene-
ška” etapa bo na vrsti v petek, 20. maja
2016, se pravi proti koncu drugega ted-
na krožne dirke po Italiji. Progo so urad-
no predstavili včeraj na deželnem sede-
žu Civilne zaščite v Palmonovi. Poleg
Enza Cainera so se predstavitve udele-
žili tudi predsednica Dežele FJK Debo-
ra Serracchiani, odborniki Paolo Pa-
nontin, Enzo Bolzonello in Cristiano
Shaurli, predsednik Pokrajine Videm
Pietro Fontanini, župana Čedada Stefa-
no Balloch in Palmanove Francesco
Martines ter glavni direktor Gira Mau-
ro Vegni. V Palmanovo pa so prišli tu-
di župani Nadiških dolin, saj bo najbolj
zahteven del etape prav v Benečiji.

»To bo pomebna priložnost za
promocijo Terskih in Nadiških dolin, ki
so še danes premalo poznane, pa ven-
dar imajo velik razvojni potencial, pred-
vsem s turističnega vidika,« je povedal
Cainero in nato pokazal pot, ki jo bodo
prevozili kolesarji.

Start bo na glavnem trgu zvezd-
natega mesta, po 28 kilometrih bo prvi
prehod skozi Čedad (tudi čez Hudičev
most). Nato se bo skupina peljala proti
Špetru in v Sovodnjo. Tam se bo, po 42
kilometrih, začel prvi vzpon: 7 kilome-
trov do vasi Matajur (velika gorska na-
grada – GPM - 1. kategorije), s povpre-
čnim naklonom 10% in maksimalnim
16%. Nato se bodo po prehodu čez hrib
Sv. Martina kolesarji povzpeli do Dre-
ke, kjer bo cilj 2. velike gorske nagrade
(2. kategorije: 8,5 km, povprečni naklon
7%). Po hitrem in varnem spustu do Če-
dada se bodo kolesarji odpeljali proti
Terski dolini. Po prehodu skozi Fojdo,
bodo šli v Ahten, pri 122. kilometru eta-
pe se bo začel najbolj zahteven vzpon do

Porčinja, ki bo dolg “samo“ 7,7 kilome-
tra, a bo imel povprečen naklon 9,8%
(maksimalen 19%). Po 10-kilometr-
skem spustu pa bo na vrsti še zadnji
vzpon od Podklapa do Pod Cerkve: še
6 napornih kilometrov z maksimalnim
naklonom 14%. Cilj zadnje velike gor-
ske nagrade bo le 13 kilometrov od kon-
ca etape v Čedadu.

Na srečanju v Palmanovi pa so po-
leg podrobnih podatkov o tem, kod bo
potekala že pred časom napovedana
»beneška« etapa, tudi napovedali, da se
bodo na isti progi lahko preizkusili tu-
di ljubitelji kolesarjenja. Kot je povedal
Vegni, bo namreč v nedeljo, 22. maja, na
vrsti še tekmovanje »Gran Fondo«, ki bo
odprto za vse. (a.b./NM)

Slovenska ekipa 7. v kronometru
RICHMOND - Ameriška ekipa BMC Racing Team je na 82. svetovnem prven-

stvu v cestnem kolesarstvu v Richmondu v ZDA v ekipni vožnji na čas na 38,8 km
dolgi preizkušnji za 11 sekund prehitela belgijsko ekipo Etixx-Quick Step, tretji je bil
španski Movistar Team. Najboljši Slovenec je bil Kristijan Koren, ki je bil z ekipo Can-
nondale-Garmin 12. Med ženskami je četrtič zaporedoma naslov svetovnih prvakinj
pripadel nemški ekipi Velocio SRAM, za njo pa sta se zvrstili dve nizozemski ekipi Boels-
Dolmans Cycling Team in Rabobank. Z osmim mestom so se izkazale kolesarke BTC
City Ljubljane, ki so nastopile v postavi Polona Batagelj, Urša Pintar (obe Slovenija),
Martin Ritter (Avstrija), Eugenia Bajuk (Poljska), Olena Pavluhina (UJkrajina) in Cor-
rino Lechner (Nemčija).

Cavendisha uspešno operirali
LONDON - Kolesarju ekipe Quick-Step Marku Cavendishu so operirali ramo,

ki si jo je poškodoval med padcem na dirki po Britaniji. V operaciji so poskrbeli za po-
škodovane vezi Cavendisheve leve rame, okrevanje pa bo trajalo vsaj do konca leta.

MOTOKROS - Tim Gajser  med MX2

Svetovni prvak je
postal slovenski najstnik

LOS ANGELES - Tim Gajser je novo vroče ime
slovenskega motošporta. Mladenič, ki že vso sezono
navdušuje z dobrimi predstavami v razredu MX2 in
je v svetovnem prvenstvu v motokrosu resno nazna-
njal kandidaturo za naslov prvaka, je to tudi uresni-
čil. V Kaliforniji je postavil piko na i odlični sezoni
in postal svetovni prvak za leto 2015. Že lani je na-
kazal, da se razvija v zelo dobrega, hitrega in zane-
sljivega tekmovalca. To so spoznali tudi pri njegovi
ekipi, Honda Gariboldi mu je sredi poletja ponudila
novo petletno pogodbo.

Razbremenjen razmišljanj o prihodnosti se je lah-
ko mladi slovenski dirkač povsem posvetil le stezam.
V ospredje se je prebil v zadnjem delu sezone, potem
ko je vodilni iz prvega dela Nizozemec Jeffrey Herlings
moral priznati premoč poškodbam in se je odpravil na
bolniško. S tem je v boj za naslov spustil Gajserja, Lat-
vijca Paulsa Jonassa in za nekaj časa tudi Britanca Ma-
xa Anstieja. A za zadnje dejanje sta bila nato v igri le

še Slovenec in Latvijec. Na prvi od dveh postaj onkraj
Atlantika je bil v Mehiki boljši Gajser. Na znanem ka-
lifornijskem dirkališču Glen Helen pa Gajser ni pre-
več taktiziral, ni pa niti preveč tvegal in v obeh vož-
njah je končal pred Jonassom, končno četrto mesto na
dirki pa je pomenilo gladko skupno zmago v SP.

Mladi, komaj 19-letni dirkač je že dolgo povezan
z motokrosom; njegov oče Bogomir je tudi njegov tre-
ner, celotna družina pa je povsem vključena v moto-
kros. Tim Gajser je prve kroge na motorju napravil že
v zgodnji mladosti, pri treh letih že dosegel prve zma-
ge, nato pa prehodil zelo uspešno pot v mlajših selek-
cijah. Postal je evropski prvak v razredih do 65 in 85
ccm, dodal pa še mladinska naslova v svetovnem in ev-
ropskem merilu v razredih do 125 ccm. V svetovnem
prvenstvu se je prvič preizkusil leta 2013. Takrat je še
vozil z motociklom znamke KTM, njegov uspešna
zgodba s Hondo se je začela leta 2014.

Gajser je v povezavi s Hondo poskrbel še za en

mejnik. Njegovi delodajalci pri Hondi Gariboldi so z
njim dobili izjemnega dirkača, ki tudi prinaša lovori-
ke. Dirkači Honde so namreč kar dolgo čakali na lo-
voriko v tej kategoriji. Odkar obstaja razred MX2, se
do Gajserja sploh še niso veselili skupne zmage, pred
tem pa je v srednjem razredu do 250 ccm nazadnje sla-
vil Francoz Frederic Bolley leta 1999, ko je bil zdaj sve-
ži prvak Gajser star šele tri leta.

NOGOMET - 5. krog v A-ligi

Udinese drevi proti
Milanu ne sme izgubiti

VIDEM - Trener Udineseja Stefano
Colantuoni, trem zaporednim porazom
navkljub, pred današnjo tekmo 5. kroga
A.lige na stadionu Friuli proti Milanu, še
deluje spokojno, a ve, da se mu bo čas v
Vidmu hitro iztekel, če ne bo prekinil se-
rije treh zaporednih porazov. Ne more več
počivati na lovorikah uvodne zmage pro-
ti Juventusu, nekaj kisika bi mu dala da-
nes le zmaga. »Milan ima po mojem mne-
nju najboljši napad in zelo dobro zvezno
vrsto, vsaka akcija je zanje dobra, da za-
denejo,« je priznal. Ker ni omenil obram-
be gostov očitno upa, da je ta ranljiva....

Drevi: ob 20.45 Udinese - Milan. Ju-
tri: ob 20.45 Carpi - Napoli, Chievo - To-
rino, Fiorenitna - Bologna, Inter - Vero-
na, Juventus - Frosinone, Lazio - Genoa,
Palermo - Sassuolo, Sampdoria - Roma.
V četrtek: ob 20.45 Empoli - Atalanta.
Vrstni red: Inter 12, Torino 10, Fiorenit-
na 9, Roma in Sassuolo 8, Chievo, Samp-
doria in Palermo 7, Milan in Lazio 6, Na-
poli in Atalanta 5, Juventus in Empoli 4,,
Verona, Genoa, Bologna in Udinese 3,
Carpi 1, Frosinone 0.

HRVAŠKA - Ante Čačić (61 let) je
novi trener hrvaške nogometne repre-
zentance namesto Nika Kovača. Čačić, 12.
selektor samostojne hrvaške reprezen-
tance od leta 1991, bo moral skušati pri-
peljati Hrvaško na EP, kljub temu, da ji v
kvalifikacijah ne kaže dobro.

ODBOJKA - Na svetovnem pokalu
v Tokiu je Italija dosegla osmo zapored-
no zmago. Po odlični igri je s 3:0 (25:15,
26:24, 25:18) ugnala aktualne olimpijske
in evropske prvake Rusije in je pred zad-

njima tekmama proti Argentini in Poljski
na dobri poti, da se uvrsti na olimpijske
igre 2016.

ODBOJKA 2 - Peto mesto za Itali-
janke in 7. za Slovence je kočni obračun
mladinskega SP do 21 let v Mehiki. Fina-
lista sta Rusija in Argentina. Med žen-
skami do 20 let so Italijanke tretje. Prvak
je Dominikanska republika.

Slovenke med vožnjo ANSA

Trasa »beneškega« dela etape, ki se bo 20. maja prihodnjega leta začela v Palmanovi
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Dreka

Pod Cerkev

Matajur

ČEDAD

Fojda

Špeter

Ahten

Srednje
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ELITNA LIGA Chions - Tricesimo
3:2, Gradisca - Gemonese 1:2, Kras Repen -
Cordenons 3:2, Rivignano - Sanvitese 2:0,
Tolmezzo - Flaibano 2:1, Torviscosa - Cjarlins
Muzane 1:1, Vesna - Manzanese 3:1, Corno -
Lumignacco 0:1

Lumignacco 2 2 0 0 6:0 6
Chions 2 2 0 0 4:2 6
Cjarlins Muzane 2 1 1 0 3:2 4
Gemonese 2 1 1 0 3:2 4
Vesna 2 1 0 1 4:3 3
Cordenons 2 1 0 1 4:4 3
Flaibano 2 1 0 1 3:3 3
Kras Repen 2 1 0 1 3:3 3
Rivignano 2 1 0 1 2:2 3
Tolmezzo 2 1 0 1 3:3 3
Sanvitese 2 1 0 1 1:2 3
Torviscosa 2 0 2 0 2:2 2
Gradisca 2 0 1 1 2:3 1
Tricesimo 2 0 1 1 3:4 1
Virtus Corno 2 0 0 2 1:3 0
Manzanese 2 0 0 2 1:4 0

PRIHODNJI KROG (27.9.) Cjarlins - Rivignano,
Cordenons - Gradisca, Flaibano - Sanvitese,
Gemonese - Corno, Lumignacco - Kras,
Manzanese - Torviscosa, Tricesimo - Tolmezzo,
Vesna - Chions

PROMOCIJSKA LIGA
Juventina - Costalunga 0:1, Ol3 - Trieste Calcio
1:0, Pro Cervignano - Valnatisone 1:1, Ronchi
- Gonars 1:3, S. Andrea SV - S.Giovanni 2:4, San
Luigi - Primorec 4:1, Sevegliano - Sangiorgina
0:1, Zaule - Sistiana 3:0

San Luigi 2 2 0 0 6:2 6
Gonars 2 2 0 0 6:3 6
Costalunga 2 2 0 0 2:0 6
Zaule 2 1 1 0 4:1 4
Valnatisone 2 1 1 0 2:1 4
Pro Cervignano 2 1 1 0 2:1 4
Ronchi 2 1 0 1 4:3 3
San Giovanni 2 1 0 1 4:3 3
Sangiorgina 2 1 0 1 2:2 3
Ol3 2 1 0 1 1:1 3
Sistiana 2 1 0 1 4:5 3
Trieste Calcio 2 0 1 1 1:2 1
Juventina 2 0 0 2 0:2 0
S. Andrea 2 0 0 2 4:7 0
Sevegliano 2 0 0 2 2:5 0
Primorec 2 0 0 2 1:7 0

PRIHODNJI KROG (26.9.): Gonars - Juventina,
Costalunga - Sevegliano, S.Andrea - Pro
Cervignano, S. Giovanni - Ol3, Sangiorgina -
Ronchi, Sistiana - Primorec, Trieste Calcio - San
Luigi, Valnatisone - Zaule

2. AMATERSKA LIGA
Alabarda - Ruda 0:4, Audax - San Canzian
Begliano 1:1, Campanelle - Gaja 1:2, Chiarbola
- Azzurra 1:0, Muglia - Primorje 0:0, Roianese
- Villesse 2:4, Romana - Montebello DB 0:1,
Sagrado - Moraro 2:3

Montebello DB 2 2 0 0 8:0 6
Ruda 2 2 0 0 7:1 6
Moraro 2 2 0 0 4:2 6
Villesse 2 1 1 0 5:3 4
Gaja 2 1 1 0 2:1 4
Primorje 2 1 1 0 1:0 4
Azzurra 2 1 0 1 5:3 3
Chiarbola 2 1 0 1 1:1 3
Roianese 2 1 0 1 5:6 3
San Canzian 2 1 0 1 3:4 1
Audax 2 0 1 1 1:2 1
Romana 2 0 1 1 1:2 1
Muglia 2 0 1 1 1:3 1
Alabarda 2 0 1 1 0:4 1
Campanelle 2 0 0 2 3:7 0
Sagrado 2 0 0 2 2:10 0

PRIHODNJI KROG (27.9.) Azzurra - Muglia,
Gaja - Audax, Montebello - Campanelle,
Moraro - Alabarda, Primorje - Villesse, Ruda -
Roianese, Sagrado - Chiarbola, San Canzian -
Romana

1. AMATERSKA LIGA
Cormonese - Breg 0:1, Gradese - Aquileia 3:0,
Mariano - Pro Romans 1:1, Porpetto - Isonzo
0:3, Pro Gorizia - Domio 2:2, Sovodnje -
Turriaco 3:2, Terzo - Isontina 2:1, Zarja -
Mladost 3:0

Zarja 2 2 0 0 6:1 6
Gradese 2 2 0 0 4:0 6
Terzo 2 2 0 0 4:2 6
Isonzo 2 1 1 0 4:1 4
Sovodnje 2 1 1 0 4:3 4
Pro Gorizia 2 1 0 1 1:1 3
Cormonese 2 1 0 1 2:2 3
Breg 2 1 0 1 1:1 3
Mladost 2 1 0 1 2:3 3
Porpetto 2 1 0 1 1:3 3
Domio 2 0 1 1 3:4 1
Romans Medea 2 0 1 1 1:2 1
Mariano 2 0 1 1 1:3 1
Fog. Turriaco 2 0 0 2 2:4 0
Isontina 2 0 0 2 2:5 0
Aquileia 2 0 0 2 1:5 0

PRIHODNJI KROG Aquileia - Pro Gorizia,
Domio - Mariano, Isontina - Porpetto, Isonzo
- Cormonese, Mladost - Sovodnje (v soboto),
Romans Medea - Gradese, Terzo - Zarja,
Turriaco - Breg

ELITNA LIGA
Kras Repen - Cordenons 3:2 (0:1)
Strelci: 43. Zusso; 53. Smrtnik, 59. Maio, 80.
Stančič, 89. Facca

Kras: D'Agnolo, Simeoni, Salkič, Pojani, Pahor,
Spetič, Tawgui (od 45. Košuta), Facchin,
Smrtnik, Maio (od 88. Vascotto), Stančič (od 83.
Petracci). Trener: Žlogar.

Vesna - Manzanese 3:1 (0:0)
Strelca: 83. Colja, 85. Božičič iz 11-m, 86. Colja.

Vesna: Carli, G. Kerpan (Ramondo), Potenza,
Avdič, Božičič, Vatovec, Stanic, Toffoli, Colja
(Puric), Kosmač (Muccio Crasso), Menichini.
Trener: Sandrin.

Rdeč karton: v 56. Sandrin.

PROMOCIJSKA LIGA
Juventina - Costalunga 0:1 (0:0)
Juventina: Bon, Morsut, Scrazzolo, Racca,
Popovič, Zorzut (Donda), Marchioro (Stabile),
Nardella, Sant (Veneruz), Dornik, Bardini.
Trener: Sepulcri.

Rdeč karton: od 64. Morsut.

San Luigi - Primorec 4:1 (2:1)
Strelec: 15. Sarcano

Primorec: Sorrentino, Lolato, Rocca, Omari
(Davanzo), Rihter, Debernardi, Greco, Gileno,
Castrillon, Sarcano (Ruzzier), Cappai
(Selakovič). Trener: Biloslavo.

1. AMATERSKA LIGA
Cormonese - Breg 0:1 (0:0)
Strelec: 52. Martini.

Breg: Daris, Piccolo (Bampi), F. Semani, Pohlen,
Leiter, Frangini, Sovič (Belladonna), G. Semani,
Martini, Vianello (Bortolin), Nigris. Trener: De
Fabris.

Zarja - Mladost 3:0 (0:1)
Strelec: 3. Cermelj; 70. Zucchini, 81. Cermelj iz
11-m

Zarja: Castellarin, Stolfa, Grizonič, Barut, Šestič
(Aiello), Zucchini (F. Bernobi), Roviglio, Marzini,
Tarable, Cermelj. Trener: Vitulič.

Mladost: Ballerino, D. Peric, Cadez, M. Peric,
Candusso, Colautti, Kogoj, Bagon, Simeone,
Ferletič, Skarabot. Trener: Gon.

Rdeč karton: Daniele Peric v 80. min.

2. AMATERSKA LIGA
Campanelle - Gaja 1:2 (0:1)
Strelec: 18. Ferluga iz 11-m; 65. Ferluga iz 11-
m

Gaja: D'Orso, Cerkvenic, Vidoni, Mosetti,
Roberti, Spena, Lakoseljac (Žerjal), Turus,
Maschetto (Iurissevich), Ferluga, Saule. Trener:
Colomban.

Muglia - Primorje 0:0
Primorje: Carmeli, F. Marchetti (Paoletti), Cerar,
Santoro, Benvenuto, Krizman, Metullio,
Pezzullo (Zancola), Nigris, Ruggiero (Gabrielli),
Romano. Trener: Ravalico.

ELITNA LIGA - Prvi zmagi Krasa in Vesne

V višji prestavi
Kapetan Krasa

Luka Spetič

Več fotografij s
tekme v Repnu na

naši facebook
strani

Primorski_sport

FOTODAMJ@N

TRENER KRASA TONČI ŽLOGAR

»Lepa igra
in Tawgui«

»Zmaga je seveda dobrodo-
šla. Zadovoljen sem predvsem z
igro,« je iskreno povedal trener
Krasa Anton Žlogar. Motilo ga je
le, da so prejeli dva zadetka:
»Predvsem drugega bi lahko ne
prijeli. Slabo smo pokrili nasprot-
nikovega igralca.«

Žlogarjeva splošna ocena je
bila vsekakor dobra: »Cordenons
spada med boljše ekipe skupine,
čeprav bo vsaka tekma zgodba za-
se. Slabih nasprotnikov dejansko
ni. Mi smo mlada ekipa. Doslej
smo se precej uigrali, čeprav so
oscilacije še prevelike. Tudi na prvi
tekmi v San Vitu al Tagliamentu
smo igrali solidno in smo neza-
služeno izgubili. Tudi v nedeljo
smo ustvarili veliko priložnosti za
gol: zadeli smo prečko in zgrešili
številne gole.«

Žlogar je bil zadovoljen, ker
ima po poškodbi znova na razpo-
lago Marouana Tawguia: »Tawgui
bo za nas izjemna pridobitev. Ne
smemo pozabiti, da še vedno ni-
mamo na razpolago poškodovanih
Tomizze in Grujića. V kratkem žal
še ne bosta na razpolago.«

Kras bo v prihodnjih dveh
tednih igral dve težki tekmi: »V ne-
deljo bomo igrali v gosteh v Lumi-
gnaccu, ki je doslej zbral šest točk.
Nato (3. oktobra) pa nas čaka der-
bi z Vesno, za katerega vlada pre-
cejšnje pričakovanje.«

Rdeče-bele čakajo peklenski
tedni. 14. oktobra bo na sporedu še
derbi v pokalnem četrtfinalu. (jng)

Po uvodnih porazih sta se obe eki-
pi naših društev v elitni ligi »dokopa-
li« do zmage. Kras in Vesna (derbi bo
že v soboto, 3. oktobra, v Križu) sta bi-
li uspešni pred domačimi navijači. Na
vrhu lestvice s polnim izkupičkom
vztraja Chions in Lumignacco, za ka-
terega nastopajo številni slovenski no-
gometaši (kar »Slovan Lumignacco« je
naslovil včerajšnji furlanski dnevnik
Messagero Veneto).

V Križu
tekma epizod

Končni 3:1 med Vesno in Manza-
nesejem ne odseva pravega poteka sre-
čanja. V določenih trenutkih srečanja bi
zmago zaslužili Križani, vendar so v
prvem polčasu preveč grešili pred vrati,
Manzanese pa je le dvakrat in to zelo pla-
ho pozvonilo na domofon Carlijevih vrat.

Prvi polčas je svoj višek dosegel v 17.
in 18. minuti, s poskusom Colje in Sta-
nicha. Božičič je nato iz kakih osmih me-
trov streljal visoko nad vrati, kar je dalo slu-
titi, da bo Vesna težko prišla do prve zma-
ge. Mogoče kaj takega je pomislil tudi De-
nis Avdić, ko je v 8. minuti drugega pol-
časa zakrivil avtogol ali pravzaprav zapa-
kiral veliko darilo Manzaneseju, ki se je
brez truda znašlo v vodstvu. Sledila je reak-
cija plavih v sodelovanju z gosti v oranž-
nih dresih in sodnikom. V petih minutah

je Vesna izkoristila Manzanesjevo »raz-
prodajo«, pri kateri je največ iztržil David
Colja. Najprej je zadel z glavo, nato je iz-
silili (zelo dvomljivo) enajstmetrovko in še
potisnil v mrežo usnje ob izredno nerod-
nem dotiku vratarja Zaniera.

Včasih odločajo epizode. Vesna je si-
cer reagirala v pravem trenutku, veliko
prej pa bi morala popraviti mehanizme na
sredini igrišča, zaradi katerih Sandrinovi
fantje večji del srečanja niso uspeli upri-
zoriti dovolj učinkovite igre. (mar)

1. IN 2. AMATERSKA LIGA

Derbi Zarji
Breg OK - Primorju le točka - Trener Gaje bo častil pršut

Pred derbijem
Zarja - Mladost v

Bazovici

Več fotografij na
facebook strani

Primorski_sport

FOTODAMJ@N

V okviru 1. amaterske lige sta se v Ba-
zovici srečali ekipi, ki sta se konec maja
(prav tako na bazovski travi) pomerili v fi-
nalu play-offa 2. AL. Tudi po nekaj mese-
cih je bila Zarja boljša od Mladosti, ki - kot
je poudaril njen trener Roberto Gon - se
je prehitro predala. »V uvodnih dvajsetih
minutah smo bili v težavah. Zarja je igra-
la zelo dobro. Na bokih so imeli stalno pre-
moč,« je priznal Gon, ki je potrdil pred
prvenstveno napoved: »Zarja se bo letos
borila za napredovanje«. Trener bazovskih
rdečih Davor Vitulič je bil zadovoljen z igro
svojih varovancev, čeprav je opozoril:
»Mladost je igrala z okrnjeno postavo. Če
bi trener Gon imel na razpolago vse igral-
ce, bi pela drugačna pesem. V Doberdo-
bu sploh nimajo slabe ekipe.« Med strel-
ce se je dvakrat vpisal zimzeleni Giuliano
Cermelj. Zaradi rdečega kartona pa je mo-
ral predčasno z igrišča Daniele Peric, ki je
priznal, da je »zakrivil« najstrožjo kazen.
Njega tako ne bo na derbiju prihodnjega
kroga proti Sovodnjam. Igrali bodo v so-
boto ob 15.00 v Doberdobu.

Po domačem spodrsljaju v prvem
krogu si je Breg takoj opomogel in v Krmi-
nu osvojil tri pomembne točke. V prvem
polčasu so bili odločno boljši gostitelji. V
drugem polčasu so gostje igrali veliko bo-
lje in že v 7. minuti s prostim udarcem Ja-
ra Martinija povedli. Imeli so nato še dve
lepi priložnosti za gol z Vianellom in Ni-
grisom, ki pa nista imela sreče.

Proseško Primorje je v Miljah do-
seglo le točko. Po petih minutah so Ra-
valicovi nogometaši že zatresli prečko iz
neposredne razdalje. Nato so imeli šte-

vilne druge priložnosti za gol. Še največ-
jo je zapravil Benvenuto po strelu iz bele
točke, ki ga je ubranil vratar Muglie. »Ni-
smo igrali s pravilnim pristopom. V so-
razmerju s časom, ko smo žogo upravlja-
li v napadu, smo ustvarili premalo pri-
ložnosti,« je kritično komentiral srečanje
Ravalico. Trener Primorja je v nadaljeva-
nju srečanja poskusil zmagati z izredno
napadalno postavo. Igral je kar s štirimi
napadalci, ki pa niso zatresli mreže Mu-
glie. Slednja bi v zadnjih minutah skoraj
zmagovito povedla. Točko je v Miljah re-
šil vratar Carmeli.

Na Padričah se veselijo zmage na ra-
čun ekipe Campanelle s končnim 1:2. Vsi
zadetki so padli po strelih iz enajstmetrovk.

Dvojni gol Ferluge je bil sad hitrih proti-
napadov, ki so jih branilci gostujoče eki-
pe zaustavili s prekrški. »Mogoče bi bil ize-
načen izid pravičnejši. Igrali smo urejeno
in borbeno, upal bi si reči s srcem proti mla-
di ekipi, ki pa igra zrel nogomet,« je o sre-
čanju dejal spremljevalec Gaje Walter Kalc.

Med boljšimi na nedeljskem gosto-
vanju so bili vratar D’Orso, branilca Cer-
kvenic in Vidoni, ter mladi Turus, prava
gonilna sila ekipe.

Srečanje je bilo zelo enakovredno.
Gaja je prva povedla v 18. minuti s Ferlu-
go, ki je prav tako hladnokrvno izvedel
drugo enajstmetrovko v 65. minuti. V na-
daljevanju so mladi nogometaši gostujo-
če ekipe pritisnili Gajo v obrambo in
zmanjšali zaostanek v 86. minuti. Gajev-
ci se nato niso več pustili presenetiti.

Z izidom je bil zadovoljen tudi tre-
ner Gaje Sergio Colomban, ki bi v za-
četku sezone težko stavil na 4 točke v
prvih dveh krogih. Stavil pa je s svojimi
nogometaši, da jim bo ob morebitni zma-
gi častil pršut, kar dokazuje tudi sproš-
čenost v slačilnici: »Fantje dobro treni-
rajo, zmaga pa nam dviguje moralo. Do
obstanka v ligi nas ločuje še 36 točk,« je
dejal Colomban.

enajstmetrovki v
uvodnih dveh krogih
2. AL je zgrešilo pro-
seško Primorje. Na
prvi tekmi proti Au-
daxu je slabo streljal

Nigris. V nedeljo v Miljah pa ni
bil z bele točke natančen Ben-
venuto.

2

Triestino bo vodil Lotti
Do reakcije je le prišlo, kar je

vsekakor pozitivno, vendar neod-
ločen izid v Campodarsegu (2:2, oba
zadetka je dosegel Zubin) gotovo ne
pomeni, da je zdaj v taboru Triesti-
ne vse razjasnjeno in težave so mi-
mo. Tržačane je na drugem gosto-
vanju sezone vodil Stefano Lotti, na
katerega se predsednik Pontrelli vse-
lej obrne, ko mora zakrpati luknje
nastale po odstopu ali odstrelu tre-
nerja - podobno se je že zgodilo la-
ni v zadnjem krogu rednega dela.

Predsednik Triestine se je
včeraj popoldne odločil, da bo v
nadaljevanju sezone »zaupal« Ste-
fanu Lottiju. Tržaška ekipa bo v
nedeljo na domačem Roccu go-
stila Levico Terme.

Še brez točk na lestvici
V Moraru, kjer je Juventina igrala domačo tekmo (naslednjo bo čez dva tedna v

Štandrežu), ker štandreška igralna površina ni še nared zaradi setve trave, sta ob tri-
kratnem žvižgu prevladovali dva različni čustveni razpoloženji: veselje nasprotnikov,
ki so vknjižili še eno zmago, in razočaranje. Poleg razočaranja bi lahko dodali tudi ma-
lo zaskrbljenosti, ki je bila razvidna iz besed športnega direktorja Gerlanda Vintija: »Ne
smemo iskati izgovorov, ker smo igrali v Moraru. Vedeli smo, da je Steiner nevaren na-
padalec in pri njegovem golu bi morali biti bolj zbrani.« Slaba novica, ki se je spet po-
novila kot proti Valnatisoneju, je še izključitev Morsuta takoj po prejetem zadetku za-
radi grobega prekrška. Škoda, ker je Juventina dobro začela drugi polčas in prejela gol
prav v trenutku, ko je imela vajeti igre v svojih rokah. Zdi se pa, da ekipa ni še dovolj
uigrana, saj je trener Sepulcri med tekmo zamenjal vlogo nekaterih igralcev. Najprej je
Marchiora iz desnega boka postavil v napad in isto je naredil z Venerucom. Juventino
čaka popravni izpit že v soboto, ko bo proti Gonarsu skušala osvojiti prvo zmago.

Brez točk na lestvici ostaja tudi Primorec, ki je ga je v Trstu sicer čakala »ne-
mogoča« misija. V uvodnem delu srečanja je Primorec držal korak s San Luigijem
in je tudi v 15. minuti povedel s Sarcanom. Nakar so gostitelji prejeli pobudo v svo-
je roke in že v prvem delu tekme dali dva zadetka. V drugem polčasu je bila premoč
San Luigija še bolj očitna. »San Luigi je bil enostavno boljši od nas,« je po tekmi pri-
znal predsednik Darko Kralj.
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Deželne lestvice FISI: tudi devet naših smučarjev
Deželni odbor FISI je tudi letos v jesenskem času priredil slavnostno nagrajevanje najuspešnejših smučarjev sezone 2014/15. Ce-

lotno deželno smučarsko gibanje se je v nedeljo zbralo na glavnem trgu v kraju Forni di Sopra, kjer jih je pričakal lep sončni in pozno po-
letni dan. Prišli so predstavniki vseh deželnih klubov od tekmovalcev, spremljevalcev, trenerjev, odbornikov ter uglednih gostov, med ka-
terimi so bili tudi sedanji in nekdanji svetovni prvaki.

Goste je najprej nagovoril tamkajšnji župan Lino Anziutti, nato pa je slavnostno pozdravil deželni predsednik FISI-ja Franco Fon-
tana, ki so mu sledili Giorgio Brandolin, deželni predsednik CONI, predsednik deželnega sveta Franco Jacop, pa tudi svetovna prvaki-
nja in sedanja odbornica Fisi Gabriella Paruzzi, da omenimo le nekatere.

Nagradili so tudi posameznike in klube ob letošnjih okroglih obletnicah delovanja. Sledilo je nagrajevanje prvih trev uvrščenih tek-
movalcev na skupni deželni lestvici v vseh zimskih disciplinah. Med alpskimi smučarji so bili med nagrajenci tudi najmlajši pripadniki
naših smučarskih klubov. Med mladinkami je na 2.stopnički stala Katrin Don (Brdina). V kat. Superbaby 2 je bil Emil Kerpan (Mladina)
na 1.mestu, Nicolo' Nevierov (Devin) pa na 2.mestu. V kat. Baby 2 sta na stopničkah stali Sophie Nevierov (Devin) na 1.mestu in Alice
Valdemarin (Brdina) na 2.mestu. Kar štirje zamejski predstavniki so bili nagrajeni v kategoriji miškov: med miški 1 je bil na 1.mestu Erik
Bordon, na 2. pa Maks Škerk. med Miški 2 je bila Caterina Šinigoj na 1.mestu (vsi trije Devin), Alex Ostolidi (Mladina) pa na 2. mestu.

SK DEVIN prireja jesenske tečaje smučanja
na plastični progi v Nabrežini ob sobotah
popoldne. Prva izmena: 3., 10., 17. in 24.
oktobra 2015. Informacije in vpisovanja:

info@skdevin.it ali na 335 8180449 (Erika),
329 8012528 (Marjanka) 335 8416657 (Dario)

AŠD BREG vabi na otroško telovadbo vsako
soboto od 9.30 do 10.30 za otroke od 3. do
8. leta starosti v dolinski telovadnici Silvana
Klabjana. Prvi trening bo v soboto, 3. oktobra.
Tečaj vodi Ambrož Peterlin.

AŠD POLET ŽENSKA KOŠARKA vabi na
mesec odprtih vrat. Za informacije in urnike
pokličite na tel. 3382839807 (Marina).

JADRANJE - Državno prvenstvo Slovenije

Sirena ekipno tretja
Premagal jih je le prvak JK Pirat iz Portoroža - Mlada ekipa je presenetila tudi trenerja De Luiso

Ekipa optimistov
TPK Sirena (od

leve): Marko
Sancin, Jan Zuppin,

Stephan
Njemčevič, Tinej

Sterni, Leo Filipovič
Grčič in trener

Robert De Lucia

Ekipa TPK Sirena je osvojila
odlično 3. mesto na slovenskem
državnem prvenstvu optimistov. Si-
renina ekipa, ki so jo sestavljali Tinej
Sterni, Leo Filipovič Grčič, Marko
Sancin, Jan Zuppin in Stephan Njem-
čevič s trenerjem Robertom De Lucia,
je v desetih regatah klonila samo
pred zmagovalno ekipo JK Pirat iz
Portoroža. Na drugem mestu je bila
ekipa JK Jadro iz Kopra, ki so jo naši
sicer premagali.

Na prvenstvu, ki se je odvijalo v
Piranskem zalivu, je nastopilo trinajst
ekip. V dveh dneh so odjadrali skup-
no deset plovov, prvi dan z zmernim
maestralom, drugi dan pa v močni
burji. Po šestih kvalifikacijskih rega-
tah je ekipa TPK Sirena zasedla skup-
no drugo mesto, potem pa je šlo na
neposredno izločanje. Pred finalom je
prišlo žal do nesporazuma, ki je stal
Sirenini ekipi drugo mesto. Po osmih
plovih je naša ekipa zasedala drugo
mesto in bi se morala pomeriti v finalu
z ekipo JK Pirat. Nazadnje pa se je re-
gatni odbor odločil, da bo izvedel pol-
finale med štirimi ekipami, zgrešil pa
je pri določanju parov, tako da sta se
že v polfinalu pomerili prvi dve ekipi
najmočnejši ekipi, to je JK Pirat in
TPK Sirena. Odločilni dvoboj je Sire-
nina ekipa z državnimi prvaki izgu-
bila, nato pa gladko zmagala dvoboj za
tretje mesto.

Trener Robert De Lucia je bil z
uspehom nadvse zadovoljen: »Od
najvišje stopničke nas je ločilo res ma-
lo, rezultat pa predstavlja vsekakor
odličen uspeh, saj se ekipa komaj
prvo leto preizkuša v ekipnem tekmo-
vanju, ki ima povsem svoja pravila.
Nekaterim atletom primanjujejo še iz-
kušnje, ekipa je še mlada, tako da lah-
ko z optimizmom gledamo na nasled-
njo sezono, ko se bomo večkrat preiz-
kusili v ekipnem tekmovanju.«

SKIROLL - Rolkarja Mladine v svetovnem FIS pokalu v dolini Fiemme

Hrovatin si je morda
izboril nastop na SP
Dana Tenze je častno opravila krstni nastop v reprezentanci

Prejšnji konec tedna sta v dolini
Fiemme na pokalu FIS v dresu italijan-
ske reprezentance nastopila tudi rol-
karja ŠD Mladina Niki Hrovatin in Da-
na Tenze. Kriška rolkarica je nasploh
prvič nastopila v dresu reprezentance na
pokalni preizkušnji in prekinila petlet-
no odsotnost predstavnice ŠD Mladina
v italijanski izbrani vrsti. Zadnja pred
njo je bila namreč Mateja Bogatec.

V konkurenci petnajstih mladink
je Tenzejeva v sprintu dosegla solidno
9. mesto. Zmago med mladinkami sta
si delili ruski rolkarici. Olga Letučeva
(letnik 1995) je bila najhitrejša v sprin-
tu, Tatjana Čvannova pa v preizkušnji
v reber, kjer pa je bila Tenzejeva med
osemnajstimi tekmovalkami 15. z zao-
stankom 5:44. V ženski konkurenci sta
nastopili poleg ruskih in italijanskih tek-
movalk še reprezentantki iz Latvije in
oddaljene Mongolije.

»Zame je bila to enkratna izku-
šnja, rezultat v sprintu pa me dodatno
motivira. Prepričana sem, da lahko tu-
di izboljšam svoje sposobnosti v sprintu
in na ravninskih preizkušnjah, v reber pa
se skušam vedno čim bolj potruditi,« je
prvi pokalni nastop komentirala rolka-
rica Mladine, ki je bila zadovoljna ne sa-
mo s sprintom, kjer je dosegla 9. čas
kvalifikacij, temveč tudi z vzponom na
Monte Bondone.

S svojim nastopom je bil zadovo-
ljen tudi Niki Hrovatin, ki je v moški
članski konkurenci nastopil tako v
sprintu, kot v »gorski« preizkušnji pro-
ti vrhu gore Bondone. Hrovatin je spe-
cialist v sprintu, v katerem je v prvem
letošnjem pokalnem nastopu zasedel
sedmo mesto:»Podoben rezultat sem
pričakoval, kaj več bi bilo težko iztržiti.
Mogoče bi lahko kaj več dosegel v kva-
lifikacijah. Vzpon je zame bil bolj soli-
den trening. Številni sprinterji so se od-
povedali nastopu na progi proti 1600
metrov visokem Bondoneju,« je dejal

Hrovatin, ki preizkušnje v reber ni do-
končal. Na Bondoneju je bil v klasični
tehniki najhitrejši Romun Paul Con-
stantin Pepene.

V moški konkurenci je v sprintu
zmagal Emanuele Becchis (vodilni v sve-
tovnem pokalu) pred Alessiom Berlan-
do in Emanuelejem Sbabom.

Hrovatina pa zelo verjetno ta
konec tedna čaka vnovični nastop v
dresu italijanske reprezentance. Po
pokalni preizkušnji bo dolina Fiemme
gostila še svetovno prvenstvo v skirol-
lu, na katerem imajo italijanski repre-
zentanti na razpolago pet mest med
sprinterji.

Hrovatin sicer še čaka na uradni
vpoklic. Po pogovorih s strokovnim
vodstvom reprezentance med tekmo-
valnim koncem tednom pa je njegov
nastop na svetovnem prvenstvu skoraj
gotov. (mar)

PREDSMUČARSKA TELOVADBA SPDT -
Smučarski odsek SPDT obvešča, da se v sredo,
7. oktobra 2015 začenja predsmučarska
vadba za odrasle, ki bo v telovadnici šole
Codermatz v ulici Pindemonte 11 v Trstu, z
začetkom ob 20.30. Za informacije in prijave
pokličite na tel.št. 335 6123484.
ŠPORTNA ŠOLA TRST - ŠZ BOR obvešča,
da se bo športna šola za otroke od 1. do 6.
leta začela na Stadionu 1. maja v soboto, 10.
oktobra, z urnikom: 9.30 - 10.30 za otroke
od 1. do 3. leta in 11.30 - 12.30 za otroke,
od 3. do 6. leta. Informacije in prijave v
uradu na Stadionu 1. maja, e-pošta:
urad.bor@gmail.com ali na tel. št. 04051377.
ŠZ BOR vabi na telovadbo za odrasle na
Stadionu 1. maja ob ponedeljkih in petkih od
9.00 do 10.00 in od 10.00 do 11. ure ter v torkih
in četrtkih od 17.30 do 18.30 s pričetkom 1.
oktobra. Informacije: urad Stadiona 1. maja
tel.: 04051377; urad.bor@gmail.com.
ŠD KONTOVEL, odbojkarska sekcija
obvešča, da so se začeli treningi minivolleyja
za deklice letnikov 2008, 07, 06 in 05 s
sledečim urnikom: ob sredah od 16.15 do
17.45 v telovadnici srednje šole na Proseku
in ob petkih od 16.15 do 17.45 v telovadnici
na Kontovelu. Za info in prijave: 3288299227
(Tania).
ŠD KONTOVEL, otroška telovadba obvešča,
da bomo tudi letos organizirali otroško
telovadbo namenjeno malčkom letnikov
2012, 13 in 14. Prvo srečanje bo v soboto, 3.
oktobra, ob 10.00 v telovadnici na Kontovelu.
Info in prijave: 3288299227 (Tania).
AŠK KRAS sporoča, da se otroška telovadba
za otroke vrtcev in osnovne šole začne v
sredo, 23. septembra, od 16.30 do 17.30 v
Športno kulturnem centru v Zgoniku. Vpis in
ostale informacije na prvem srečanju.
Rekreacija za starejše pa bo ob torkih in
četrtkih, od 8.30 do 9.30. Prva vadba v torek,
7. oktobra. Obenem sporoča, da so v teku
treningi za začetnike namiznega tenisa.
Prijavite se lahko od ponedeljka do petka, ob
17.00 v telovadnici. Info na tel. 3397563191
(Sonja Milič).
SHINKAI KARATE CLUB obvešča, da se bodo
redni treningi začeli v torek, 29. septembra, od
17.00 dalje v zgoniški telovadnici. Info: 338
7281332 ali 347 3955129.
PLAVALNI KLUB BOR obvešča, da so se
začela vpisovanja v tečaje prilagajanja na
vodo in tečaje plavanja za otroke od 4. do 16.
leta. Začetek tečajev 1. oktobra 2015.
Informacije na tel. 3341384216 (ob
delavnikih od 14.00 do 18.00) oziroma po e-
pošti plavanje.bor@gmail.com.

Niki Hrovatin na startu v dolini Fiemme in Dana Tenze
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Truman Capote -
A sangue freddo
Kanada, ZDA 2005
Režija: Bennett Miller
Igrajo: Philip Seymour Hoffman,
Catherine Keener, Clifton Collins
Jr in Chris Cooper

Leta 1959 se Truman Capote
odloči za članek o nasilnem
umoru štiričlanske družine v
Kansasu. Za njihovo smrt sta od-
govorna najstnika, ki ju naposled
Truman tudi spozna.
Ob srečanju z morilcem Perry-
jem, Capote razume, da si prav-
zaprav nista tako zelo različna, le
da sta njuni življenji na neki toč-
ki ubrali povsem drugačni poti.
Kljub nasprotovanju agenta Alvina želi Capote pomagati Perryju, toda hkra-
ti se zaveda, da bi bil najboljši konec njegove knjige prav usmrtitev zločin-
ca. Film je prejel 5 nominacij za oskarje.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik, sledi Čezmejna
Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in vreme 6.45
Aktualno: UnoMattina 10.00 Storie vere
11.10 A conti fatti 12.00 La prova del cuo-
co 14.05 16.40 La vita in diretta 15.00 Tor-
to o ragione? Il verdetto finale 18.50 Kviz:
L'Eredità 20.30 Igra: Affari tuoi 21.20
Nad.: Grand Hotel 23.35 Porta a porta

RAI2
6.00 14.00 Detto fatto 7.20 Nad.: Il tocco di
un angelo 8.05 Nad.: Le sorelle McLeod
9.30 13.30 Rubrike in vreme 10.30 Cro-
nache animali 11.00 I fatti vostri 13.00
17.45, 18.20, 20.30, 23.35 Dnevnik 16.15 Se-
rija: Castle 17.00 Serija: The Good Wife
18.00 Športna rubrika 18.50 Serija: Ele-
mentary 19.40 Serija: N.C.I.S. 21.00 LOL
21.15 Stasera tutto è possibile 23.50 Seri-
ja: Under the Dome

RAI3
6.00 Novice 6.30 Rassegna Stampa 8.00
Agorà 10.00 Mi manda RaiTre 11.00 Elisir
11.55 14.00, 19.00, 0.00 Dnevnik, vreme in
rubrike 12.45 Pane quotidiano 13.10 Dok.:
Il tempo e la storia 15.35 Puliamo il mon-
do 15.50 Aspettando Geo 16.40 Geo 20.00
Variete: Blob 20.15 Sconosciuti 20.35 Se-
rija: Un posto al sole 21.05 Ballarò

RAI4
13.00 19.35 Once Upon a Time 13.50 Sa-
brina, vita da strega 14.45 Stargate Atlan-
tis 15.30 Andromeda 16.15 Star Trek: En-
terprise 17.00 Doctor Who 17.50 Novice
17.55 Film: UFO distruggete Base Luna (zf,
'71) 20.20 Star Trek: Next Generation
21.10 Film: Mercenary for Justice (akc., '06,
i. S. Seagal) 23.00 Mainstream 2015 23.20
Film: The Raid 2 (akc.)

RAI5
14.20 La Terra vista dal cielo 15.10 Ak-
tualno: Anica – Appuntamento al cinema
15.15 India selvaggia 16.10 Opera: Gli sti-
valetti 18.50 Novice 18.55 This is Opera
19.50 Tutti i segreti di un'opera d'arte 20.40
Passepartout

21.15 Film: A Dangerous Method (dram.,
'11, i. K. Knightley) 23.05 Scaramouche
Scaramouche 23.15 Ghiaccio bollente

RAI MOVIE
13.25 Film: La vendetta dell'uomo chiama-
to Cavallo (vestern) 15.40 Film: 100 metri
dal paradiso (kom.) 17.25 Novice 17.30
Film: Viaggio d'estate (kom., '09, i. R. Zell-
weger) 19.20 Film: Piedone lo sbirro (det.,
It., '73) 21.15 Film: Truman Capote – A san-
gue freddo (biogr., '05, i. P. S. Hoffman)
23.25 Film: Questione di cuore (kom.)

RAI PREMIUM
11.20 Nad.: Un posto al sole 12.15 19.20
Nad.: Terra Nostra 13.00 Nad.: Angelo il cu-
stode 14.00 Serija: I misteri di Murdoch
14.55 Aktualno: Anica – Appuntamento al
cinema 15.00 Serija: Impazienti 15.10 Nad.:
Il maresciallo Rocca 17.00 Nad.: Legami
17.50 0.45 Novice 17.55 Nad.: Valeria 18.30

Nad.: La signora in rosa 20.10 Serija: Che Dio
ci aiuti 21.20 Ti lascio una canzone

RETE4
6.50 Serija: Rescue Special Ops 9.15 Nad.:
Cuore ribelle 9.45 Serija: R.I.S. - Delitti im-
perfetti 10.45 Ricette all'italiana 11.30
18.55 Dnevnik, vreme in prometne infor-
macije 12.00 Serija: Detective in corsia
13.00 Serija: La signora in giallo 14.00 Lo
sportello di Forum 15.30 Serija: Flikken –
Coppia in giallo 16.35 Film: Hondo (ve-
stern, '66) 19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Dalla vostra parte

21.15 Film: Rambo 2 – La vendetta (akc.,
'82, i. S. Stallone) 23.15 Nella mente
dell'illusionista

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Mattino Cinque 11.00 Forum 13.00 19.55
Dnevnik in vremenska napoved 13.40
Nad.: Beautiful 14.10 Nad.: Una vita 14.45
Uomini e donne 16.00 Nad.: Il segreto
17.00 Pomeriggio Cinque 18.45 Igra: Avan-
ti un altro 20.40 Striscia la notizia – La vo-
ce dell'invadenza 21.10 Nad.: L'onore e il ri-
spetto 23.20 Maurizio Costanzo Show

ITALIA1
6.30 Risanke in otroške oddaje 8.25 Serija:
Settimo cielo 10.25 Serija: Walker Texas
Ranger 12.25 18.30 Dnevnik, vreme in pro-
metne informacije 13.00 Šport 13.45 Nan.:
Simpsonovi 14.35 Nan.: Futurama 15.00
Serija: The Big Bang Theory 15.25 Serija: 2
Broke Girls 16.00 Serija: Due uomini e mez-
zo 16.55 Nan.: La vita secondo Jim 17.20
Serija: Royal Pains 18.10 Nan.: Camera Ca-
fé 19.25 Serija: C.S.I. - Scena del crimine

21.10 Film: ...e alla fine arriva Polly
(kom., '04, i. B. Stiller) 23.00 Film: Ted
(kom., '12, r. S. MacFarlane)

IRIS
13.10 Film: Noi uomini duri (kom.) 15.10
Film: Sono tornate a fiorire le rose (kom.)
17.15 Film: Von Buttiglione Sturmtrup-
penführer (kom., It., '77) 19.15 Serija: A-
Team 20.05 Serija: Walker Texas Ranger
21.00 Film: Una ragione per vivere e una per
morire (vestern, '72) 23.40 Film: Candida-
to all'obitorio (det., '76)

LA7
7.30 13.30, 20.00, 0.00 Dnevnik 7.50 Vre-
me 7.55 Omnibus 9.45 Coffee Break 11.00
L'aria che tira 14.00 Kronika 14.40 Serija:
Il commissario Maigret 16.30 Serija: Iron-
side 18.20 Serija: Il commissario Cordier
20.35 0.15 Otto e mezzo 21.10 Di Martedì

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.40 19.00 Cuochi e fiamme 8.40 I menù di
Benedetta 11.25 Cuochi e fiamme 13.30
21.10 Nad.: Grey's Anatomy 15.25 Serija:
Crossing Jordan 17.10 Cambio moglie
18.55 Dnevnik

TELEQUATTRO
6.00 13.20, 17.30, 19.30, 20.30, 23.00 Dnev-
nik in vreme 6.30 12.55 Rubrika: Le ricet-
te di Giorgia 7.00 Sveglia Trieste! 12.30 Ro-
tocalco Adnkronos 12.40 Aktualno: Salus
Tv 13.15 17.55, 20.25 Oggi è 13.45 21.00
Qui studio a voi stadio 18.00 23.55 Trieste

in diretta 19.20 Apriti cielo 20.00 Dodici
minuti con Cristina 23.30 Tisane, uguenti
e cachet

LAEFFE
10.50 20.10 Bourdain: Cucine segrete 12.45
Il cuoco vagabondo 14.55 Chef Sara in Asia
16.50 Jamie: Menù in 30 minuti 18.55 Il re
dello street food 20.00 Novice 21.05 Nad.:
Annika – Crime Reporter 22.45 Film: Jal-
la! Jalla! (kom.)

CIELO
12.15 13.15 MasterChef Australia 13.00
Novice 14.15 15.15 MasterChef Nuova Ze-
landa 16.15 Agenti Speciali Property – New
York 17.15 Buying & Selling 18.15 Love It
or List It – Prendere o lasciare 19.15 Affa-
ri al buio 20.15 Affari di famiglia 21.10 Ma-
sterChef Italia 23.15 X-Factor 2015, avdi-
cije

DMAX
12.30 La prova del diavolo 13.20 19.30 Af-
fare fatto! 14.10 20.20 Banco dei pugni
15.05 Fai la scelta giusta! 15.55 River
Monsters 16.50 Top Hooker: i re della pes-
ca 17.45 Airport Security 18.35 Affari a
quattro ruote 21.10 22.55 Unti e bisunti
22.00 Wild Frank: Asia

SLOVENIJA1
6.05 Odmevi 6.55 Dobro jutro 11.15 18.20
Kviz: Vem! 11.45 Obzorja duha 12.20 Dok.
feljton: Posredovalnica rabljenih predmetov
13.00 15.00, 17.00, 18.55, 22.35 Poročila,
športne vesti in vreme 13.30 Studio City
14.20 NaGlas! 14.35 Evropski magazin
15.10 Kanape - Kanapé 15.45 18.00 Risan-
ke in otroške oddaje 16.20 0.20 Profil 17.25
Dok. odd.: Moj vrt ima načrt 17.55 Novice
19.30 Slovenska kronika 20.00 Nad.: Pesem
ptic trnovk 21.00 Dok. portret: Tiha zma-
ga 22.00 Odmevi 23.05 Pričevalci

SLOVENIJA2
7.00 Risanke in otroške oddaje 8.35 Zgod-
be iz školjke 9.00 Opus 9.35 19.05 Točka
11.00 17.00 Halo TV 12.00 Dobro jutro
14.30 Koncert Rdečega križa Slovenije: Le-
po je deliti 16.05 Dober dan 18.00 Nad.:
Vojn dežja na Balkanu 20.00 Presenečenja
20.55 Naj muzika igra

21.25 Film: Zloraba šibkosti (dram.)
23.10 Artimija

KOPER
13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
– Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.25
Najlepše besede 15.00 20. Mednarodno sre-
čanje pevskih zborov Izola 15.30 Nautilus
15.55 Dok.: Vrnitev 16.35 TV dogodki
16.50 Artevisione 17.25 Ciak Junior 18.00
Sprehodi 18.35 Vremenska napoved 18.40
Primorska kronika 19.00 22.00 Vsedanes -
Tv dnevnik 19.25 Šport 19.30 Vsedanes -
Vzgoja in izobraževanje 20.00 Vesolje je...
20.30 Istra in... 21.00 Avtomobilizem 21.15
Vrt sanj 22.15 City Folk 22.45 Dok. odd.:
K2 23.10 Eno življenje, ena zgodba

POP TV
7.00 Risanke in otroške serije 8.05 9.50,
11.00, 12.10 Tv prodaja 8.20 17.20 Nad.: Pla-
men v očeh 10.05 Sanjska ženska 11.15
Nad.: Grehi preteklosti 12.25 20.00 Gosti-
la išče šefa 14.00 Nad.: Usodno vino 15.00
Serija: Kar bo, pa bo 17.00 18.55, 22.30 Vre-
me in novice 21.30 Preverjeno 23.00 Seri-
ja: Na kraju zločina – New York 23.55 Se-
rija: Gasilci v Chicagu

KANAL A
7.00 18.00 Svet 7.55 13.00 Serija: Družin-
sko bojišče 8.20 16.45 Serija: Mindy se do-
gaja 8.45 Risanke in otroške serije 9.55
11.00, 13.25 Tv prodaja 10.10 13.55 Serija:
Vampirski dnevniki 11.15 Serija: Beli ovrat-
nik 12.10 17.10 Nan.: Lepo je biti sosed
14.55 Film: Pištole brez nadzora (kom., '90,
i. J. Hackman) 18.55 Serija: Kar po, pa bo

21.00 Film: Svetovna invazija – Bitka Los
Angeles (akc.) 23.15 Film: Mortal Kombat
(akc.)

PLANET TV
10.55 13.15 Nan.: Talenti v belem 11.50 Tv
prodaja 12.20 Ellen 14.10 Nad.: Sulejman
Veličastni 15.15 Nan.: Allo allo 15.50 Nan.:
Prijatelji 16.30 20.00 Nad.: Ena žlahtna što-
rija 17.40 21.15, 22.30 Kmetija: Nov zače-
tek 19.00 21.00 Danes 19.25 Planet Deba-
te 19.50 Vreme in šport 23.05 Nan.: Lov na
osumljenca

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar; 7.25
Prva izmena: Dobro jutro, pravljica, napo-
vednik; 8.00, 10.00 Poročila; 8.10 Prva izme-
na; 10.10 Prva izmena: Zgodovina terorizma;
11.00 Studio D; 13.20 Glasba po željah; 14.00,
17.00 Poročila in deželna kronika; 14.10 Otro-
ški kotiček; 15.00 Mladi val; 17.10 Music Box;
17.15 Jezikovna rubrika, sledi Music Box;
17.30 Odprta knjiga: Renato Ferrari: Murva
Fabianijevih – 22. del, sledi Music Box; 18.00
Dolga pot (piše Vili Prinčič), sledi Music Box;
19.20 Napovednik, sledi Slovenska lahka glas-
ba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poročila;
5.30 Jutranja Kronika; 5.50 Radijska Kronika;
6.00 Dobro jutro!; 6.25, 10.40, 15.00 Pesem
tedna; 7.00 Jutranjik; 7.45 Primorske novice;
8.00 Pregled tiska; 8.05 Pogovor s sinoptikom;
8.15 Jezikovni kviz; 9.00 Dopoldan in pol; 9.10,
16.15 Prireditve danes; 11.45 Pesem in pol;
12.30 Opoldnevnik; 13.30 Eppur si muove;
14.00 Aktualno; 15.30 DiO; 17.00 Glasba po
željah; 17.30 Primorski dnevnik; 19.00 Dnev-
nik in kronika; 20.00 Poletni utrip kulture;
21.00 Jazz in jaz; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Glasbena zavesa; 0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.15, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30,
18.30, 19.30 Radijski Dnevnik; 8.00 Calle de-
gli Orti Grandi; 8.05 Horoskop; 8.40 Ballan-
do con Secondo Casadei; 9.00 La valigia del-
le vacanze; 9.35 Appuntamenti d'estate;
10.15, 19.20 Sigla single; 10.25 Programi;
10.35 Glasbena lestvica; 11.00, 21.00 Santi e
patroni istriani; 11.35, 14.00, 18.00, 19.00,
21.30 Glasba; 12.00 Anticipazioni GR; 12.15
Pesem tedna; 13.00, 22.00 Il cammino del
Nord; 13.35 Ora musica; 14.35 Volare nel
tempo; 15.00 Souvenir d'Italy; 16.00 E... sta-
te freschi/I concerti di e... state freschi; 20.00
Next/La rosa dei venti/I magnifici 22/Istria
che passione; 22.30 Intercity; 23.00 Pic Nic
Electronique; 0.00 Nottetempo.

NAŠA SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV (20. septembra 2015)
Vodoravno: makak, alibi, amaro, Ta-
ras, Tar, tremor, Atta, Ona, Ta, Dean 
Ober  dan, Morgan, Tolo, mar, Ita, ti ri, 
J. G., Atair, Nonnino, realka, Manca, 
Gal, Abe, Klabian, Alah, Ra, Este, oa, 
nit ke, R. O., Ekart, titovka, not, Eve lina 
Umek, Viani, Tea, Lateran, ona ger, Ku-
vajt, Ace, krt, račina, Asa, A. E.; na sli-
kah: Michèle Morgan, Jean Gabin.
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo pretežno jasno, zjutraj bo po
nekaterih nižinah megla. Popoldne
bo od zahoda naraščala prosojna ko-
prenasta oblačnost. 
Najnižje jutranje temperature bodo od
4 do 9, ob morju okoli 12, najvišje dnev-
ne okoli 20, na Primorskem okoli 23 sto-
pinj C.

Povsod po deželi bo zjutraj pretežno ja-
sno, ob morju bo pihala zmerna burja.
Čez dan bo delno oblačno, v Karniji pa
spremenljivo; pihal bo šibak veter.

Jutri se bo pooblačilo, padavine bodo
do večera od zahoda postopno zajele
vso Slovenijo. V noči na četrtek se bo
v severozahodni Sloveniji meja
sneženja spustila do nadmorske
višine okoli 1200 m.

Jutri bo oblačno s padavinami, več
oblačnosti bo predvsem v hribih in na
vzhodu. Možne bodo tudi nevihte z
obilnimi krajevnimi padavinami, zla-
sti popoldan. Ob morju in v nižinskem
pasu bo vreme lepše, pihal pa bo
močan jugo. V gorah bo meja snežen-
ja na 2500 m, zvečer se bo meja spu-
stila na okrog 1500 m, ponoči pa bo
v okolici Trbiža na 1200 m. Zvečer bo
povsod pihal močen severni veter.

Nad srednjo Evropo in Alpami se krepi območje vi-
sokega zračnega tlaka. Od severovzhoda k nam do-
teka nekoliko hladnejši in bolj suh zrak.

Danes: ob 6.58 najvišje 11 cm, ob 11.36 naj-
nižje 2 cm, ob 17.00 najvišje 16 cm.

Jutri: ob 0.48 najnižje -29 cm, ob 7.32 naj-
višje 21 cm, ob 13.05 najnižje -6 cm,
ob 18.31 najvišje 23 cm.

500 m . . . . . . . . . . .17
1000 m . . . . . . . . . . .13
1500 m . . . . . . . . . . .10

2000 m . . . . . . . . . . . .6
2500 m . . . . . . . . . . . .4
2864 m . . . . . . . . . . . .1

Sonce vzide ob 6.51 in zatone
ob 19.04
Dolžina dneva 12.13

1968 – Zjutraj so predvsem
na postajah v Julijskih Alpah in na dinarski
pregradi izmerili veliko 24-urno višino pada-

vin. Pri Domu na Komni je padlo kar 231 mm, v
Kneških Ravnah pod Voglom 219 mm, v Idrijski
Beli 170 mm in na Žagi pri Bovcu 168 mm.

Luna vzide ob
15.13 in za-
tone ob 1.06

Morje je razgi-
bano, tempera-
tura morja 22,6
stopinje C. UV indeks ob jasnem vremenu sredi dneva po

nižinah seže do 5,5, v gorah okoli 6.
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Pošljite svoj posnetek na naš dnevnik direktno iz spletne strani preko rubrike Fotografije bralcev ali
po elektronski pošti na tiskarna@primorski.eu (Fotografijo lahko dostavite tudi osebno v uredništvih v Trstu in Gorici).

Košnja na
Gročani s PD

ALEX P.

fotoutrip ’15

LOS ANGELES - 67. podelitev televizijskih emmyjev

Dvanajst nagrad za Igro prestolov
Popravila je rekord serije Zahodno krilo iz leta 2009, ki jih je dobila devet - Viola Davis prva temnopolta oseba z emmyjem v drami

LOS ANGELES - Serija televizije
HBO Igra prestolov je na 67. podelitvi
televizijskih nagrad v Los Angelesu sla-
vila s kar 12 emmyji, vključno z najbolj
prestižnim za najboljšo dramo, s čimer
je postavila nov rekord. Zgodovino je
napisala tudi Viola Davis kot prva tem-
nopolta oseba z igralskim emmyjem v
kategoriji drame. Igra prestolov je na po-
delitev prišla s 24 nominacijami, na kon-
cu pa je z 12 emmyji popravila rekord
serije Zahodno krilo iz leta 2009, ki jih
je dobila devet. Igra prestolov je med
drugim pobrala emmyje za stransko mo-
ško vlogo, režijo in scenarij.

Nagrado je podelil komik Tracy
Morgan, ki je imel lani hudo prometno
nesrečo, ko se je v njegovo limuzino za-
bil tovornjak trgovine Wal-Mart in mu
povzročil hude poškodbe glave, zaradi
katerih je bil dolgo časa v komi.

Za najboljšo komedijo je bila po-
novno razglašena serija Podpredsedni-
ca, Julia Louis Dreyfus pa je odnesla em-
myja za najboljšo glavno igralko v kate-
goriji komedije. Za najboljšo komično
oddajo je nagrado prejel Jon Stewart, ki
se je pred nedavnim po dolgih letih po-
slovil od Daily Showa in ga prepustil ko-
miku iz Južne Afrike Trevorju Noahu.

Na podelitvi, ki jo je vodil Andy
Samberg, je prišlo do številnih komičnih
in nerodnih pripetljajev. Komik Jimmy
Kimmel ni hotel razglasiti zmagovalca
v kategoriji glavnih moških igralcev ko-
medije Jeffreyju Tamborju (Transpa-
rent), ki govori o spremembi spola mo-
škega v žensko. Kimmel je papir z ime-
nom zmagovalca razrezal in pojedel.

Samberg je gledalcem izdal geslo
spletne strani za predvajanje nadalje-
vank televizije HBO in to celo tako, ki
je delovalo, med podelitvijo pa so hote
ali nehote prikazali konec nekaterih na-

daljevank, ki so imele zadnjo sezono.
Med njima nadaljevank Oglaševalci in
Prava kri.

Glavni igralec serije Oglaševalci
Jon Hamm po zadnji sezoni in sedmih
nominacijah za emmyja za glavno mo-
ško vlogo v drami kar ni mogel verjeti,
da mu je osmič uspelo in je vprašal, naj

še enkrat preverijo, če ni prišlo do na-
pake.

Poleg Igre prestolov pa se bo ne-
deljska podelitev nagrad vpisala v ame-
riško zgodovino televizije zaradi Viole
Davis, ki v seriji How to Get Away With
Murder igra profesorico in odvetnico. Po
prejemu nagrade je povedala, da je pač

težko dobiti nagrade za vloge, ki jih za
temnopolte igralke in igralce skorajda ni.

Nagrado za najboljšo stransko
žensko vlogo v drami je prav tako do-
bila temnopolta igralka Uzo Aduba, ki
v seriji Oranžna je nova črna igra du-
ševno prizadeto škilasto zapornico
Crazy Eyes. (STA)

Viola Davis ANSA

Jon Hamm ANSAANSA

Julia Louis Dreyfus ANSA
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